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PREGUNTAS CON 

18 1/000216 

La Presidencia del Congreso de los Diputados, en vir- 
tud de la delegación conferida por la Mesa de la Cámara 
en su reunión celebrada el 10 de febrero de 1987, ha adop- 
tado el Acuerdo que se indica respecto del asunto de 
referencia: 

(181) Pregunta oral al Gobierno en Comisión 

18 1 /O002 16. 

Autor: García Fonseca, Manuel (A. IU-EC). 

Reapertura de las factorías de ASCON. 

Acuerdo: 

Admitir a trámite, conforme a lo dispuesto en el artícu- 
lo 189 del Reglamento, y encomendar su conocimiento a 
la Comisión de industria, Obras Públicas y Servicios. 

Asimismo, dar traslado del acuerdo al Gobierno y al 
Diputado preguntante y publicar en el Boletín. 

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena la publica- 
ción de conformidad con el artículo 97 del Reglamento de 
la Cámara. 

Palacio del Congreso de los Diputados, 26 de marzo de 
1987.-P. D., El Secretario General del Congreso de los 
Diputados, Luis Maria Cazorla Prieto. 

RESPUESTA ORAL 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Al amparo de lo establecido en el artículo 185 del Re- 
glamento del Congreso de los Diputados, vengo en solici- 
tar de esa Mesa la tramitación de la siguiente pregunta 
dirigida al Gobierno sobre reapertura de las factorías de 
ASCON, para la que deseo respuesta oral en la correspon- 
diente Comisión de la Cámara. 

El cierre de la factoría de ASCON, S.  A., en 1985, con 
la consiguiente extinción de las relaciones laborales de 
sus 1.633 trabajadores, constituyó un duro golpe para la 
economía de la comarca de Vigo, con las consecuencias 
sociales que cabía esperar, al representar la construcción 
naval la industria básica de la zona, de la que dependen 
además otras muchas empresas. 

El reflejo de lo anterior se ha hecho notar de forma jus- 
tificada en el alto grado de crispación entre los habitan- 
tes de la zona, que se han visto abocados al paro y a la 
miseria, sin que los instrumentos, en principio disenados 
para paliar estos efectos, caso de los Fondos de Promo- 
ción de Empleo (FPE), hayan cumplido sus objetivos, lo 
que por otra parte era previsible en vista del enfoque que 
el Gobierno aplicó a su política de rcconversión. 

Los problemas de ASCON en ningún caso pueden im- 
putarse a los trabajadores, pero son éstos los que están su- 
friendo más dramáticamente sus consecuencias. En la ac- 
tualidad alrededor de 600 trabajadores de los que ingre- 
saron en los FPE están sin recolocar y sin expectativas de 
hacerlo, y viven en la incertidumbre del destino que les 
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aguarda a ellos y a sus familias. La prórroga dictada por 
el Gobierno para determinadas medidas laborales con- 
templadas en la Ley de Reconversión no soluciona un pro- 
blema cuya única salida, para el caso que nos ocupa, es 
la reapertura de los centros de trabajo. Las instalaciones 
de ASCON pasan por ser de las más modernas de Espana 
en su género, y los problemas financieros y la situación 
patrimonial de la empresa pueden y deben resolverse con 
la ayuda de la Administración y la participación de todos 
los afectados. 

La dimensión de los problemas de ASCON es de carác- 
ter social y económico. Reducir su tratamiento a una 
cuestión de orden público supone desnaturalizar el pro- 
blema e impide encontrar las soluciones precisas. 

La reapertura de los centros de ASCON garantizando 
los puestos de trabajo es el camino adecuado para man- 
tener la actividad económica en la zona y reducir la ten- 
sión en la misma. 

Por todo ello se formula la siguiente pregunta, para la 
que se solicita respuesta oral en Comisión: 

¿Comparte el Gobierno el criterio de la necesidad de 
reapertura de las factorías de ASCON? De ser así, ¿qué 
medidas va a adoptar para conseguirlo? 

Palacio del Congreso de los Diputados, 25 de marzo de 
1987.-Manuel Carda Fonseca, Diputado del Grupo Mix- 
to, Agrupación Izquierda Unida-Esquerra Catalana. 

PREGUNTAS CON RESPUESTA ESCRITA 

La Mesa de la Cámara ha acordado publicar en el Bo- 
L E T ~ N  OFICIAL DE LAS CORTES GENERALES las preguntas de 
los señores Diputados para las que se solicita respuesta 
por escrito, así como las contestaciones recibidas del 
Gobierno. 

En ejecución de dicho acuerdo se ordena su publica- 
ción, de conformidad con el artículo 97 del Reglamento 
de la Cámara. 

Palacio del Congreso de los Diputados, 24 de marzo de 
1987.-P. D., El Secretario General del Congreso de los 
Diputados, Luis María Cazorla Prieto. 

INICIATIVAS 

184/00234 1 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Ana Yabar Sterling, Diputada por Valencia, pertene- 
ciente a la Agrupación Parlamentaria Partido Liberal 
(Grupo Mixto) del Congreso, al amparo de lo dispuesto en 
los artículos 185 y siguientes del vigente Reglamento de 
la Cámara, tiene el honor de formular al Gobierno las si- 
guientes preguntas, de las que solicita respuesta por 
escrito. 

Antecedentes 

Desde el pasado mes dc noviembre gran número de ciu- 
dadanos están recibiendo en sus domicilios unas cartas 
de las delegaciones de Hacienda, rcquiriéndoles la pre- 

sentación del Impuesto sobre el Valor Añadido (IVA) del 
primero yio segundo trimestres del año 1986. 

Nada hay que objetar sobre las reclamaciones realiza- 
das a aquellos contribuyentes que estando sujetos a la de- 
claración del impuesto no lo hicieron en los plazos esta- 
blecidos. Pero en la práctica se está dando que estos re- 
querimientos se están haciendo de una forma indiscrimi- 
nada, por cuanto los están recibiendo ciudadanos en muy 
diferentes situaciones fiscales, siendo causa de no pocos 
quebrantos y molestias, por lo que cabe apreciar una du- 
dosa eficacia administrativa o cuando menos una poco ex- 
cusable ligereza en la gestión recaudatoria. 

En unos casos han sido requeridos contribuyentes que 
en su momento ya cumplieron con esa obligación fiscal. 

En otros casos han sido también requeridos quienes, 
por diferentes motivos y en razón de su actividad, no es- 
tán obligados a declarar el IVA, cuales son los siguientes 
casos: 

a) Médicos, abogados, protésikos dentales, etc. 
b) Quienes están sometidos al Recargo de Equivalen- 

c) Los acogidos al Régimen Especial de la Agricultu- 

d) Los trabajadores por cuenta ajena. 
e) Personas que forman parte de sociedades, siendo es- 

tas y no aquéllas las que tienen la obligatoriedad de de- 
clarar el Impuesto. 

0 Quienes cesaron en su actividad antes del día 1 de 
enero de 1986, fecha a partir de la cual entró precisamen- 
te en aplicación el Impuesto. 

cia: comerciantes minoristas. 

ra, Ganadería y Pesca. 

Existen otros casos que llaman aún más poderosamen- 
te la atención por sarcásticos y lamentables, cuales son 
los de aquellas personas que estando fuera de toda acti- 
vidad, en situación de Invalidez Permanente o acogidas 
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al Subsidio de Desempleo, también hayan recibido el re- 
querimiento a personarse en Hacienda para realizar la de- 
claración del IVA. 

Si la Administración se ha modernizado tanto como el 
Gobierno parece sostener y los funcionarios públicos se 
han incrementado en los cinco últimos años de forma tan 
notable, no resulta aventurado afirmar que el Ministerio 
de Hacienda dispone sobremanera de medios y de docu- 
mentación acreditativa de la situación fiscal de la inmen- 
sa mayoría de los contribuyentes, como para que precise 
molestar inadecuadamente a tal cantidad de ciudadanos. 
Convendrá recordar al efecto que es la Administración la 
que está al servicio de los ciudadanos y no éstos al servi- 
cio de la Administración. 

Por todo lo expuesto se pregunta al Gobierno: 

1 .  (Es sabedor el Gobierno de las anomalías que en el 
presente escrito se denuncian? 

2 .  En respuesta afirmativa, ¿cuáles han sido las cau- 
sas que las han motivado y cómo piensa el Gobierno 
subsanarlas? 

3. En respuesta negativa, jcómo justifica el Gobierno 
semejante desconocimiento? 

4. ¿Cómo están estructuradas internamente las dele- 
gaciones de Hacienda y qué medios de información dis- 
ponen para que exista tal desconexión? 
5. ¿Piensa el Gobierno indemnizar de alguna manera 

a quienes impropiamente se han perjudicado, en pérdida 
de horas laborables y gastos de desplazamiento, como 
agricultores, minoristas, autónomos, etcétera? 

6 .  (Pretende el Gobierno uasustarn al ciudadano, 
cuando en la carta-requerimiento del Ministerio de Ha- 
cienda se le indica disuasoriamente que puede haber mul- 
tas de hasta 150.000 pesetas? 

7. ¿No considera el Gobierno más acorde con un régi- 
Ten de libertades incidir más en los aspectos informati- 
vos e incluso educativos sobre las obligaciones tributarias 
de los ciudadanos, antes, que en los meramente disua- 
sorios? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-Ana Yabar Steriing. 

184íOO2342 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Jorge Verstrynge Rojas, Diputado por Madrid, del Gru- 
po Mixto, al.amparo de lo dispuesto en los artículos 185 
y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular al Ministro del Interior las siguien- 
tes preguntas, con el ruego de que sean contestadas por 
escrito. 

Los comerciantes onubenses están considerando la po- 
sibilidad de cerrar sus establecimientos como protesta 

por los chantajes que vienen siendo objeto por parte de 
bandas de delincuentes que les cobran un «impuesto de 
seguridad». 

Industrias de todo tipo sufren el chantaje del impues- 
to, lo que supone un importe mensual que va desde las 
dos mil pesetas para comercios pequeños hasta las cin- 
cuenta mil para los de mayor envergadura. 

Por todo ello, el Diputado que suscribe tiene el honor 
de formular las siguientes preguntas: 

1 ." ¿Se tiene noticia en ese Ministerio del citado «im- 

2.' ¿El Gobierno Civil de Hueva tiene pensada alguna 
puesto antirrobow? 

medida urgente al respecto? 

Madrid, 25 de febrero de 1987.-Jorge Verstrynge Ro- 
jas. 

184/002343 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Jorge Verstrynge Rojas, Diputado por Madrid, del Gru- 
po Mixto, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 
y siguientes del Reglamento de la Cámara, tiene el honor 
de formular la siguiente pregunta al Ministro de indus- 
tria y Energía, de la que desea obtener respuesta por 
escrito. 

Representantes de distintas asociaciones de diseñado- 
res de moda mantuvieron a finales del pasado mes de no- 
viembre una reunión para debatir el proyecto de estatu- 
tos de la que será la Federación Nacional de Diseñadores 
de Moda. 

El objetivo de esta reunión de diseñadores de moda es 
lograr una mayor coordinación en la presencia de la moda 
española fuera de nuestras fronteras, junto a una mayor 
eficacia en la formación de profesionales, planes de pro- 
moción de moda y el establecimiento de un estatuto de la 
profesión. 

Por todo ello, el Diputado que suscribe tiene el honor 
de formular la siguiente pregunta: 

¿Existe algún contacto del Ministerio de Industria y 
Energía con dichas asociaciones para que de alguna for- 
ma se sientan respaldadas en esta nueva e imprescindi- 
ble etapa de la moda española? 

. Madrid, 25 de febrero de 1987.-Jorge Verstrynge Ro- 
jas. 
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184/002344 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Jorge Verstrynge Rojas, Diputado por Madrid, del Gru- 
po Mixto, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 
y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular al Gobierno las siguientes pregun- 
tas, con el ruego de que sean contestadas por escrito. 

Como consecuencia de nuestro retraso en los ajustes 
respecto a los realizados en la CEE y coincidiendo con la 
necesaria apertura de nuestros mercados a Europa con la 
integración, el incremento del diferencial de inflación, la 
reducción de aranceles, la anulación de algunas prácticas 
proteccionistas y la fortaleza de nuestro tipo de cambio, 
la pérdida de competitividad se ha hecho sentir en las em- 
presas, haciendo m'ás difícil el crecimiento de las expor- 
taciones y aumentando la penetracibn de productos eu- 
ropeos en nuestros mercados. 

Las exportaciones en el período enero-noviembre, se- 
gún datos de la Dirección General de Aduanas (que, como 
es sabido, reflejan el tráfico físico de las mercancías por 
las Aduanas) se eleva a 3,424 miles de millones de pese- 
tas con descenso en valor del 6 por ciento. Teniendo en 
cuenta que el comercio mundial se ha estimado creciente 
en el 5 por ciento, parece clara la pérdida de competiti- 
vidad de nuestros productos, que están reduciendo su cuo- 
ta de mercado internacional. 

El volumen de las importaciones para los primeros 
once meses se elevó en 4,428 miles de millones de pesetas 
con calda del 2 por ciento, pero las importaciones no ener- 
géticas ascendieron a 3,554 miles de millones de pesetas 
con aumento del 23,3 por ciento. Teniendo en cuenta que 
el elevado crecimiento de la demanda interna en Espaaa 
obliga a mayor crecimiento de las importaciones, la ele- 
vada tasa de crecimiento refleja. también una pérdida de 
cuota de mercado interno de nuestros productos. 

Por todo ello, el Diputado que suscribe tiene el honor 
de formular las siguientes preguntas: 

1 : ¿Out productos disminuyeron sus exportaciones? 
2.' ¿Qué productos aumentaron o mantuvieron sus 

exportaciones? 
3.' ¿Qué ha ocurrido en concreto con los intercambios 

con los paises europeos de la Comunidad Económica? 

Madrid, 18 de marzo de 1987.-Jorge Verstrynge Rojas. 

184/002345 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Jorge Verstrynge Rojas, Diputado por Madrid, del Gru- 
po Mixto, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 

y siguientes del vigente Keglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular al Gobierno las siguientes pregun- 
tas, con el ruego de que sean contestadas por escrito. 

El establecimiento de acciones integradas entre univer- 
sidades y empresas que se financian a través de la Comi- 
sión Interministerial de Ciencia y Tecnología proporcio- 
na justamente el marco operativo de esa colaboracion en- 
tre ambas Instituciones que supone realmente una sub- 
vención del Estado a las empresas que se interesan en 
I+D. Precisamente, el artículo 1 1  de la LRU prevé el es- 
tablecimiento de contactos y convenios entre la Universi- 
dad y las empresas que permitan a ambas disponer de me- 
dios humanos y técnicos avanzados en I+D.  

Esta es la contestación que el Gobierno me remite a 
una pregunta formulada en el mes de diciembre del pa- 
sado afio relativa a la colaboración de las empresas con 
la Universidad. 

Por todo ello, el Diputado que suscribe tiene el hgnor 
de formular las siguientes preguntas: 

1 : ¿De qué forma se financian las acciones integradas 
entre las Universidades y las empresas a través de la Co- 
misión Interministerial de Ciencia y Tecnología? 

2: ¿Se hace la debida publicidad entre las empresas 
para este marco de'colaboración? 

Madrid, 18 de marzo de 1987.-Jorge Verstrynge Rojas. 

184/002346 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Jorge Verstrynge Rojas, Diputado por Madrid, del Gru- 
po Mixto, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 
y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta, con el ruego ~ 

de que sea contestada por escrito. 

Las autoridades marroquíes han solicitado formalmen- 
te al Secretario de Estado para la Cooperacibn Interna- 
cional que Espada ponga en práctica un proyecto para 
que las emisiones del Ente Público Televisión Española 
puedan ser vistas en todo el territorio marroquí. 

Dicha petición fue realizada en el mes de diciembre de 
1986. 

Por ello, el Diputado que suscribe tiene el honor de for- 
mular la siguiente pregunta: 

¿En qué estado se encuentran las negociaciones? 

Madrid, 18 de marzo de 1987.-Jorge Verstrynge Rojas. 
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1841002347 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Carlos Manglano de Mas, Diputado por Valencia, del 
Grupo Mixto, al amparo de lo dispuesto en los artfcu- 
los 185 y siguientes del vigente Reglamento de la Cáma- 
ra, tiene el honor de formular al Gobierno la siguiente pre- 
gunta, con el ruego de que sea contestada por escrito. 

El crecimiento neto de empleo en 1986, según EPA, ha 
sido de 249.700 puesto,? de trabajo, equivalente al 2,36 por 
ciento de la población media ocupada en 1985. 

Pero no parece probable que el paro real que, según 
EPA, aumentó en 202.300 personas en la media anual de 
1985, haya decrecido, aunque sólo sea en la cifra de 10.000 
parados en la media de 1986. Si se tiene en cuenta la ace- 
leración en el ritmo de incorporación de la población es- 
pañola a la condición activa (+ 1,8 por ciento en 1986), re- 
sulta evidente la tremenda dificultad que existe para re- 
ducir la cifra de parados. No se olvide que en España exis- 
ten unos dos millones de personas desanimadas aptas 
para incorporarse al mercado de trabajo tan pronto como 
la demanda laboral se expanda y que, todavía cada año, 
más de seiscientos mil jóvenes dejan sus estudios, aspi- 
rando razonablemente a ocupar un puesto de trabajo. 

Por ello, el Diputado que suscribe cree que es necesario 
que el Gobierno sepa distinguir, a la hora de tomar me- 
didas entre lo que significa crecimiento de empleo y dis- 
minución de paro. Lo primero es más factible con una ac- 
tividad económica creciente y una política económica 
acertada. El crecimiento del paro tiene una razón funda- 
mentalmente demográfica que ningún. sistema económi- 
co puede eludir. Si el empleo neto crece a razón de 
150,000 personas por año, como mínimo se mantendría 
el nivel de paro, ya que la población activa española no 
puede aumentar en menos de 150.000 personas por año. 

Por todo ello, el Diputado que suscribe tiene el honor 
de formular la siguiente pregunta: 

Ya que a corto plazo es difícil, con la actual política eco- 
nómica, disminuir el paro, ¿qué medidas tiene pensadas 
el Gobierno no sólo para mantener, sino para intentar do- 
blar, esos 150,000 puestos de trabajo que son las 150.000 
personas con las que crece el empleo neto anualmente. Ya 
que en la medida que el empleo sea creciente, es obvio 
que mejorarán las expectativas de empleo de la población 
desocupada? 

Madrid, 18 de marzo de 1987.4arlos Manglano de 
. Mas. 

1841002348 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Carlos Manglano de Mas, Diputado por Valencia, del 
Grupo Mixto, al amparo de lo dispuesto en los artículos 
185 y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tie- 
ne el honor de formular al Gobierno las siguientes pre- 
guntas, con el ruego de que sean contestadas por escrito. 

Mientras los países europeos están consiguiendo un 
control del gasto público y como consecuencia del défi- 
cit, en España se continúa con una expansión del gasto, 
superando en cuatro puntos la tasa de crecimiento nomi- 
nal del PIB. Aunque en 1986 el déficit público se haya re- 
ducido según las últimas estimaciones al 4,8 por ciento 
del PIB, esto se ha debido al crecimiento de los ingresos 
públicos por dos motivos excepcionales y no repetibles: 
mayores ingresos por la aplicación del IVA que los im- 
puestos a los que sustituyen y rentas fiscales procedentes 
del descenso del precio de los crudos. Estos hechos excep- 
cionales de 1986 no deberían ocultar la necesidad de con- 
trolar y racionalizar el gasto público en 1987. 

Por ello el Diputado que suscribe tiene el honor de for- 
mular las siguientes preguntas: 

1,"  ¿Tiene el Gobierno la misma opinión de estos 
hechos? 

2: ¿Qué medidas excepcionales no aplicadas en 1986 
tiene pensadas el Gobierno para 1987? 

Madrid, 18 de marzo de 1987.-Carlos Manglano de 
Mas. 

1841002349 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Isidoro Ruiz Ruiz, Diputado por Guadalajara, pcr- 
teneciente al Grupo Parlamentario de Cpalición Popular' 
en el Congreso, al amparo de lo dispuesto en los artícu- 
los 185 y siguientes del Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular las siguientes preguntas al Gobier- 
no, de las que desea obtener respuesta por escrito. 

El próximo 29 de marzo tendrá lugar en Roma la bea- 
tificación de cinco ciudadanos españoles, entre ellos tres 
monjas carmelitas de la provincia de Guadalajara. Pues- 
to que hasta el momento el Gobierno no ha decidido su 
representación, siendo tradicionalmente representados en 
ocasiones como éstas por un alto cargo, el Diputado que 
suscribe formula las siguientes preguntas: 
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1 : LPodrlamos conocer a qué cargo de la Administra- 
ción del Estado piensa enviar el Gobierno como represen- 
tante oficial en dicho acto? 

2." ¿En caso de no enviar representante alguno, (PO- 
dríamos conocer qué razones justifican esta decisión? 

Madrid, 13 de marzo de 1987.-Jod Iridoro Ruiz Ruiz. 

184/002350 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Mario de Amilivia González, Diputado por León, perte- 
neciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en 
el Congreso, al amparo de lo dispuesto en los artfculos 
185 y siguientes al vigente Reglamento de la Cámara, tie- 
ne el honor de formular las siguientes preguntas al Mi- 
nisterio de Transportes y Telecomunicaciones, de las que 
desea obtener respuesta por escrito. 

La Compañía Telefónica Nacional de Espaiia está pro- 
cediendo en la provincia de León a una llamada reestruc- 
turación de la misma que en sus efectos está consistiendo 
en el desmantelamiento definitivo de la Zona. 

Si bien en el año 1983 surgieron rumores sobre una po- 
sible descentralización de servicios, lo que se hizo fue pre- 
cisamente lo contrario, potenciando cuatro Areas de apo- 
yo zonal: Sureste con residencia en Sevilla, Suroeste en 
Valencia, Nordeste en Zaragoza y la Noroeste ubicada en 
León, aumentando de esta manera en dicha Zona el nú- 
mero de secciones y negociados, aparentemente de una 
manera estable. 

Lo expuesto está produciendo una situación laboral in- 
sostenible y puede producir graves perjuicios económicos 
a la provincia de León, por lo que el Diputado que sus- 
cribe interesa del Gobierno las siguientes preguntas: 

I ." ¿Existe una planificación seria sobre la reestructu- 
ración territorial de Telefónica? Y si es asf, ¿cómo es po- 
sible que se produzcan las contradicciones que han lleva- 
do en tres años a potenciar la zona de León para ahora 
proceder a desmantelarla? 

2.' ¿Existen estudios que garanticen la funcionalidad 
de las provincias, o se van a desmantelar las actuales zo- 
nas, para posteriormente volver a una nueva organización 
interprovincial, que podría ser de configuración autonó- 
mica y que en ningún caso volverla a León? 

3? ¿Es consciente el Gobierno de que esta situación 
afecta a más de 566 familias, que exigen sin dilaciones 
que se aclaren las intenciones de la empresa? 

4: ¿Es consciente el Gobierno del daño económico que 
va a producir en León el desmanteiamiento, en su caso, 
de este Area de Zona de la Empresa Telefónica, y piensa 
intervenir de alguna manera para evitarlo? 

León, 9 de marzo de 1987.-Marip de Amilivia Con- 
zález. 

184/002351 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Celia Villalobos Talero, Diputada por Málaga, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular, al 
amparo de lo dispuesto en los artfculos 185 y siguientes 
del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de 
formular las siguientes preguntas al Gobierno, de las que 
desea obtener respuesta por escrito. 

En reciente carta pública difundida por la prensa, el se- 
dar Subdirector General de Atención Hospitalaria de IN- 
SALUD, al aclarar manifestaciones suyas anteriores en re- 
lación a la problemática de las llamadas ulistas de espe- 
ran, afirma -o viene a mantener- que tales listas se ude- 
puran. y se ugestionan adecuadamente. desde y por el 
INSALUD, al propio tiempo y en la misma carta abierta, 
el precitado señor Subdirector General indica que redu- 
cir las listas de espera ues un problema que atañe. .. al pro- 
pio ciudadano., además de a las autoridades. 

A la vista de las antedichas manifestaciones públicas 
del señor Subdirector General de Atención Hospitalaria 
del INSALUD, la Diputada que suscribe tiene el honor de 
formular al Gobierno las preguntas siguientes: 

¿Qué entiende la Administración por udepuración)) y 
por «gestión. de las listas de espera hospitalarias, como 
función que ejercita el INSALUD? 

¿Cuáles son los datos de que dispone la Administración 
sobre los resultados efectivos de dicha «gestión* y udepu- 
ración. de las listas de espera? 
¿Qué misiones, a juicio de la Administración, corres- 

ponden a los ciudadanos eii la problemática de reducir 
las listas de espera a su correcta dimensión? 

Madrid, 10 de marzo de 1987.-Celia Vfllalobor Telero. 

184/002352 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Celia Villalobos Talero, Diputada por Málaga, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular, al 
amparo de lo dispuesto en los artfculos 185 y siguientes 
del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de 
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formular la siguiente pregunta al Gobierno, de la que de- 
sea obtener respuesta por escrito. 

La actualidad sanitaria tiene entre sus puntos álgidos 
el denominado «conflicto de los MIR» en cuya génesis 
-y junto a otras razones o motivos- parece estar el re- 
lativo a la distribución de las plazas para docencia de pos- 
graduados y el de la designación de los centros donde 
haya de impartirse, habida cuenta del grado de capaci- 
dad variable y del nivel de calidad que es capaz de ofre- 
cer objetivamente cada uno de los centros y servicios con 
acreditación docente. 

A la vista de todo ello, la Diputada que suscribe tiene 
el honor de formular al ,Gobierno la siguiente pregunta: 

iCuáles han sido los criterios y los fundamentos en que 
se ha basado la Administración para establecer las con- 
diciones en la adjudicación de las plazas MIR para 1987? 

Madrid, 10 de marzo de 1987.-Celia Villalobos Talero. 

1 84/oO23 5 3 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Celia Villalobos Talero, Diputada por Málaga, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular, al 
amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y siguientes 
del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de 
formular la siguiente pregunta al Gobierno, de la que de- 
sea obtener respuesta por escrito. 

El Ministro de Sanidad y Consumo ha editado y distri- 
buido a mediados del año 1986 la obra titulada «La sani- 
dad española 1982-1986. Crónica del cambio, 1 etapa)). 

En el apartado IX de dicha obra, cuyo epígrafe es el de 
((Programa Legislativo)), y en las páginas 161 y 162, figu- 
ra un cuadro de materias en el que se establece la previ- 
sión de desarrollo de la Ley 1411986, con expresión de la 
matcria objeto de tal desarrollo, identificación del corres- 
pondiente precepto de la Ley que la regula, plazo para la 
ejecución del desarrollo y puntuación de su grado de 
prioridad. 

A la vista de dicho cuadro, que se epigrafía por el Mi- 
nisterio como «Resumen de seguimiento y control del de- 
sarrollo de la LGSn, se observa que una serie de materias 
y preceptos de la Ley 1411986 figuran con la máxima 
prioridad -la 10- y como plazo para la ejecución de tal 
desarrollo el que finalizaba en el mes de enero de 1987. 

A la vista de cuanto antecede, teniendo en cuenta el ori- 
gen y amplia difusión de la obra que comentamos, y aten- 
diendo a que los plazos de desarrollo normativo allí anun- 
ciados no han sido cumplimentados en ninguno de sus ex- 

tremos, la Diputada que suscribe se ve en la necesidad de 
formular al Gobierno la siguiente pregunta: 

¿Qué valor entiende la Administración que debe conce- 
derse al contenido de las páginas 161 y 162 de la obra 
«La sanidad española 1982- 1986. Crónica del cambio, 
1 ." etapa», Ministerio de Sanidad y Consumo, Documen- 
tación y Bibl ioteca.  Madr id ,  1986,  depósi to  le- 
gal: M-19.124- 1986? 

Madrid, 10 de marzo de 1987.-Celia Villalobos Talero. 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Celia Villalobos Talero, Diputada por Málaga, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular, al 
amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y siguientes 
del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de 
formular la siguiente pregunta al Gobierno, de la que de- 
sea obtener respuesta por escrito. 

A pregunta escrita de esta Diputada sobre el cumpli- 
miento de la Disposición adicional 9." de la Ley 14/1986, 
número de expediente 184/001072, el Gobierno formula 
contestación en 6 de febrero de 1986. 

Dicha contestación indica que el Ministerio de Sanidad 
y Consumo ha procedido a su reestructuración mediante 
Real Decreto 1943/1986, manifestándose que «ello ha ori- 
ginado, naturalmente, cambios en la estructura y funcio- 
nes de las distintas unidades del Ministerio de Sanidad y 
Consumo». 

Como quiera que la citada contestación gubernamen- 
tal no aporta ninguna otra precisión en cuanto a razones 
o información al respecto, y por tratarse el contenido de 
la citada Disposición Adicional de un precepto imperati- 
vo de alcance inequívoco, es por lo que la Diputada que 
suscribe se ve en la obligación de formular la siguiente 
pregunta: 

¿Cuál es la relación de causa a efecto entre la reestruc- 
turación interna del Ministerio de Sanidad y Consumo y 
la elaboración y aprobación del procedimiento y plazos 
para la formación de los Planes Integrados de Salud, que 
haya conducido al incumplimiento del mandato estable- 
cido en la Disposición Adicional 9." de la Ley 14/1986, de 
14 de abril? 

Madrid, 10 de marzo de 1987.-Cella Villalobos Talero. 
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184/002355 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Celia Villalobos Talero, Diputada por Málaga, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular, al 
amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y siguientes 
del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de 
formular las siguientes preguntas al Gobierno, de las que 
desea obtener respuesta por escrito. 

A preguntas escritas de esta Diputada motivadas por la 
intervención del seiior Secretario General de Asistencia 
Sanitaria ante la correspondiente Comisión de esta Cá- 
mara, número de expediente 184/001102, el Gobierno ha 
formulado contestación con fecha 6 de febrero de 1987. 

A las tres preguntas planteadas, la resp'uesta del Go- 
bierno es que ual no haber finalizado aún el ejercicio no 
se dispone de la cifra de obligaciones contraídas». 

Con todo, y a la vista del contenido de las manifesta- 
ciones del antedicho señor Secretario General en la com- 
parecencia parlamentaria de referencia, y ante la posibi- 
lidad de que la Administración tenga que obtener progre- 
sivamente los datos de liquidación, la Diputada que sus- 
cribe se ve en la inexorable obligación de formular las 
posteriores preguntas, habida cuenta de que entiende no 
han sido directamente contestadas las planteadas en el 
expendiente número 184/001102. 

En consecuencia, formulo las siguientes preguntas: 

¿Dispone la Administración de avances de liquidaci6n 
presupuestaria, antes del cierre oficial y definitivo de 
cada ejercicio? 

En caso afirmativo, ¿cuál es el montante total del gas- 
to contraído en la asistencia sanitaria de la Seguridad So- 
cial durante 1986, según el último avance de liquidación 
de dicho ejercicio que actualmente disponga la Admi- 
nistración? 

Madrid, 10 de marzo de 1987.-CeIia Villalobos Talem. 

1841002356 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Celia Villalobos Talero, Diputada por Málaga, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular, al 
amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y siguientes 
del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de 
formular las siguientes preguntas al Gobierno, de las que 
desea obtener respuesta por escrito. 

¿Cuáles son los datos estadísticos correspondientes al 
año 1986, relgtivos al número de casos declarados de en- 

fermedades de declaración obligatoria, con expresión por- 
menorizada para cada enfermedad y por Comunidades 
Au tónomas? 

¿Dispone la Administración de los datos estadísticos re- 
lativos a mortalidad, clasificados por causas y Comuni- 
dades Autónomas, correspondientes a los años 1979,1980, 
1981, 1982, 1983, 1984 y 19851 

Madrid, 10 de marzo de 1 9 8 7 . 4 e l i a  Villalobos Talem. 

1841002357 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Celia Villalobos Talero, Diputada por Málaga, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular, al 
amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y siguientes 
del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de 
formular la siguiente pregunta al Gobierno, de la que de- 
sea obtener respuesta por escrito. 

En el presupuesto de liquidación correspondiente al 
ejercicio de 1985 de la asistencia sanitaria de la Seguri- 
dad Social, y según datos oficiales, el desglose porcentual 
del gasto fue el siguiente: INSALUD, 68,l por ciento; ICS, 
15,3 por ciento, y RASSA, 16,7 por ciento. 

¿Cuál es el desglose establecido para los citados Orga- 
nismos en el presupuesto inicial de 1987? 

Madrid, 10 de marzo de 1 9 8 7 . 4 e l l a  Villalobos Talero. 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Celia Villalobos Talero, Diputada por Málaga, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalici6n Popular, al 
amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y siguientes 
del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de 
formular las siguientes preguntas al Gobierno, de las que 
desea obtener respuesta por escrito. 

Se atribuye al señor Ministro de Sanidad y Consumo, 
en una reciente intervención pública, unas manifestacio- 
nes esbozando cuál es - e n  su c r i t e r iw  la misión de los 
economistas en la sociedad actual, estableciéndola tam- 
bién como propia de su condición de Ministro. 
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¿Son ciertas las manifestaciones atribuidas por la pren- 
sa al señor Ministro de Sanidad en el acto de entrega del 
premio «Médico del Año»? 

En caso afirmativo, ¿la misión del Ministro de Sanidad 
y Consumo, según criterio del Gobierno, es la propia de 
un economista o, en su caso, debe tener otro carácter y 
naturaleza? 

' Madrid, 10 de marzo de 1 9 8 7 . 4 e l i a  Villalobos Talero. 

184lOO2359 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Celia Villalobos Talero, Diputada por Málaga, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular, al 
amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y siguientes 
del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de 
formular la siguiente pregunta al Gobierno, de la que de- 
sea obtener respuesta por escrito. 

Según datos oficiales del Instituto Nacional de Estadís- 
tica, el número total de enfermos ingresados durante 1982 
en el conjunto de los hospitales españoles ascendió a la ci- 
fra de 3.445.830, de los que el 63,8 por ciento lo hicieron 
en centros de titularidad pública y el 36,2 por ciento en 
centros privados. 

En el mismo año, y según datos del correspondiente Mi- 
nisterio, los enfermos ingresados por cuenta de la Segu- 
ridad Social - e n  centros propios y ajenos- alcanzó la ci- 
fra de 1.666.681, esto es, el 48,36 por ciento del total de 
los ingresos. 

A la vista de lo anterior, la Diputada que suscribe for- 
mula la siguiente pregunta: 

¿Cuáles son dichos datos relativos a los años 1982, 1983, 
1984, 1985 y 1986, sobre enfermos ingresados en la tota- 
lidad de los hospitales españoles, y sobre enfermos ingre- 
sados por cuenta de la Seguridad Social en centros pro- 
pios y ajenos? 

Madrid, 10 de marzo de 1987.-CeIia Villaloboa Talero. 

184/002360 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Celia Villalobos Talero, Diputada por Málaga, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular, al 

amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y siguientes 
del Reglamento de la Cámara, tiene el honor de presen- 
tar la siguiente pregunta al Presidente del Gobierno, de 
la que desea obtener respuesta por escrito. 

Durante el debate en el Pleno del Congreso de los 
Diputados del día 24 de febrero de 1987, en el llamado de- 
bate sobre el estado de la nación, el señor Presidente del 
Gobierno pronunció las siguientes palabras: 

«Así, señorías, de la acumulación de los datos que se 
vienen obteniendo a través de detenciones importantes y, 
sobre todo, a través de una documentación obtenida en 
la llamada operación policial de SOKOA, podemos afir- 
mar, sin temor a equivocarnos, que existe un claro víncu- 
lo entre la organización terrorista ETA y lo que podemos 
considerar su brazo político; que el fruto de las extorsio- 
nes, secuestros y otras actividades de este signo de los 
terroristas se destina no sólo a financiar armamento para 
nuevas acciones de violencia o para pagar a aquellos que 
las realizan, sino que existe un flujo de financiación para 
actividades políticas, así como para publicaciones, que 
podemos considerar ligadas a este conjunto operativo. 

Es necesario poner de manifiesto, señorías, que se pue- 
den estar dando casos, junto a las extorsiones, de aporta- 
ciones que no son obligatorias, como en el caso anterior, 
fruto del miedo, sino voluntarias. 

Se deduce, naturalmente de todo ello un cuadro que, a 
nuestro juicio, podrá tener consecuencias, desde el punto 
de vista jurídico-penal, aunque obviamente no sea éste el 
terreno del Poder Ejecutivo; pero, desde el punto de vista 
político, las fuerzas democráticas deben tener en cuenta 
en sus valoraciones la existencia de este entramado, que 
claramente defino como delictivo, de relaciones y que de- 
bería llevarnos al rechazo de cualquier tipo de relación 
política con los implicados en él. 

Siendo esto así, señorías, comprenderán más fácilmen- 
te nuestra opinión contraria a la presencia de un proce- 
sado y encarcelado por pertenecer a la banda terrorista 
en las instituciones que tratan ellos mismos de destruir 
por la fuerza. Hemos dicho, y reiteramos aquí, la opinión 
del Gobierno, respetando siempre la de los Tribunales de 
Justicia, pero ejerciendo el derecho legítimo a expresar 
ante los ciudadanos lo que pensamos. Ningún sistema de- 
mocrático puede permitirse admitir en el seno de las ins- 
tituciones a aquellos que quieren destruirlas mediante la 
violencia. 

La Constitución española permite no sólo que existan 
opiniones obviamente discrepantes dentro del propio 
marc6 que establece la Constitución, sino también que 
existan opiniones discrepantes respecto de este mismo 
marco que define nuestras relaciones, pero rechaza, como 
todas las demás, y el ordenamiento jurídico no admite Ió- 
gicamente, que las reglas de juego establecidas puedan 
ser alteradas por la fuerza o por la violencia. Y esta re- 
flexión no sólo vale para una organización terrorista como 
ETA, sino para cualquier otra organización violenta o que 
ejerza la fuerza, aunque haya, al parecer, sensibilidades 
distintas en los análisis en unos o en otros casos.» 
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Por lo expuesto se formula al Gobierno la siguiente 

Pregunta 

¿A qué organización política en concreto se refiere el se- 
ñor Presidente del Gobierno al hacer estas afirmaciones? 

Madrid, 12 de marzo de 1 9 8 7 . 4 e l l a  Vlllalobos Talero. 

184/OO236 1 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Francisco Alvarez-Cascos Fernández, Diputado por As- 
turias, perteneciente al Grupo Parlamentario de Coalición 
Popular en el Congreso, al amparo de lo dispuesto en los 
artículos 185 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
tiene el honor de formular las siguientes preguntas al Go- 
bierno, de las que desea obtener respuesta por escrito. 

Según el Convenio firmado entre España y Cuba, en el 
que se establece la forma de pago, plazos y demás condi- 
ciones de las indemnizaciones que la República de Cuba 
pagará a los súbditos españoles incautados por ese Go- 
bierno, las cantidades se repartirán entre los afectados 
por una Comisión ad-hoc a aquellos españoles que de- 
muestren la titularidad sobre los bienes nacionalizados. 
Dicho reparto se hará proporcionalmente al valor de los 
mismos. 

En dicho Convenio, el Gobierno de España se compro- 
mete a no presentar y mantener contra el Gobierno de 
Cuba, ante una instancia arbitral o judicial, posibles rei- 
vindicaciones de las personas jurídicas españolas relati- 
vas a los bienes, derechos y acciones a que se refiere di- 
cho Convenio. 
Los dos puntos comentados anteriormente de dicho 

Convenio significan que el Gobierno español, en sus ne- 
gociaciones con el Gobierno de la República de Cuba, ha 
aceptado unas condiciones que en principio pueden lesio- 
nar los intereses legítimos de súbditos españoles. La rea- 
lidad es que nuestro Gobierno acepta una indemnización 
cuya cuantfa no representa realmente el valor de lo in- 
cautado y, por otra parte, el Gobierno renuncia a ampa- 
rar a sus ciudadanos ante posibles reclamaciones. 

Puesto que consideramos que entre las obligaciones pri- 
meras de un Gobierno figura el defender los legítimos de- 
rechos de sus súbditos, el Diputado que suscribe formula 
las siguientes preguntas: 

1 .Y iPodríamos saber con detalle de qué forma se va a 
hacer la distribución proporcional de los fondos que re- 
ciba el Gobierno de España entre los afectados? 

2." ¿Podríamos saber si se tomará en cuenta la valo- 

ración defendida por los afectados para hacer el reparto 
proporcional de las cantidades recibidas por el Gobierno 
de España? 

3.0 ¿Se piensa incluir en la Comisión de reparto algún 
representante del colectivo afectado? 

4.0 ¿Piensa el Gobierno de España complemeotar con 
algún pago a su cargo, la diferencia de vqloración entre 
los reclamantes y lo reconocido por el Gobierno cubano? 

5." ¿Piensa el Gobierno español anticipar la indemni- 
zación a los afectados en función de la periodicidad de pa- 
gos establecida en dicho Convenio? 

6." ¿Qué mecanismo de información piensa implemen- 
tar el Gobierno para dar cumplida información al colec- 
tivo de afectados para la solución de sus problemas? 

7." ¿Se reconoce a los herederos de los titulares de de- 
recho a la reclamación a percibir el pago correspon- 
diente? 

Madrid, 1 1 de marzo de 1987 .-Franctsco Alvarez-Cas- 
cos Femández. 

184/002362 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Cañellas Fons, Diputado por Baleares, pertenecien- 
te al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y si- 
guientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el 
honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, de 
la que desea obtener respuesta por escrito. 

Según lo manifestado por la Asociación Esparlola de 
Banca, el número de atracos cometidos contra estableci- 
mientos bancarios ha disminuido muy ligeramente du- 
rante 1986 respecto al número de ellos cometidos en 1985. 

Esta afirmación contradice lo manifestado por las fuen- 
tes oficiales, que señalan que la disminución de atracos a 
entidades bancarias durante 1986 fue muy importante 
respecto a 1985. 

En su virtud, tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál fue el número de atracos a entidades bancarias 
llevados a cabo en la provincia de Zaragoza durante 1985 
y 1986, respectivamente? 

Madrid. 17 de marzo de 1987.-Jose Canellas Fons.' 
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184/002363 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Cañellas Fons, Diputado por Baleares, pertenecien- 
te al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y si- 
guientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el 
honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, de 
la que desea obtener respuesta por escrito. 

Según lo manifestado por la Asociación Española de 
Banca, el número de atracos cometidos contra estableci- 
mientos bancarios ha disminuido muy ligeramente du- 
rante 1986 respecto al número de ellos cometidos en 1985. 

Esta afirmación contradice lo manifestado por las fuen- 
tes oficiales, que señalan que la disminución de atracos a 
entidades bancarias durante 1986 fue muy importante 
respecto a 1985. 

En su virtud, tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál fue el número de atracos a entidades bancarias 
llevados a cabo en la provincia de Zamora durante 1985 
y 1986, respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-José Cañellas Fons. 

184/002364 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Cañellas Fons, Diputado por Baleares, pertenecien- 
te al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y si- 
guientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el 
honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, de 
la que desea obtener respuesta por escrito. 

Según lo manifestado por la Asociación Española de 
Banca, el número de atracos cometidos contra estableci- 
mientos bancarios ha disminuido muy ligeramente du- 
rante 1986 respecto al número de ellos cometidos en 1985. 

Esta afirmación contradice lo manifestado por las fuen- 
tes oficiales, que señalan que la disminución de atracos a 
entidades bancarias durante 1986 fue muy importante 
respecto a 1985. 

En su virtud, tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál fue el número de atracos a entidades bancarias 
llevados a cabo en la provincia de Vizcaya durante 1985 
y 1986, respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-Jos6 Cañellas Fons. 

184/002365 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Cañellas Fons, Diputado por Baleares, pertenecien- 
te al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y si- 
guientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el 
honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, de 
la que desea obtener respuesta por escrito. 

Según lo manifestado por la Asociación Española de 
Banca, el número de atracos cometidos contra estableci- 
mientos bancarios ha disminuido muy ligeramente du- 
rante 1986 respecto al número de ellos cometidos en 1985. 

Esta afirmación contradice lo manifestado por las fuen- 
tes oficiales, que señalan que la disminución de atracos a 
entidades bancarias durante 1986 fue muy importante 
respecto a 1985. 

En su virtud, tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál fue el número de atracos a entidades bancarias 
llevados a cabo en la provincia de Valladolid durante 
1985 y 1986, respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-José Cañellas Fons. 

184/002366 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Cañellas Fons, Diputado por Baleares, pertenecien- 
te al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y si- 
guientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el 
honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, de 
la que desea obtener respuesta por escrito. 

Según lo manifestado por la Asociación Española de 
Banca, el número de atracos cometidos contra estableci- 
mientos bancarios ha disminuido muy ligeramente du- 
rante 1986 respecto al número de ellos cometidos en 1985. 

Esta afirmación contradice lo manifestado por las fuen- 
tes oficiales, que señalan que la disminución de atracos a 
entidades bancarias durante 1986 fue muy importante 
respecto a 1985. 

En su virtud, tengo el honor de preguntar: 
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¿Cuál fue el número de atracos a entidades bancarias 
llevados a cabo en la provincia de Valencia durante 1985 
y 1986, respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-José Canellas Fons. 

1841002367 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Cañellas Fons, Diputado por Baleares, pertenecien- 
te al Grupo Parlamentario de Coalicion Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y si- 
guientes .del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el 
honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, de 
la que desea obtener respuesta por escrito. 

Según lo manifestado por la Asociación Española de 
Banca, el número de atracos cometidos contra estableci- 
mientos bancarios ha disminuido muy ligeramente du- 
rante 1986 respecto al número de ellos cometidos en 1985. 

Esta afirmación contradice lo hianifestado por las fuen- 
tes oficiales, que señalan que la disminución de atracos a 
entidades bancarias durante 1986 fue muy importante 
respecto a 1985. 

En su virtud, tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál fue el número de atracos a entidades bancarias 
llevados a cabo en la provincia de Toledo durante 1985 y 
1986, respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-José Canellas Fons. 

1841002368 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Cañellas Fons, Diputado por Baleares, pertenecien- 
te al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y si- 
guientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el 
honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, de 
la que desea obtener respuesta por escrito. 

Según lo manifestado por la Asociación Española de 
Banca, el número de atracos cometidos contra estableci- 
mientos bancarios ha disminuido muy ligeramente du- 
rante 1986 respecto al número de ellos cometidos en 1985. 

Esta afirmación contradice lo manifestado por las fuen- 
tes oficiales, que señalan que la disminución de atracos a 
enridades bancarias durante 1986 fue muy importante 
respecto a 1985. 

En su virtud, tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál fue el número de atracos a entidades bancarias 
llevados a cabo en la provincia de Teruel durante 1985 y 
1986, respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-Joaé Cañellas Fona. 

1841002369 

A la Mesa del Congreso de.los Diputados 

José Cañellas Fons, Diputado por Baleares, pertenecien- 
te al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y si- 
guientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el 
honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, de 
la que desea obtener respuesta por escrito. 

Según lo manifestado por la .Asociación Española de 
Banca, el número de atracos cometidos contra estableci- 
mientos bancarios ha disminuido muy ligeramente du- 
rante 1986 respecto al número de ellos cometidos en 1985. 

Esta afirmación contradice lo manifestado por las fuen- 
tes oficiales, que señalan que la disminución de atracos a 
entidades bancarias durante 1986 fue muy importante 
respecto a 1985. 

En su virtud, tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál fue el número de atracos a entidades bancarias 
llevados a cabo en la' provincia de Tarragona durante 
1985 y 1986, respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-José Canellas Fons. 

1841002370 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Cañellas Fons, Diputado por Baleares, pertenecien- 
te al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y si- 
guientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el 
honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, de 
la que desea obtener respuesta por escrito. 

Según lo manifestado por la Asociación Española de 
Banca, el número de atracos cometidos contra estableci- 
mientos bancarios ha disminuido muy ligeramente du- 
rante 1986 respecto al número de ellos cometidos en 1985. 
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Esta afirmación contradice lo manifestado por las fuen- 
tes oficiales, que señalan que la disminución de atracos a 
entidades bancarias durante 1986 fue muy importante 
respecto a 1985. 

En su virtud, tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál fue el número de atracos a entidades bancarias 
llevados a cabo en la provincia de Soria durante 1985 y 
1986, respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-Jo& Canellas Fons. 

184/002371 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Cañellas Fons, Diputado por Baleares, pertenecien- 
te al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y si- 
guientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el 
honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, de 
la que desea obtener respuesta por escrito. 

Según lo manifestado por la Asociación Española de 
Banca, el número.de atracos cometidos contra estableci- 
mientos bancarios ha disminuido muy ligeramente du- 
rante 1986 respecto al número de ellos cometidos en 1985. 

Esta afirmación contradice lo manifestado por las fuen- 
tes oficiales, que señalan que la disminución de atracos a 
entidades bancarias durante 1986 fue muy importante 
respecto a 1985. 

En su virtud, tengo el honor de preguntar: 

iCuál fue el número de atracos a entidades bancarias 
llevados a cabo en la provincia de Sevilla durante 1985 y 
1986, respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-Jo& Cañellas Fons. 

184/002372 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Cañellas Fons, Diputado por Baleares, pertenecien- 
te al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y si- 
guientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el 
honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, de 
la que desea obtener respuesta por escrito. 

Según lo manifestado por la Asociación Española de 
Banca, el número de atracos cometidos contra estableci- 
mientos bancarios ha disminuido muy ligeramente du- 
rante 1986 respecto al número de ellos cometidos en 1985. 

Esta afirmación contradice lo manifestado por las fuen- 
tes oficiales, que señalan que la disminución de atracos a 
entidades bancarias durante 1986 fue muy importante 
respecto a 1985. 

En su virtud, tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál fue el número de atracos a entidades bancarias 
llevados a cabo en la provincia de Segovia durante 1985 
y 1986, respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-José Canellas Fons. 

184/oO2373 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Cañellas Fons, Diputado por Baleares, pertenecien- 
te al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en los artfculos 185 y si- 
guientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el 
honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, de 
la que desea obtener respuesta por escrito. 

Según lo manifestado por la Asociación Española de 
Banca, el número dc atracos cometidos contra estableci- 
mientos bancarios ha disminuido muy ligeramente du- 
rante 1986 respecto al número de ellos cometidos en 1985. 

Esta afirmación contradice lo manifestado por las fuen- 
tes oficiales, que señalan que la disminución de atracos a 
entidades bancarias durante 1986 fue muy importante 
respecto a 1985. 

En su virtud, tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál fue el número de atracos a entidades bancarias 
llevados a cabo en la provincia de Santa Cruz de Tenerife 
durante 1985 y 1986, respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-Jo& Cañellas Fons. 

184í002374 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Catiellas Fons, Diputado por Baleares, pertenecien- 
te al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el Con- 
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greso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y si- 
guientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el 
honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, de 
la que desea obtener respuesta por escrito. 

Según lo manifestado por la Asociación Española de 
Banca, el número de atracos cometidos contra estableci- 
mientos bancarios ha disminuido muy ligeramente du- 
rante 1986 respecto al número de ellos cometidos en 1985. 

Esta afirmación contradice lo manifestado por las fuen- 
tes oficiales, que seiialan que la disminución de atracos a 
entidades bancarias durante 1986 fue muy importante 
respecto a 1985. 

En su virtud, tengo el honor de preguntar: 

icuál fue el número de atracos a entidades bancarias 
llevados a cabo'eri la provincia de Salamanca durante 
1985 y 1986, respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-Jod Cañellas Fons. 

184/002375 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Canellas Fons, Diputado por Baleares, pertenecien- 
te al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en los artfculos 185 y si- 
guientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el 
honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, de 
la que desea obtener respuesta por escrito. 

Según lo manifestado por la Asociacibn Española de 
Banca, el número de atracos cometidos contra estableci- 
mientos bancarios ha disminuido muy ligeramente du- 
rante 1986 respecto al número de ellos cometidos en 1985. 

Esta afirmación contradice lo manifestado por las fuen- 
tes oficiales, que señalan que la disminuci6n de atracos a 
entidades bancarias durante 1986 fue muy importante 
respecto a 1985. 

En su virtud, tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál fue el número de atracos a entidades bancarias 
llevados a cabo en la provincia de La Rioja durante 1985 
y 1986, respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-JoiO Canellar Fonr. 

184/002376 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Canellas Fons, Diputado por Baleares, pertenecien- 
te al Grupo Parlamentario de Coalici6n Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo. dispuesto en los artículos 185 y si- 
guientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el 
honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, de 
la que desea obtener respuesta por escrito. 

Según lo manifestado por .la Asociaci6n Espanola de 
Banca, el número de atracos cometidos contra estableci- 
mientos bancarios ha disminuido muy ligeramente du- 
rante 1986 respecto al número de ellos cometidos en 1985. 

Esta afirmación contradice lo manifestado por las fuen- 
tes oficiales, que señalan que la disminución de atracos a 
entidades bancarias durante 1986 fue muy importante 
respecto a 1985. 

En su virtud, tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál fue el número de atracos a entidades bancarias 
llevados a cabo en la provincia de Pontevedra durante 
1985 y 1986, respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.4084 Cañellas Fonr. 

184/002377 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Canellas Fons, Diputado por Baleares, pertenecien- 
te al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y si- 
guientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el 
honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, de 
la que desea obtener respuesta por escrito. 

Según lo manifestado por la Asociación Española de 
Banca, el número de atracos cometidos contra estableci- 
mientos bancarios ha disminuido muy ligeramente du- 
rante 1986 respecto al número de ellos cometidos en 1985. 

Esta afirmación contradice lo manifestado por las fuen- 
tes oficiales, que señalan que la disminuci6n de atracos a 
entidades bancarias durante 1986 fue muy importante 
respecto a 1985. 

En su virtud, tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál fue el número de atracos a entidades bancarias 
llevados a cabo en la provincia de Las Palmas durante 
1985 y 1986, respectivamente? 
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Madrid, 17 de marzo de 1987.-Jo& Cañellas Fons. 

184/002378 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Cañellas Fons, Diputado por Baleares, pertenecien- 
te al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y si- 
guientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el 
honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, de 
la que desea obtener respuesta por escrito. 

Según lo manifestado por la Asociación Española de 
Banca, el número de atracos cometidos contra estableci- 
mientos bancarios ha disminuido muy ligeramente du- 
rante 1986 respecto al número de ellos cometidos en 1985. 

Esta afirmación contradice lo manifestado por las fuen- 
tes oficiales, que señalan que la disminución de atracos a 
entidades bancarias durante 1986 fue muy importante 
respecto a 1985. 

En su virtud, tengo el honor de preguntar: 

iCuál fue el número de atracos a entidades bancarias 
llevados a cabo en la provincia de Palencia durante 1985 
y 1986, respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-José Canellas Fons. 

184/002379 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Cañellas Fons, Diputado por Baleares, pertenecien- 
te al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y si- 
guientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el 
honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, de 
la que desea obtener respuesta por escrito. 

Según lo manifestado por la Asociación Española de 
Banca, el número de atracos cometidos contra estableci- 
mientos bancarios ha disminuido muy ligeramente du- 
rante 1986 respecto al número de ellos cometidos en 1985. 

Esta afirmación contradice lo manifestado por las fuen- 
tes oficiales, que señalan que la disminución de atracos a 
entidades bancarias durante 1986 fue muy importante 
respecto a 1985. 

En su virtud, tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál fue el número de atracos a entidades bancarias 
llevados a cabo en la provincia de Orense durante 1985 y 
1986, respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-Jo& Cañellas Fons. 

184/002380 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Cañellas Fons, Diputado por Baleares, pertenecien- 
te al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y si- 
guientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el 
honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, de 
la que desea obtener respuesta por escrito. 

Según lo manifestado por la Asociaci6n Española de 
Banca, el número de atracos cometidos contra estableci- 
mientos bancarios ha disminuido muy ligeramente du- 
rante 1986 respecto al número de ellos cometidos en 1985. 

Esta afirmación contradice lo manifestado por las fuen- 
tes oficiales, que señalan que la disminución de atracos a 
entidades bancarias durante 1986 fue muy importante 
respecto a 1985. 

En su virtud, tengo el honor de preguntar: 

iCuál fue el número de atracos a entidades bancarias 
llevados a cabo en la provincia de Navarra durante 1985 
y 1986, respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-José Cañellas Fons. 

184/00238 1 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Cañellas Fons, Diputado por Baleares, pertenecien- 
te al Grupo Parlamentario de Coalici6n Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y si- 
guientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el 
honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, de 
la que desea obtener respuesta por escrito. 

Según lo manifestado por la Asociación Española de 
Banca, el número de atracos cometidos contra estableci- 
mientos bancarios ha disminuido muy ligeramente du- 
rante 1986 respecto al número de ellos cometidos en 1985. 
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Esta afirmación contradice lo manifestado por las fuen- 
tes oficiales, que seiialan que la disminución de atracos a 
entidades bancarias durante 1986 fue muy importante 
respecto a 1985. 

En su virtud, tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál fue el número de atracos a entidades bancarias 
llevados a cabo en la provincia de Murcia durante 1985 y 
1986, respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-JoSe Cañellas Fons. 

184í002382 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Cañellas Fons, Diputado por Baleares, pertenecien- 
te al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y si- 
guientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el 
honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, de 
la que desea obtener respuesta por escrito. 

Según lo manifestado por la Asociación Espaiiola de 
Banca, el número de atracos cometidos contra estableci- 
mientos bancarios ha disminuido muy ligeramente du- 
rante 1986 respecto al nlimero de ellos cometidos en 1985. 

Esta afirmación contradice lo manifestado por las fuen- 
tes oficiales, que señalan que la disminución de atracos a 
entidades bancarias durante 1986 fue muy importante 
respecto a 1985. 

En su virtud, tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál fue el número de atracos a entidades bancarias 
llevados a cabo en la provincia de Málaga durante 1985 
y 1986, respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-Jod Cafiellar Ponr. 

184/002383 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Caiiellas Fons, Diputado por Baleares, pertenecien- 
te al Grupo Parlamentario de Coalici6n Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y si- 
guientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el 
honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, de 
la que desea obtener respuesta por escrito. 

Según lo manifestado por la Asociación Espatiola de 
Banca, el número de atracos cometidos contra estableci- 
mientos bancarios ha disminuido muy ligeramente du- 
rante 1986 respecto al número de ellos cometidos en 1985. 

Esta afirmación contradice lo manifestado por las fuen- 
tes oficiales, que seiialan que la disminución de atracos a 
entidades bancarias durante 1986 fue muy importante 
respecto a 1985. 

En su virtud, tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál fue el número de atracos a entidades bancarias 
llevados a cabo en la provincia de Madrid durante 1985 
y 1986, respectivamente? , 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-Jod Cafiellar Fom. 

184/002384 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Caiiellas Fons, Diputado por Baleares, pertenecien- 
te al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y si- 
guientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el 
honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, de 
la que desea obtener respuesta por escrito. 

Según lo manifestado por la Asociacibn Espaiiola de 
Banca, el número de atracos cometidos contra estableci- 
mientos bancarios ha disminuido muy ligeramente du- 
rante 1986 respecto al número de ellos cometidos en 1985. 

Esta afirmación contradice lo manifestado por las fuen- 
tes oficiales, que señalan que la disminución de atracos a 
entidades bancarias durante 1986 fue muy importante 
respecto a 1985. 

En su virtud, tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál fue el número de atracos a entidades bancarias 
llevados a cabo en la provincia de Lugo durante 1985 y 
1986, respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-Jod Cañellas Fons. 

184l002385 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Cañellas Fons, Diputado por Baleares, pertenecien- 
te al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el Con- 
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greso, al amparo de lo dispuesto en los artfculos 185 y si- 
guientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el 
honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, de 
la que desea obtener respuesta por escrito. 

Según lo manifestado por la Asociación Española de 
Banca, el número de atracos cometidos contra estableci- 
mientos bancarios ha disminuido muy ligeramente du- 
rante 1986 respecto al número de ellos cometidos en 1985. 

Esta afirmación contradice lo manifestado por las fuen-. 
tes oficiales, que señalan que la disminución de atracos a 
entidades bancarias durante 1986 fue muy importante 
respecto a 1985. 

En su virtud, tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál fue el número de atracos a entidades bancarias 
llevados a cabo en la provincia de Lérida durante 1985 y 
1986, respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de.  1987.-José Cañellas Fons. 

184í002386 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Cañellas Fons, Diputado por Baleares, pertenecien- 
te al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en los artfculos 185 y si- 
guientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el 
honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, de 
la que desea obtener respuesta por escrito. 

Según lo manifestado por la Asociación Española de 
Banca, el número de atracos cometidos contra estableci- 
mientos bancarios ha disminuido muy ligeramente du- 
rante 1986 respecto al número de ellos cometidos en 1985. 

Esta afirmación contradice lo manifestado por las fuen- 
tes oficiales, que señalan que la disminución de atracos a 
entidades bancarias durante 1986 fue muy importante 
respecto a 1985. 

En su virtud, tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál fue el número de atracos a entidades bancarias 
llevados a cabo en la provincia de Le6n durante' 1985 y 
1986, respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-JoSe Cañellas Fonr. 

184íOO2387 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Cañellas Fons, Diputado por Baleares, perteiiecien- 
te al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en los artfculos 185 y si- 
guientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el 
honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, de 
la que desea obtener respuesta por escrito. 

Según lo manifestado por la Asociación Española de 
Banca, el número de atracos cometidos contra estableci- 
mientos bancarios ha disminuido muy ligeramente du- 
rante 1986 respecto al número de ellos cometidos en 1985. 

Esta afirmación contradice lo manifestado por las fuen- 
tes oficiales, que señalan que la disminución de atracos a 
entidades bancarias durante 1986 fue muy importante 
respecto a 1985. 

En su virtud, tengo el honor de preguntar: 

iCuál fue el número de atracos a entidades bancarias 
llevados a cabo en la provincia de Jaén durante 1985 y 
1986, respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-Joeé Cañellas Fons. 

184í002388 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Cañellas Fons, Diputado por Baleares, pertenecien- 
te al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y si- 
guientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el 
honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, de 
la que desea obtener respuesta por escrito. 

Según lo manifestado por la Asociación Española de 
Banca, el número de atracos cometidos contra estableci- 
mientos bancarios ha disminuido muy ligeramente du- 
rante 1986 respecto al número de ellos cometidos en 1985. 

Esta afirmación contradice lo manifestado por las fuen- 
tes oficiales, que señalan que la disminución de atracos a 
entidades bancarias durante 1986 fue muy importante 
respecto a 1985. 

En SU virtud, tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál fue el número de atracos a entidades bancarias 
llevados a cabo en la provincia de Huesca durante 1985 
y 1986, respectivamente? 
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Madrid, 17 de marzo de 1987.-JoJ Cañellaa Fom. 

184/002389 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Caiíellas Fons, Diputado por Baleares, pertenecien- 
te al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y si- 
guientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el 
honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, de 
la que desea obtener respuesta por escrito. 

Se'gún lo manifestado por la Asociación Española de 
Banca, el número de atracos cometidos contra estableci- 
mientos bancarios ha disminuido muy ligeramente du- 
rante 1986 respecto al número de ellos cometidos en 1985. 

Esta afirmacih contradice lo manifestado por las fuen- 
tes oficiales, que seiialan que la disminución de atracos a 
entidades bancarias durante 1986 fue muy importante 
respecto a 1985. 

En su virtud, tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál fue el número de atracos a entidades bancarias 
llevados a cabo en la provincia de Huelva durante 1985 y 
1986, respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-José Cañellas Fonr. 

184/002390 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Cañellas Fons, Diputado por Baleares, pertenecien- 
te al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y si- 
guientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el 
honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, de 
la que desea obtener respuesta por escrito. 

Según lo manifestado por la Asociación Española de 
Banca, el número de atracos cometidos contra estableci- 
mientos bancarios ha disminuido muy ligeramente du- 
rante 1986 respecto al número de ellos cometidos en 1985. 

Esta afirmación contradice lo manifestado por las fuen- 
tes oficiales, que señalan que la disminución de atracos a 
entidades bancarias durante 1986 fue muy importante 
respecto a 1985. 

En su virtud, tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál fue el número de atracos a entidades bancarias 
llevados a cabo en la provincia de Guipúzcoa durante 
1985 y 1986, respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-José Cañellaa Fonr. 

1841002391 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Cañellas Fons, Diputado por Baleares, pertenecien- 
te al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y si- 
guientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el 
honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, de 
la que desea obtener respuesta por escrito. 

Según lo manifestado por la Asociación Española de 
Banca, el número de atracos cometidos contra estableci- 
mientos bancarios ha disminuido muy ligeramente du- 
rante 1986 respecto al número de ellos cometidos en 1985. 

Esta afirmación contradice lo manifestado por las fuen- 
tes oficiales, que señalan que la disminución de atracos a 
entidades bancarias durante 1986 fue muy importante 
respecto a 1985. 

En su virtud, tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál fue el número de atracos a entidades bancarias 
llevados a cabo en la provincia de Guadalajara durante 
1985 y 1986, respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-Jo& Caiiellas Fonr. 

184/002392 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Cañellas Fons, Diputado por Baleares, pertenecien- 
te al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y si- 
guientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el 
honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, de 
la que desea obtener respuesta por escrito. 

Según lo manifestado por la Asociación Española de 
Banca, el número de atracos cometidos contra estableci- 
mientos bancarios ha disminuido muy ligeramente du- , 

rante 1986 respecto al número de ellos cometidos en 1985. 
Esta afirmación contradice lo manifestado por las fuen- . 
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tes oficiales, que señalan que la disminución de atracos a 
entidades bancarias durante 1986 fue muy importante 
respecto a 1985. 

En su virtud, tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál fue el número de atracos a entidades bancarias 
llevados a cabo en la provincia de Granada durante 1985 
y 1986, respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-José Cañellas Fons. 

1841002393 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Cañellas Fons, Diputado por Baleares, pertenecien- 
te al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y si- 
guientes del vigente Reglamento de la Cámara, Tiene el 
honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, de 
la que desea obtener respuesta por escrito. 

Según lo manifestado por la Asociación Espatiola de 
Banca, el número de atracos cometidos contra estableci- 
mientos bancarios ha disminuido muy ligeramente du- 
rante 1986 respecto al número de ellos cometidos en 1985. 

Esta afirmaci6n contradice lo manifestado por las fuen- 
tes oficiales, que señalan que la disminución de atracos a 
entidades bancarias durante 1986 fue muy importante 
respecto a 1985. 

En su virtud, tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál fue el número de atracos a entidades bancarias 
llevados a cabo en la provincia de Gerona durante 1985 
y 1986, respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-José Cañellas Fons. 

1841002394 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Cañellas Fons, Diputado por Baleares, pertenecien- 
te al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y si- 
guientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el 
honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, de 
la que desea obtener respuesta por escrito. 

Según lo manifestado por la Asociación Espatiola de 
Banca, el número de atracos cometidos contra estableci- 
mientos bancarios ha disminuido muy ligeramente du- 
rante 1986 respecto al número de ellos cometidos en 1985. 

Esta afirmación contradice lo manifestado por las fuen- 
tes oficiales, que señalan que la disminución de atracos a 
entidades bancarias durante 1986 fue muy importante 
respecto a 1985. 

En su virtud, tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál fue el número de atracos a entidades bancarias 
llevados a cabo en la provincia de Cuenca durante 1985 
y 1986, respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-José Cañellas Fons. 

184/002395 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Cañellas Fons, Diputado por Baleares, pertenecien- 
te al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y si- 
guientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el 
honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, de 
la que desea obtener respuesta por escrito. 

Según lo manifestado por la Asociación Española de 
Banca, el número de atracos cometidos contra estableci- 
mientos bancarios ha disminuido muy ligeramente du- 
rante 1986 respecto al número de ellos cometidos en 1985. 

Esta afirmación contradice lo manifestado por las fuen- 
tes oficiales, que señalan que la disminución de atracos a 
entidades bancarias durante 1986 fue muy importante 
respecto a 1985. 

En su virtud, tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál fue el número de atracos a entidades bancarias 
llevados a cabo en la provincia de La Coruña durante 1985 
y 1986, respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-José Cañellas Fons. 

184/002396 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Cañellas Fons, Diputado por Baleares, pertenecien- 
te al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el Con- 
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greso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y si- 
guientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el 
honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, de 
la que desea obtener respuesta por escrito. 

Según lo manifestado por la Asociación Española de 
Banca, el número de atracos cometidos contra estableci- 
mientos bancarios ha disminuido muy ligeramente du- 
rante 1986 respecto al número de ellos cometidos en 1985. 

Esta afirmacidn contradice lo manifestado por las fuen- 
tes oficiales, que seíialan que la disminución de atracos a 
entidades bancarias durante 1986 fue muy importante 
respecto a 1985. 

En su virtud, tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál fue el número de atracos a entidades bancarias 
1levados.a cabo en la provincia de C6rdoba durante 1985 
y 1986, respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-José Cañellas Fons. 

184/002397 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Cañellas Fons, Diputado por Baleares, pertenecien- 
te al Grupo Parlamentario de Coalici6n Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y si- 
guientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el 
honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, de 
la que desea obtener respuesta por escrito. 

Según lo manifestado por la Asociación Española de 
'Banca, el número de atracos cometidos contra estableci- 
mientos bancarios ha disminuido muy ligeramente du- 
rante 1986 respecto al número de ellos cometidos en 1985. 

Esta afirmaci6n contradice lo manifestado por las fuen- 
tes oficiales, que señalan que la disminuci6n de atracos a 
entidades bancarias durante 1986 fue muy importante 
respecto a 1985. 

En su virtud, tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál fue el número de atracos a entidades bancarias 
llevados a cabo en la provincia de Ciudad Real durante 
1985 y 1986, respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-José Canellar Fons. 

1841002398 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Canellas Fons, Diputado por Baleares, pertenecien- 
te al Grupo Parlamentario de Coalicibn Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y si- 
guientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el 
honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, de 
la que desea obtener respuesta por escrito. 

Según lo manifestado por la Asociaci6n Española de 
Banca, el número de atracos cometidos contra estableci- 
mientos bancarios ha disminuido muy ligeramente du- 
rante 1986 respecto al número de ellos cometidos en 1985. 

Esta afirmación contradice lo manifestado por las fuen- 
tes oficiales, que señalan que la disminuci6n de atracos a 
entidades bancarias durante 1986 fue muy importante 
respecto a 1985. 

En su virtud, tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál fue el número de atracos a entidades bancarias 
llevados a cabo en la provincia de Castell6n durante 1985 
y 1986, respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-Jod Caírellar Fone. 

184/002399 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Cañellas Fons, Diputado por Baleares, pertenecien- 
te al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y si- 
guientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el 
honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, de 
la que'desea obtener respuesta por escrito. 

Según lo manifestado por la Asociaci6n Española de 
Banca, el número de atracos cometidos contra estableci- 
mientos bancarios ha disminuido muy ligeramente du-. 
rante 1986 respecto al número de ellos cometidos en 1985. 

Esta afirmaci6n contradice lo manifestado por las fuen- 
tes oficiales, que señalan que la disminuci6n de atracos a 
entidades bancarias durante 1986 fue muy importante 
respecto a 1985. 

En su virtud, tengo el honor de preguntar: 

iCuál fue el número de atracos a entidades bancarias 
llevados a cabo en la provincia de Cantabria durante 1985 
y 1986, respectivamente? 
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Madrid, 17 de marzo de 1987.-Jod Canellas Fons. 

184/002400 

A la Mesa del Congreso de los Diputados . 
José Cañellas Fons, Diputado por Baleares, pertenecien- 

te al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y si- 
guientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el 
honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, de 
la que desea obtener respuesta por escrito. 

Según lo manifestado por la Asociación Española de 
Banca, el número de atracos cometidos contra estableci- 
mientos bancarios ha disminuido muy ligeramente du- 
rante 1986 respecto al número de ellos cometidos en 1985. 

Esta afirmación contradice lo manifestado por las fuen- 
tes oficiales, que señalan que la disminución de atracos a 
entidades bancarias durante 1986 fue muy importante 
respecto a 1985. 

En su virtud, tengo el honor de preguntar: 

iCuál fue el número de atracos a entidades bancarias 
llevados a cabo en la provincia de Cádiz durante 1985 y 
1986, respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-Jod Cañellas Fons. 

184/00240 1 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Cañellas Fons, Diputado por Baleares, pertenecien- 
te al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en los artfculos 185 y si- 
guientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el 
honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, de 
la que desea obtener respuesta por escrito. 

Según lo manifestado por la Asociación Española de 
Banca, el número de atracos cometidos contra estableci- 
mientos bancarios ha disminuido muy ligeramente du- 
rante 1986 respecto al número de ellos cometidos en 1985. 

Esta afirmación contradice lo manifestado por las fuen- 
tes oficiales, que señalan que la disminución de atracos a 
entidades bancarias durante 1986 fue muy importante 
respecto a 1985. 

En su virtud, tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál fue el número de atracos a entidades bancarias 
llevados a cabo en la provincia de Cáceres durante 1985 
y 1986, respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-Jod Canellas Fons. 

184/002402 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Cañellas Fons, Diputado por Baleares, pertenecien- 
te al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en los artfculos 185 y si- 
guientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el 
honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, de 
la que desea obtener respuesta por escrito. 

Según lo manifestado por la Asociación Española de 
Banca, el número de atracos cometidos contra estableci- 
mientos bancarios ha disminuido muy ligeramente du- 
rante 1986 respecto al número de ellos cometidos en 1985. 

Esta afirmación contradice lo manifestado por las fuen- 
tes oficiales, que señalan que la disminución de atracos a 
entidades bancarias durante 1986 fue muy importante 
respecto a 1985. 

En su virtud, tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál fue el número de atracos a entidades bancarias 
llevados a cabo en la provincia de Burgos durante 1985 y 
1986, respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-José Cañellas Fons. 

184/002403 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Cañellas Fons, Diputado por Baleares, pertenecien- 
te al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y si- 
guientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el 
honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, de 
la que desea obtener respuesta por escrito. 

Según lo manifestado por la Asociación Española de 
Banca, el número de atracos cometidos contra estableci- 
mientos bancarios ha disminuido muy ligeramente du- 
rante 1986 respecto al número de ellos cometidos en 1985. 

Esta afirmación contradice lo manifestado por las fuen- 
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tes oficiales, que señalan que la disminución de atracos a 
entidades bancarias durante 1986 fue muy importante 
respecto a 1985. 

En su virtud, tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál fue el número de atracos a entidades bancarias 
llevados a cabo en la provincia de Barcelona durante 1985 
y 1986, respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-José Cañellaa Fons. 

184/002404 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Cañellas Fons, Diputado por Baleares, pertenecien- 
te al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en los artfculos 185 y si- 
guientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el 
honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, de 
la que desea obtener respuesta por escrito. 

Según lo manifestado por la Asociación Española de 
Banca, el número de atracos cometidos contra estableci- 
mientos bancarior ha disminuido muy ligeramente du- 
rante 1986 respecto al número de ellos cometidos en 1985. 

Esta afirmación contradice lo manifestado por las fuen- 
tes oficiales, que señalan que la disminución de atracos a 
entidades bancarias durante 1986 fue muy importante 
respecto a 1985. 

En su virtud, tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál fue el número de atracos a entidades bancarias 
llevados a cabo en la provincia de Badajoz durante 1985 
y 1986, respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1 9 8 7 . 4 0 d  Cañellas Fone. 

18410024405 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Cañellas Fons, Diputado por Baleares, pertenecien- 
te al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y si- 
guientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el 
honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, de 
la que desea obtener respuesta por escrito. 

Según lo manifestado por la Asociación Española de 
Banca, el número de atracos cometidos contra estableci- 
mientos bancarios ha disminuido muy ligeramente du- 
rante 1986 respecto al número de ellos cometidos en 1985. 

Esta afirmación contradice lo manifestado por las fuen- 
tes oficiales, que señalan que la disminución de atracos a 
entidades bancarias durante 1986 fue muy importante 
respecto a 1985. 

En su virtud, tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál fue el número de atracos a entidades bancarias 
llevados a cabo en la provincia de Avila durante 1985 y 
1986, respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-Jod Cañellas Fone. 

1841002406 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Cañellas Fons, Diputado por Baleares, pertenecien- 
te al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y si- 
guientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el 
honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, de 
la que desea obtener respuesta por escrito. 

Según lo manifestado por la Asociación Espaiiola de 
Banca, el número de atracos cometidos contra estableci- 
mientos bancarios ha disminuido muy ligeramente du- 
rante 1986 respecto al número de ellos cometidos en 1985. 

Esta afirmación contradice lo manifestado por las fuen- 
tes oficiales, que señalan que la disminuci6n de atracos a 
entidades bancarias durante 1986 fue muy importante 
respecto a 1985. 

En su virtud, tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál fue el número de atracos a entidades bancarias 
llevados a cabo en la provincia de Almería durante 1985 
y 1986, respectivamente? 

Madrid,-17 de marzo de 1987.-Jod CaAellas Fone. 

1841002407 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Cañellas Fons, Diputado por Baleares, pertenecien- 
te al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el Con- 
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greso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y si- 
guientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el 
honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, de 
la que desea obtener respuesta por escrito. 

Según lo manifestado por la Asociación Española de 
Banca, el número de atracos cometidos contra estableci- 
mientos bancarios ha disminuido muy ligeramente du- 
rante 1986 respecto al número de ellos cometidos en 1985. 

Esta afirmación contradice lo manifestado por las fuen- 
tes oficiales, que señalan que la disminución de atracos a 
entidades bancarias durante 1986 fue muy importante 
respecto a 1985. 

En su virtud, tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál fue el número de atracos a entidades bancarias 
llevados a cabo en la provincia de Alicante durante 1985 
y 1986, respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-José Cañellas Fons. 

184/002408 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Cañellas Fons, Diputado por Baleares, pertenecien- 
te al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y si- 
guientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el 
honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, de 
la que desea obtener respuesta por escrito. 

Según lo manifestado por la Asociación Española de 
Banca, el número de atracos cometidos contra estableci- 
mientos bancarios ha disminuido muy ligeramente du- 
rante 1986 respecto al número de ellos cometidos en 1985. 

Esta afirmación contradice lo manifestado por las fuen- 
tes oficiales, que señalan que la disminución de atracos a 
entidades bancarias durante 1986 fue muy importante 
respecto a 1985. 

En su virtud, tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál fue el número de atracos a entidades bancarias 
llevados a cabo en la provincia de Albacete durante 1985 
y 1986, respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-José Canellas Fons. 

184/002409 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Cañellas Fons, Diputado por Baleares, pertenecien- 
te al Gmpo Parlamentario de Coalición Popular en el Con- 
greso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y si- 
guientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el 
honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, de 
la que desea obtener Eespuesta por escrito. 

Según lo manifestado por la Asociación Española de 
Banca, el número de atracos cometidos contra estableci- 
mientos bancarios ha disminuido muy ligeramente du- 
rante 1986 respecto al número de ellos cometidos en 1985. 

Esta afirmacibn contradice lo manifestado por las fuen- 
tes oficiales, que señalan que la disminución de atracos a 
entidades bancarias durante 1986 fue muy importante 
respecto a 1985. 

En su virtud, tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál fue el número de atracos a entidades bancarias 
llevados a cabo en la provincia de Alava durante 1985 y 
1986, respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-Jo& Canellas Fons. 

184íOO24 1 O 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Juan Luis de la Vallina Velarde, Diputado por Asturias, 
perteneciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popu- 
lar, al amparo de lo previsto en los artículos 185 y si- 
guientes del Reglamento de la Cámara, tiene el honor de 
formular al Excmo. Sr. Ministro para las Administracio- 
nes públicas la siguiente pregunta, para la que solicita 
contestación por escrito. 

Es notorio que las Corporaciones locales son deudoras 
de una importante cantidad a la MUNPAL, por no haber 
ingresado las correspondientes cuotas. ¿Conoce el Minis- 
terio para las Administraciones públicas la cuantía de la 
deuda pendiente por parte de Ayuntamientos y Diputa- 
ciones a la MUNPAL? 

Madrid, 9 de marzo de 1987.-Juan Luis de la Vallina 
Velarde. 
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18410024 1 1 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Pilar Izquierdo Arija, Diputada por Zamora, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el 
Congreso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 
y siguientes del Reglamento de la Cámara, tiene el honor 
de formular las siguientes preguntas al Gobierno, de las 
que desea obtener respuesta por escrito. 

En el uBoletfn Oficial del Estadon número 50, del vier- 
nes 27 de febrero de 1987, figura una Resolución de la 
Mesa de Contratación del Ministerio de Cultura, por la 
que se anuncia concurso urgente para la realización de 
una campaña publicitaria de uCambio de actitudesu a ins- 
tancias del Instituto de la Mujer, con un presupuesto 
máximo de 120 millones de pesetas. 

La cifra destinada a esta campaiía publicitaria es im- 
portante, considerando que el presupuesto total de este 
Organismo Autónomo supera ligeramente los 900 millo- 
nes de pesetas. Por otra parte, la mayoría de las partidas 
del presupuesto de este.Instituto, son inferiores a la cifra 
del presupuesto de este concurso. Así, por ejemplo, a «En- 
tidades que se dedican a la lucha contra la discrimina- 
ción de la mujeru, se destinan s610 128 millones de 
pesetas. 

Por todo ello, la Diputada que sucribe formula las si- 
guientes preguntas, de las que desea obtener respuesta 
por escrito: 

1 ." ¿Podríamos saber cuáles son los objetivos a alcan- 
zar con la realización de esta campaña publicitaria? 

2." ¿Podríamos conocer cuál es el contenido exacto y 
los distintos medios publicitarios que se utilizarán en el 
desarrollo de esta campaña? 

3: iPodrfamos conocer a quién corresponde la respon- 
sabilidad polftica del desarrollo de esta campaña pu- 
blicitaria? 

4." ¿Podríamos saber con cargo a qué programa se de- 
sarrolla esta campaña publicitaria? 

5." LPodrfamos conocer la identificación exacta de la 
partida presupuestaria con cargo a la cual se desarrolla 
esta campaña publicitaria? 

Madrid, 10 de marzo de 1987.-Pilar Izquierdo Arija. 

1 84íOo24 12 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Celia Villalobos Talero, Diputada por Málaga, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular, al 

amparo de lo dispuesto en los artfcu¡os 185 y siguientes 
del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de 
formular la siguiente pregunta al señor Ministro de Sani- 
dad y Consumo, de la que desea obtener respuesta por 
escrito. 

Por Real Decreto de 19 de septiembre de 1986 (publi- 
cado en el uB. O. E., el 22 del mismo mes),.se establece 
la nueva estructura orgánica del Ministerio de Sanidad y 
Consumo hasta el nivel de Subdireccián General. Trans- 
curridos seis meses, se pregunta: 

. 

¿Cuándo se prevé llevar a cabo la restructuración a to- 
dos los niveles (servicios, secciones, etcétera), a fin de que 
los administrados sepan a quién dirigirse en sus deman- 
das, ya que en el momento actual, manteniendo la anti- 
gua estructura se ha demostrado la inoperancia de su 
Departamento? 

Madrid, 13 de marzo de 1987.4e l ia  Villalobo8 Talero. 

184/oO24 1 3 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Celia Villalobos Talero, Diputada por Málaga, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular, al 
amparo de lo dispuesto en los artfculos 185 y siguientes 
del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de 
formular la siguiente pregunta al señor Ministro de Sani- 
dad y Consumo, de la que desea obtener respuesta por 
escrito. 

El artfculo 149.1.16 de la Constitución EspaAola define 
las competencias del Estado en materia de Sanidad 
exterior . 

La Ley General de Sanidad, en su articulo 38.2 recoge 
el mandato constitucional. 

El Real Decreto 1418, de 13 de junio de 1986, establece 
las actuaciones en materia de Sanidad exterior. 

Teniendo en cuenta la gran importancia de las compe- 
tencias de su Departamento en esta materia, se pregunta: 

¿Qué se ha hecho hasta la fecha en desarrollo de esas 
competencias y con qué medios humanos y materiales 
cuenta para la realización de tan importante como nece- 
saria función sanitaria? 

Madrid, 13 de marzo de 1987.4el ia  Villalobos Talero. 
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184/0024 14 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Felipe Camisón Asensio, Diputado por Cáceres, perte- 
neciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular, al 
amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y siguientes 
del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de 
formular las siguientes preguntas al Gobierno, de las que 
desea obtener respuesta por escrito. 

Las personas afectadas por la Mutualidad de Previsión 
del extinguido Instituto Nacional de Previsión, tanto si 
son funcionarios en activo como si se trata de pensionis- 
tas jubilados, o incluso viudas o huérfanos de los mismos, 
a raíz de la disposición por la que los Organismos de la 
Seguridad Social deberían dejar de aportar la denomina- 
da cuota patronal a la referida Mutualidad, están vivien- 
do momentos de verdadera inquietud ante su situación. 

Tales afectados tenían gran esperanza en que la Ley 
aprobatoria de los Presupuestos Generales del Estado 
para 1987, solucionara, en gran medida, sus razonables 
problemas. 

Sin embargo, analizando en profundidad la Disposición 
transitoria sexta de dicha Ley, se aprecia, en relación con 
el tema que nos ocupa, que lo trata ambigua e im- 
precisamente. 

Por otra parte, el apartado 10 de la citada Disposición 
transitoria, establece que el Gobierno ha de dictar las nor- 
mas necesarias para el desarrollo y aplicación del conte- 
nido de dicha Disposición. 

Consecuentemente se formulan las siguientes pregun- 
tas: 

1 .  ¿Cuándo se propone el Gobierno dictar la referida 
normativa? 

2. ¿Es propósito del Gobierno, mediante el correspon- 
diente Real Decreto, determinar con toda precisión la res- 
titución de todos cuantos derechos corresponden a dichos 
mutualistas de previsión, y que les fueran concedidas a 
personal activo, pasivo y derechohabientes, tanto en con- 
cepto de prestaciones básicas como en las complementa- 
rias, como así mismo los derechos consolidados de tipo 
administrativo para los funcionarios en activo, tales como 
pueden ser la jubilación condicionada y anticipada? 

Madrid, 16 de marzo de 1987.-Felipe Camiedn Aaen- 
810. 

184íOO24 1 5 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

César Huidobro Diez, Diputado por Burgos, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el 

Congreso, al amparo de  lo dispuesto en los artículos 185 
y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, 
de la que desea obtener respuesta por escrito. 

El Consejo General de Cámaras de Comercio, Industria 
y Navegación ha expresado su preocupación por el nota- 
ble incremento de la inseguridad ciudadana durante el 
pasado año 1986, puesto que el número de robos y atra- 
cos a establecimientos comerciales ha sido muy superior 
a los cometidos durante 1985. 

Como dicha preocupación e información discrepan del 
optimismo oficial y de las manifestaciones hechas reite- 
radamente por los responsables del Ministerio del Inte- 
rior, es por lo que tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál es el número de delitos contra la propiedad de- 
nunciados en las Comisarías y Puestos de la Guardia Ci- 
vil en la provincia de Vizcaya durante 1985 y 1986, 
respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-Céear Huidobro Diez. 

184/OO24 16 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

César Huidobro Diez, Diputado por Burgos, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el 
Congreso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 
y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, 
de la que desea obtener respuesta por escrito. 

El Consejo General de Cámaras de Comercio, Industria 
y Navegaci6n ha expresado su preocupación por el nota- 
ble incremento de la inseguridad ciudadana durante el 
pasado año 1986, puesto que el número de robos y atra- 
cos a establecimientos comerciales ha sido muy superior 
a los cometidos durante 1985. 

Como dicha preocupación e información discrepan del 
optimismo oficial y de las manifestaciones hechas reite- 
radamente por los responsables del Ministerio del Inte- 
rior, es por lo que tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál es el número de delitos contra la propiedad de- 
nunciados en las Comisarías y Puestos de la Guardia Ci- 
vil en la provincia de Guipúzcoa durante 1985 y 1986, 
respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1 9 8 7 . 4 é s a r  Huidobro Díez. 
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18410024 17 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

César Huidobro Díez, Diputado por Burgos, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el 
Congreso, al amparo de lo dispuesto en los artfculos 185 
y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, 
de la que desea-obtener respuesta por escrito. 

El Consejo General de Cámaras de Comercio, Industria 
y Navegación ha expresado su preocupación por el nota- 
ble incremento de la inseguridad ciudadana durante el 
pasado año 1986, puesto que el número de robos y atra- 
cos a establecimientos comerciales ha sido muy superior 
a los cometidos durante 1985. 

Como dicha preocupación e información discrepan del 
optimismo oficial y de las manifestaciones hechas reite- 
radamente por los responsables del Ministerio del Inte- 
rior, es por lo que tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál es el número de delitos contra la propiedad de- 
nunciados en las Comisarías y Puestos de la Guardia Ci- 
vil en la provincia de Alava durante 1985 y 1986, res- 
pectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-Céaar Huidobro Diez. 

1 8410024 18 

A la Mesa delCongreso de los Diputados 

César Huidobro Diez, Diputado por Burgos, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el 
Congreso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 
y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, 
de la que desea obtener respuesta por escrito. 

El Consejo General de Cámaras de Comercio, Industria 
y Navegación ha expresado su preocupación por el nota- 
ble incremento de la inseguridad ciudadana durante el 
pasado año 1986, puesto que el número de robos y atra- 
cos a establecimientos comerciales ha sido muy superior 
a los cometidos durante 1985. 

Como dicha preocupación e información discrepan del 
optimismo oficial y de las manifestaciones hechas reite- 
radamente por los responsables del Ministerio del Inte- 
rior, es por lo que tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál es el número de delitos contra la propiedad de- 
nunciados en las Comisarías y Puestos de la Guardia Ci- 

vil en la provincia de Albacete durante 1985 y 1986, 
respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.4éaar  Huidobro Diez. 

1841OO24 19 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

César Huidobro Diez, Diputado por Burgos, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el 
Congreso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 
y siguientes del vigente Reglamento de la CAmara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, 
de la que desea obtener respuesta por escrito. 

El Consejo General de Cámaras de Comercio, Industria 
y Navegación ha expresado su preocupación por el nota- 
ble incremento de la inseguridad ciudadana durante el 
pasado atio 1986, puesto que el número de robos y atra- 
cos a establecimientos comerciales ha sido muy superior 
a los cometidos durante 1985. 

Como dicha preocupación e información discrepan del 
optimismo oficial y de las manifestaciones hechas reite- 
radamente por los responsables del Ministerio del Inte- 
rior, es por lo que tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál es el número de delitos contra la propiedad de- 
nunciados en las Comisarías y Puestos de la Guardia Ci- 
vil en la provincia de Alicante durante 1985 y 1986, 
respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.4éaar  Huidobro Diez. 

184íOO2420 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

César Huidobro Díez, Diputado por Burgos, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el 
Congreso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 
y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, 
de la que desea obtener respuesta por escrito. 

El Consejo General de Cámaras de Comercio, Industria 
y Navegación ha expresado su preocupación por el nota- 
ble incremento de la inseguridad ciudadana durante el 
pasado año 1986, puesto que el número de robos y atra- 
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COS a establecimientos comerciales ha sido muy superior 
a los cometidos durante 1985. 

Como dicha preocupación e información discrepan del 
optimismo oficial y de las manifestaciones hechas reite- 
radamente por los responsables del Ministerio del inte- 
rior, es por lo que tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál es el número de delitos contra la propiedad de- 
nunciados en las Comisarías y Puestos de la Guardia Ci- 
vil en la provincia de Almería durante 1985 y 1986, 
respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1 9 8 7 . 4 é s a r  Huidobro Diez. 

184/00242 1 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

César Huidobro Díez, Diputado por Burgos, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el 
Congreso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 
y sfguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, 
de la que desea obtener respuesta por escrito. 

El Consejo General de Cámaras de Comercio, Industria 
y Navegación ha expresado su preocupación por el nota- 
ble incremento de la inseguridad ciudadana durante el 
pasado año 1986, puesto que el número de robos y atra- 
cos a establecimientos comerciales ha sido muy superior 
a los cometidos durante 1985. 

Como dicha preocupación e información discrepan del 
optimismo oficial y de las manifestaciones hechas reite- 
radamente por los responsables del Ministerio del Inte- 
rior, es por lo que tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál es el número de delitos contra la propiedad de- 
nunciados en las comisarías y Puestos de la Guardia Ci- 
vil en la provincia de Avila durante 1985 y 1986, res- 
pectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987 .46~111-  Huidobro Diez. 

184/002422 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

César Huidobro Díez, Diputado por Burgos, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el 

Congreso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 
y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, 
de la que desea obtener respuesta por escrito. 

El Consejo General de Cámaras de Comercio, Industria 
y Navegación ha expresado su preocupación por el nota- 
ble incremento de la inseguridad ciudadana durante el 
pasado ario 1986, puesto que el número de robos y atra- 
cos a establecimientos comerciales ha sido muy superior 
a los cometidos durante 1985. 

Como dicha preocupación e información discrepan del 
optimismo oficial y de las manifestaciones hechas reite- 
radamente por los responsables del Ministerio del Inte- 
rior, es por lo que tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál es el número de delitos contra la propiedad de- 
nunciados en las comisarías y Puestos de la Guardia Ci- 
vil en la provincia de Badajoz durante 1985 y 1986, 
respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-César Huidobm Díez. 

1841002423 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

César Huidobro Díez, Diputado por Burgos, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el 
Congreso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 
y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, 
de la que desea obtener respuesta por escrito. 

El Consejo General de Cámaras de Comercio, Industria 
y Navegación ha expresado su preocupación por el nota- 
ble incremento de la inseguridad ciudadana durante el 
pasado año 1986, puesto que el número de robos y atra- 
cos a establecimientos comerciales ha sido muy superior 
a los cometidos durante 1985. 

Como dicha preocupación e información discrepan del 
optimismo oficial y de las manifestaciones hechas reite- 
radamente por los responsables del Ministerio del Inte- 
rior, es por lo que tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál es el número de delitos contra la propiedad de- 
nunciados en las comisarías y Puestos de la Guardia Ci- 
vil en la provincia de Barcelona durante 1985 y 1986, 
respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-César Huidobm Díez. 
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1841002424 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

César Huidobro Diez, Diputado por Burgos, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el 
Congreso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 
y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, 
de la que desea obtener respuesta por escrito. 

El Consejo General de Cámaras de Comercio, Industria 
y Navegación ha expresado su preocupación por el nota- 
ble incremento de la inseguridad ciudadana durante el 
pasado año 1986, puesto que el número de robos y atra- 
cos a establecimientos comerciales ha sido muy. superior 
a los cometidos durante 1985. 

Como dicha preocupación e información discrepan del 
optimismo oficial y de las manifestaciones hechas reite- 
radamente por los responsables del Ministerio del Inte- 
rior, es por lo que tengo el honor de preguntar: 

&uál es el número de delitos contra la propieda$ de- 
nunciados en las comisarías y Puestos de la Guardia Ci- 
vil en la provincia de Burgos durante 1985 y 1986, 
respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.4érar  Huidobro Díez. 

1841002425 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

César Huidobro Díez, Diputado por Burgos, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el 
Congreso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 
y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, 
de la que desea obtener respuesta por escrito. 

El Consejo General de Cámaras de Comercio, Industria 
y Navegación ha expresado su preocupación por el nota- 
ble incremento de la inseguridad ciudadana durante el 
pasado año 1986, puesto que el número de robos y atra- 
cos a establecimientos comerciales ha sido muy superior 
a los cometidos durante 1985. 

Como dicha preocupación e información discrepan del 
optimismo oficial y de las manifestaciones hechas reite- 
radamente por los responsables del Ministerio del Inte- 
rior, es por lo que tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál es el número de delitos contra la propiedad de- 
nunciados en las Comisarías y Puestos de la Guardia Ci- 

vil en la provincia de Cáceres durante 1985 y 1986, 
respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-Céoar Huidobro Diez. 

184/002426 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

César Huidobro Diez, Diputado por Burgos, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el 
Congreso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 
y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, 
de la que desea obtener respuesta por escrito. 

El Consejo General de Cámaras de Comercio, Industria 
y Navegación ha expresado su preocupación por el nota- 
ble incremento de la inseguridad ciudadana durante el 
pasado año 1986, puesto que el número de robos y atra- 
cos a establecimientos comerciales ha sido muy superior 
a los cometidos durante 1985. 

Como dicha preocupación e información discrepan del 
optimismo oficial y de las manifestaciones hechas reite- 
radamente por los responsables del Ministerio del Irite- 
rior, es por lo que tengo el honor de preguntar: 

LCuál es el número de delitos contra la propiedad de- 
nunciados en las Comisarías y Puestos de la Guardia Ci- 
vil en la provincia de Cádiz durante 1985 y 1986, res- 
pectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.448ar Huidobro Diez. 

1841002427 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

César Huidobro Diez, Diputado por Burgos, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el 
Congreso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 
y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, 
de la que desea obtener respuesta por escrito. 

El Consejo General de Cámaras de Comercio, Industria 
y Navegación ha expresado su preocupación por el nota- 
ble incremento de la inseguridad ciudadana durante el 
pasado año 1986, puesto que el número de robos y atra- 
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cos a establecimientos comerciales ha sido muy superior 
a los cometidos durante 1985. 

Como dicha preocupación e información discrepan del 
optimismo oficial y de las manifestaciones hechas reite- 
radamente por los responsables del Ministerio del Inte- 
rior, es por lo que tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál es el número de delitos contra la propiedad de- 
nunciados en las Comisarlas y Puestos de la Guardia Ci- 
vil en la provincia de Castellón durante 1985 y 1986, 
respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.4ésar  Huidobro Dfez. 

1841002428 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

César Huidobro Díez, Diputado por Burgos, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el 
Congreso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 
y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, 
de la que desea obtener respuesta por escrito. 

El Consejo General de Cámaras de Comercio, Industria 
y Navegación ha expresado su preocupación por el nota- 
ble incremento de la inseguridad ciudadana durante el 
pasado aiio 1986, puesto que el número de robos y atra- 
cos a establecimientos comerciales ha sido muy superior 
a los cometidos durante 1985. 

Como dicha preocupación e información discrepan del 
optimismo oficial y de las manifestaciones hechas reite- 
radarriente por los responsables del Ministerio del Inte- 
rior, es por lo que tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál es el número de delitos contra la propiedad de- 
nunciados en las Comisarías y Puestos de la Guardia Ci- 
vil en la provincia de Ciudad Real durante 1985 y 1986, 
respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.4ésar  Huidobro Diez. 

1841002429 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

César Huidobro Díez, Diputado por Burgos, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el 

Congreso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 
y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, 
de la que desea obtener respuesta por escrito. 

El Consejo General de Cámaras de Comercio, industria 
y Navegación ha expresado su preocupación por el nota- 
ble incremento de la inseguridad ciudadana durante el 
pasado aiio 1986, puesto que el número de robos y atra- 
cos a establecimientos comerciales ha sido muy superior 
a los cometidos durante 1985. 

Como dicha preocupación e información discrepan del 
optimismo oficial y de las manifestaciones hechas reite- 
radamente por los responsables del Ministerio del Inte- 
rior, es por lo que tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál es el número de delitos contra la propiedad de- 
nunciados en las Comisartas y Puestos de la Guardia Ci- 
vil en la provincia de Córdoba durante 1985 y 1986, 
respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.4ésar  Huidobro Diez. 

1841002430 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

César Huidobro Díez, Diputado por Burgos, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el 
Congreso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 
y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, 
de la que desea obtener respuesta por escrito. 

El Consejo General de Cámaras de Comercio, Industria 
y Navegación ha expresado su preocupación por el nota- 
ble incremento de la inseguridad ciudadana durante el 
pasado ailo 1986, puesto que el número de robos y atra- 
20s a establecimientos comerciales ha sido muy superior 
a los cometidos durante 1985. 

Como dicha preocupación e información discrepan del 
3ptimismo oficial y de las manifestaciones hechas reite- 
radamente por los responsables del Ministerio del Inte- 
rior, es por lo que tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál es el número de delitos contra la propiedad de- 
nunciados en las Comisartas y Puestos de la Guardia Ci- 
vil en la provincia de La Coruña durante 1985 y 1986, 
Fespectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.4ésar  Huidobro Díez. 
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184/002431 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

César Huidobro Diez, Diputado por Burgos, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el 
Congreso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 
y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, 
de la que desea obtener respuesta por escrito. 

El Consejo General de Cámaras de Comercio, Industria 
y Navegación ha expresado su preocupación por el nota- 
ble incremento de la inseguridad ciudadana durante el 
pasado año 1986, puesto que el número de robos y atra- 
cos a establecimientos comerciales ha sido muy superior 
a los cometidos durante 1985. 

Como dicha preocupación e información discrepan del 
optimismo oficial y de las manifestaciones hechas reite- 
radamente por los responsables del Ministerio del Inte- 
rior, es por lo que tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál es el número de delitos contra la propiedad de- 
nunciados en las comisarlas y Puestos de la Guardia Ci- 
vil en la provincia de Cuenca durante 1985 y 1986, 
respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-Cérar Huidobro Diez. 

1841002432 

. A la Mesa del Congreso de los Diputados 

César Huidobro Díez, Diputado por Burgos, pertene- 
ciente al Grupb Parlamentario de Coalición Popular en el 
Congreso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 
y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, 
de la que desea obtener respuesta por escrito. 

El Consejo General de Cámaras de Comercio, Industria 
y Navegación ha expresado su preocupacih por el nota- 
ble incremento de la inseguridad ciudadana durante el 
pasado año 1986, puesto que el número de robos y atra- 
cos a establecimientos comerciales ha sido muy superior 
a los cometidos durante 1985. 

Como dicha preocupación e información discrepan del 
optimismo oficial y de las manifestaciones hechas reite- 
radamente por los responsables del Ministerio del inte- 
rior, es por lo que tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál es el número de delitos contra la propiedad de- 
nunciados en las Comisarlas y Puestos de la Guardia Ci- 

vil en la provincia de Gerona durante 1985 y 1986, 
respectivamentc? 

Madrid, 17 de marzo de 1 9 8 7 . 4 3 ~ ~  Huidobro Diez. 

1841002433 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

César Huidobro Diez, Diputado por Burgos, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en ei 
Congreso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 
y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, 
de la que desea obtener respuesta por escrito. 

El Consejo General de Cámaras de Comercio, Industria 
y Navegación ha expresado su preocupación por el nota- 
ble incremento de la inseguridad ciudadana durante el 
pasado año 1986, puesto que el número de robos y atra- 
cos a establecimientos comerciales ha sido muy superior 
a los cometidos durante 1985. 

Como dicha precicupación e información discrepan del 
optimismo oficial y de las manifestaciones hechas reite- 
radamente por los responsables del Ministerio del Inte- 
rior, es por lo que tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál es el número de delitos contra la propiedad de- 
nunciados en las comisarlas y Puestos de la Guardia Ci- 
vil en la provincia de Granada durante 1985 y 1986, 
respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.4érar Huidobro Mez. 

184/002434 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

César Huidobro Diez, Diputado por Burgos, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalici6n Popular en el 
Congreso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 
y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, 
de la que desea obtener respuesta por escrito. 

El Consejo General de Cámaras de Comercio, Industria 
y Navegación ha expresado su preocupación por el nota- 
ble incremento de la inseguridad ciudadana durante el 
pasado año 1986, puesto que el número de robos y atra- 

- 3043 - 



CONGRESO 1 DE ABRIL DE 1987.-SERIE D. NÚM. 58 

cos a establecimientos comerciales ha sido muy superior 
a los cometidos durante 1985. 

Como dicha preocupación e información discrepan del 
optimismo oficial y de las manifestaciones hechas reite- 
radamente por los responsables del Ministerio del Inte- 
rior, es por lo que tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál es el número de delitos contra la propiedad de- 
nunciados en las Comisarías y Puestos de la Guardia Ci- 
vil en la provincia de Guadalajara durante 1985 y 1986, 
respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1 9 8 7 . 4 é s a r  Huidobro Diez. 

1841002435 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

César Huidobro Diez, Diputado por Burgos, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el 
Congreso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 
y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, 
de la que desea obtener respuesta por escrito. 

El Consejo General de Cámaras de Comercio, Industria 
y Navegación ha expresado su preocupación por el nota- 
ble incremento de la inseguridad ciudadana durante el 

' pasado año 1986, puesto que el número de robos y atra- 
cos a establecimientos comerciales ha sido muy superior 
a los cometidos durante 1985. 

Como dicha preocupación e información discrepan del 
optimismo oficial y de las manifestaciones hechas reite- 
radamente por los responsables del Ministerio del Inte- 
rior, es por lo que tengo el honor de preguntar: 

(Cuál es el número de delitos contra la propiedad de- 
nunciados en las Comisarías y Puestos de la Guardia Ci- 
vil en la provincia de Huelva durante 1985 y 1986, 
respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-César Huidobro Diez. 

184/002436 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

César Huidobro Díez, Diputado por Burgos, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el 

Congreso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 
y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, 
de la que desea obtener respuesta por escrito. 

El Consejo General de Cámaras de Comercio, Industria 
y Navegación ha expresado su preocupación por el nota- 
ble incremento de la inseguridad ciudadana durante el 
pasado año 1986, puesto que el número de robos y atra- 
cos a establecimientos comerciales ha sido muy superior 
a los cometidos durante 1985. 

Como dicha preocupación e información discrepan del 
optimismo oficial y de las manifestaciones hechas reite- 
radamente por los responsables del Ministerio del Inte- 
rior, es por lo que tengo el honor de preguntar: 

iCuál es el número de delitos contra la propiedad de- 
nunciados en las Comisarías y Puestos de la Guardia Ci- 
vil en la provincia de Huesca durante 1985 y 1986, 
respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1 9 8 7 . 4 é s a r  Huidobro Díez. 

1841002437 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

César Huidobro Díez, Diputado por Burgos, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el 
Congreso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 
y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, 
de la que desea obtener respuesta por escrito. 

El Consejo General de Cámaras de Comercio, Industria 
y Navegación ha expresado su preocupación por el nota- 
ble incremento de la inseguridad ciudadana durante el 
pasado año 1986; puesto que el número de robos y atra- 
cos a establecimientos comerciales ha sido muy superior 
a los cometidos durante 1985. 

Como dicha preocupación e información discrepan del 
optimismo oficial y de las manifestaciones hechas reite- 
radamente por los responsables del Ministerio del Inte- 
rior, es por lo que tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál es el número de delitos contra la propiedad de- 
nunciados en las Comisarías y Puestos de la Guardia Ci- 
vil  en la provincia de Jaén durante 1985 y 1986, res- 
pectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-César Huidobro Díez. 
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1841002438 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

César Huidobro Díez, Diputado por Burgos, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el 
Congreso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 
y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, 
de la que desea obtener respuesta por escrito. 

El Consejo General de Cámaras de Comercio, Industria 
y Navegación ha expresado su preocupación por el nota- 
ble incremento de la inseguridad ciudadana durante el 
pasado ailo 1986, puesto que el número de robos y atra- 
cos a establecimientos comerciales ha sido muy superior 
a los cometidos durante 1985. 

Como dicha preocupación e información discrepan del 
optimismo oficial y de las manifestaciones hechas reite- 
radamente por los responsables del Ministerio del Inte- 
rior, es por lo que tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál es el número de delitos contra la propiedad de- 
nunciados en las Comisarías y Puestos de la Guardia Ci- 
vil en la provincia de León durante 1985 y 1986, res- 
pectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-César Huidobro Díez. 

1841002439 

. A la Mesa del Congreso de los Diputados 

César Huidobro Díez, Diputado por Burgos, pertene- 
ciente aFGrupo Parlamentario de Coalición Popular en el 
Congreso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 
y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, 
de la que desea obtener respuesta por escrito. 

El Consejo General de Cámaras de Comercio, Industria 
y Navegación ha expresado su preocupación por el nota- 
ble incremento de la inseguridad ciudadana durante el 
pasado año 1986, puesto que el número de robos y atra- 
cos a establecimientos comerciales ha sido muy superior 
a los cometidos durante 1985. 

Como dicha preocupación e información discrepan del 
optimismo oficial y de las manifestaciones hechas reite- 
radamente por los responsables del Ministerio del Inte- 
rior, es por lo que tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál es el número de delitos contra la propiedad de- 
nunciados en las Comisarías y Puestos de la Guardia Ci- 

vil en la provincia de Lérida durante 1985 y 1986, res- 
pectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.4érar  Huidobro Díez. 

1841002440 1 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

César Huidobro Díez, Diputado por Burgos, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el 
Congreso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 
y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, 
de la que desea obtener respuesta por escrito. 

El Consejo General de Cámaras de Comercio, Industria 
y Navegaci6n ha expresado su preocupación por el nota- 
ble incremento de la inseguridad ciudadana durante el 
pasado año 1986, puesto que el número de robos,y atra- 
cos a establecimientos comerciales ha sido muy superior 
a los cometidos durante 1985. 

Como dicha preocupación e informaci6n discrepan del 
optimismo oficial y de las manifestaciones hechas reite- 
radamente por los responsables del Ministerio del Inte- 
rior, es por lo que tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál es el número de delitos contra la propiedad de- 
nunciados en las Comisarías y Puestos de la Guardia Ci- 
vil  en la provincia de Lugo durante 1985 y 1986, res- 
pectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.4ésar  Huidobro Díez. 

184/OO2# 1 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

César Huidobro Díez, Diputado por Burgos, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el 
Congreso, al amparo de lo dispuesto en los artículos I85 
y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, 
de la que desea obtener respuesta por escrito. 

El Consejo General de Cámaras de Comercio, Industria 
y Navegación ha expresado su preocupaci6n por el nota- 
ble incremento de la inseguridad ciudadana durante el 
pasado atio 1986, puesto que el número de robos y atra- 
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cos a establecimientos comerciales ha sido muy superior 
a los cometidos durante 1985. 

Como dicha preocupación e información discrepan del 
optimismo oficial y de las manifestaciones hechas reite- 
radamente por los responsables del Ministerio del Inte- 
rior, es por lo que tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál es el número de delitos contra la propiedad de- 
nunciados en las comisarlas y Puestos de la Guardia Ci- 
vil en la provincia de Madrid durante 1985 y 1986, 
respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1 9 8 7 . 4 é s a r  Huidobro Diez. 

A l  

1841002442 

Mesa del Congreso de los Diputados 

César Huidobro Diez, Diputado por Burgos, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el 
Congreso, a1,amparo de lo dispuesto en los artículos 185 
'y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, 
de la que desea obtener respuesta por escrito. 

El Consejo General de Cámaras de Comercio, Industria 
y Navegación ha expresado su preocupación por el nota- 
ble incremento de la inseguridad ciudadana durante el 
pasado año 1986, puesto que el número de robos y atra- 
cos a establecimientos comerciales ha sido muy superior 
a los cometidos durante 1985. 

Como dicha preocupación e información discrepan del 
optimismo oficial y de las manifestaciones hechas reite- 
radamente por los responsables del Ministerio del inte- 
rior, es por lo que tengo el honor de preguntar: 

. ¿Cuál es el número de delitos contra la propiedad de- 
nunciados en'las Comisarfas y Puestos de la Guardia Ci- 
vil en la provincia de Málaga durante 1985 y 1986, 
respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1 9 8 7 . 4 é s a r  Huidobro Diez. 

1841002443 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

César Huidobro Diez, Diputado por Burgos, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el 

Congreso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 
y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, 
de la que desea obtener respuesta por escrito. 

El Consejo General de Cámaras de Comercio, Industria 
y Navegación ha expresado su preocupación por el nota- 
ble incremento de la inseguridad ciudadana durante el 
pasado año 1986, puesto que el número de robos y atra- 
cos a establecimientos comerciales ha sido muy superior 
a los cometidos durante 1985. 

Como dicha preocupación e información discrepan del 
optimismo oficial y de las manifestaciones hechas reite- 
radamente por los responsables del Ministerio del Inte- 
rior, es por lo que tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál es el número de delitos contra la propiedad de- 
nunciados en las Comisarfas y Puestos de la Guardia Ci- 
vil en la provincia de Murcia durante 1985 y 1986, 
respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987 .4éaar  Huidobro Dfez. 

1841002444 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

César Huidobro Diez, Diputado por Burgos, pertene- , 

ciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el 
Congreso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 
y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, 
de la que desea obtener respuesta por escrito. 

El Consejo General de Cámaras de Comercio, industria 
y Navegación ha expresado su preocupación por el nota- 
ble incremento de la inseguridad ciudadana durante el 
pasado año 1986, puesto que el número de robos y atra- 
cos a establecimientos comerciales ha sido muy superior 
a los cometidos durante 1985. 

Como dicha preocupación e información discrepan del 
optimismo oficial y de las manifestaciones hechas reite- 
radamente por los responsables del Ministerio del Inte- 
rior, es por lo que tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál es el número de delitos contra la propiedad de- 
nunciados en las Comisarías y Puestos de la Guardia Ci- 
vil en la provincia de Orense durante 1985 y 1986, 
respec t i vamen te? 

Madrid, 17 de marzo de 1 9 8 7 . 4 é s a r  Huidobro Diez. 
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184/002445 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

César Huidobro Díez, Diputado por Burgos, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalici6n Popular en el 
Congreso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 
y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, 
de la que desea obtener respuesta por escrito. 

El Consejo General de Cámaras de Comercio, Industria 
y Navegación ha expresado su preocupación por el nota- 
ble incremento de la inseguridad ciudadana durante el 
pasado año 1986, puesto que cl numero de robos y atra- 
cos a estableciinientos comerciales ha sido muy superior 
a los cometidos durante 1985. 

Como dicha preocupación e informaci6n discrepan del 
optimismo oficial y de las manifestaciones hechas reite- 
radamente por los responsables del Ministerio del Inte- 
rior, es por lo que tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál es el número de delitos contra la propiedad de- 
nunciados en las comisarías y Puestos de la Guardia Ci- 
vil en la provincia de Palencia durante 1985 y 1986, 
respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.4éear Huidobro Dfez. 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

César Huidobro. Díeq, Diputado por Burgos, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el 
Congreso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 
y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, 
de la que desea obtener respuesta por escrito. 

El Consejo General de Cámaras de Comercio, Industria 
y Navegación ha expresado su preocupación por el nota- 
ble incremento de la inseguridad ciudadana durante el 
pasado año 1986, puesto que el número de robos y atra- 
cos a establecimientos comerciales ha sido muy superior 
a los cometidos durante 1985. 

Como dicha preocupación e información discrepan del 
optimismo oficial y de las manifestaciones hechas reite- 
radamente por los responsables del Ministerio del Inte- 
rior, es por lo que tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál es el número de delitos contra la propiedad de- 
nunciados en las comisarías y Puestos de la Guardia Ci- 

vil en la provincia de Las Palmas durante 1985 y 1986, 
respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-Cérar Huidobro Día .  

1841002447 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

César Huidobro Díez, Diputado por Burgos, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalici6n Popular en el 
Congreso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 
y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene' 
el honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, 
de la que desea obtener respuesta por escrito. 

El Consejo General de Cámaras de Comercio, Industria 
y Navegación ha expresado su preocupaci6n por el nota- 
ble incremento de la inseguridad ciudadana durante el 
pasado año 1986, puesto que el número de robos y atra- 
cos a establecimiedtos comerciales ha sido muy superior 
a los cometidos durante 1985. 

Como dicha preocupación e información discrepan del 
optimismo oficial y de las manifestaciones hechas reite- 
radamente por los responsables del Ministerio del Inte- 
rior, es por lo que tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál es el número de delitos contra la propiedad de- 
nunciados en las Comisarías y Puestos de la Guardia Ci- 
vil en la provincia de La Rioja durante 1985 y 1986, 
respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.4érar Huidobro Dfez. 

184/OO2048 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

César Huidobro Díez, Diputado por Burgos, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalici6n Popular en el 
Congreso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 
y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, 
de la que desea obtener respuesta por escrito. 

El Consejo General de Cámaras de Comercio, Industria 
y Navegación ha expresado su preocupación por el nota- 
ble incremento de la inseguridad ciudadana durante cl 
pasado año 1986, puesto que el número de robos y atra- 
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cos a establecimientos comerciales ha sido muy superior 
a los cometidos durante 1985. 

Como dicha preocupación e información discrepan del 
optimismo oficial y de las manifestaciones hechas reite- 
radamente por los responsables del Ministerio del Inte- 
rior, es por lo que tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál es el número de delitos contra la propiedad de- 
nunciados en las Comisarías y Puestos de la Guardia Ci- 
vil en la provincia de Salamanca durante 1985 y 1986, 
respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-César Huidobro Dfez. 

184/002449 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

César Huidobro Díez, Diputado por Burgos, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el 
Congreso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 
y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, 
de la que desea obtener respuesta por escrito. 

El Consejo General de Cámaras de Comercio, Industria 
y Navegación ha expresado su preocupacidn por el nota- 
ble incremento de la inseguridad ciudadana durante el 
pasado ario 1986, puesto que el número de robos y atra- 
cos a establecimientos comerciales ha sido muy superior 
a los cometidos durante 1985. 

Como dicha preocupación e información discrepan del 
optim'ismo oficial y de las manifestaciones hechas reite- 
radamente por los responsables del Ministerio del Inte- 
rior, es por lo que tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál es el número de delitos contra la propiedad de- 
nunciados en las Comisarías y Puestos de la Guardia Ci- 
vil en la provincia de Santa Cruz de Tenerife durante 1985 
y 1986, respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.4éear  Huidobro Díez. 

~ 

184/002450 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

César Huidobro Díez, Diputado ,por Burgos, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el 

Congreso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 
y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, 
de la que desea obtener respuesta por escrito. 

El Consejo General de Cámaras de Comercio, Industria 
y Navegación ha expresado su preocupación por el nota- 
ble incremento de la inseguridad ciudadana durante el 
pasado año 1986, puesto que el número de robos y atra- 
cos a establecimientos comerciales ha sido muy superior 
a los cometidos durante 1985. 

Como dicha preocupación e información discrepan del 
optimismo oficial y de las manifestaciones hechas reite- 
radamente por los responsables del Ministerio del Inte- 
rior, es por lo que tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál es el número de delitos contra la propiedad de- 
nunciados en las Comisarías y Puestos de la Guardia Ci- 
vil en la provincia de Segovia durante 1985 y 1986, 
respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.4ésar  Huidobro Diez. 

184l00245 1 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

César Huidobro Díez, Diputado por Burgos, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el 
Congreso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 
y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, 
de la que desea obtener respuesta por escrito. 

El Consejo General de Cámaras de Comercio, Industria 
y Navegación ha expresado su preocupación por el nota- 
ble incremento de la inseguridad ciudadana durante el 
pasado año 1986, puesto que el número de robos y atra- 
cos a establecimientos comerciales ha sido muy superior 
a los cometidos durante 1985. 

Como dicha preocupación e información discrepan del 
optimismo oficial y de las manifestaciones hechas reite- 
radamente por los responsables del Ministerio del Inte- 
rior, es por lo que tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál es el número de delitos contra la propiedad de- 
nunc'iados en las Comisarías y Puestos de la Guardia Ci- 
vil en la provincia de Sevilla durante 1985 y 1986, 
respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.4ésar  Huidobro Díez. 
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184/002452 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

César Huidobro Dfez, Diputado por Burgos, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el 
Congreso, al amparo de lo dispuesto en los artfculos 185 
y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, 
de la que desea obtener respuesta por escrito. 

El Consejo General de Cámaras de Comercio, Industria 
y Navegación ha expresado su preocupación por el nota- 
ble incremento de la inseguridad ciudadana durante el 
pasado aiío 1986, puesto que el número de robos y atra- 
cos a establecimientos comerciales ha sido muy superior 
a los cometidos durante 1985. 

Como dicha preocupación e información discrepan del 
optimismo oficial y de las manifestaciones hechas reite- 
radamente por los responsables del Ministerio del Inte- 
rior, es por lo que tengo el honor de preguntar: 

(Cuál es el número de delitos contra la propiedad de- 
nunciados en las Comisarías y Puestos de la Guardia Ci- 
vil en la provincia de Soria durante 1985 y 1986, res- 
pectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987 .4éaar  Huidobro Diez. 

184/002453 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Cesar Huidobro Diez, Diputado por Burgos, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el 
Congreso, al amparo de lo dispuesto en los artfculos 185 
y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, 
de la que desea obtener respuesta por escrito. 

El Consejo General de Cámaras de Comercio, Industria 
y Navegación ha expresado su preocupación por el nota- 
ble incremento de la inseguridad ciudadana durante el 
pasado año 1986, puesto que el número de robos y atra- 
cos a establecimientos comerciales ha sido muy superior 
a los cometidos durante 1985. 

Como dicha preocupación e información discrepan del 
optimismo oficial y de las manifestaciones hechas reite- 
radamente por los responsables del Ministerio del Inte- 
rior, es por lo que tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál es el número de delitos contra la propiedad de- 
nunciados en las Comisarías y Puestos de la Guardia Ci- 

vil en la provincia de Tarragona durante 1985 y 1986, 
respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987 .4éaar  Huidobro Diez. 

184/OO24S4 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

César Huidobro Dlez, Diputado por Burgos, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el 
Congreso, al amparo de lo dispuesto en los artfculos 185 
y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, 
de la que desea obtener respuesta por escrito. 

El Consejo General de Cámaras de Comercio, Industria 
y Navegación ha expresado su preocupación por el nota- 
ble incremento de la inseguridad ciudadana durante el 
pasado aao 1986, puesto que el número de robos y atra- 
cos a establecimientos comerciales ha sido muy superior 
a los cometidos durante 1985. 

Como dicha preocupación e información discrepan del 
optimismo oficial y de las manifestaciones hechas reite- 
radamente por los responsables del Ministerio del Inte- 
rior, es por lo que tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál es el número de delitos contra la propiedad de- 
nunciados en las Comisarfas y Puestos de la Guardia Ci- 
vil en la provincia de Teruel durante 1985 y 1986, res- 
pectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1 9 8 7 . 4 é e a r  Huidobro Diez. 

184/0024SS 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

César Huidobro Dfez, Diputado por Burgos, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el 
Congreso, al amparo de lo dispuesto en los artfculos 185 
y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, 
de la que desea obtener respuesta por escrito. 

El Consejo General de Cámaras de Comercio, industria 
y Navegación ha expresado su preocupación por el nota- 
ble incremento de la inseguridad ciudadana durante el 
pasado año 1986, puesto que el número de robos y atra- 
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COS a establecimientos comerciales ha sido muy superior 
a los cometidos durante 1985. 

Como dicha preocupación e información discrepan del 
optimismo oficial y de las manifestaciones hechas reite- 
radamente por los responsables del Ministerio del inte- 
rior, es por lo que tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál es el número de delitos contra la propiedad de- 
nunciados en las Comisarías y Puestos de la Guardia Ci- 
vil en la provincia de Toledo durante 1985 y 1986, 
respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1 9 8 7 . 4 h r  Huidobm Díez. 

1841002456 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

César Huidobro Diez, Diputado por Burgos, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el 
Congreso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 
y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, 
de la que desea obtener respuesta por escrito. 

El Consejo General de Cámaras de Comercio, Industria 
y Navegación ha expresado su preocupación por el nota- 
ble incremento de la inseguridad ciudadana durante el 
pasado año 1986, puesto que el número de robos y atra- 
cos a establecimientos comerciales ha sido muy superior 
a los cometidos durante 1985. 

Como dicha preocupación e información discrepan del 
optimismo oficial y de las manifestaciones hechas reite- 
radamente por los responsables del Ministerio del Inte- 
rior, es por lo que tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál es el número de delitos contra la propiedad de- 
nunciados en las Comisarías y Puestos de la Guardia Ci- 
vil en la provincia de Valencia durante 1985 y 1986, 
respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.4énar Huidobro Díez. 

184lOO2457 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

César Huidobro Díez, Diputada por Burgos, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalici6n Popular en el 

Congreso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 
y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, 
de la que desea obtener respuesta por escrito. 

El Consejo General de Cámaras de Comercio, Industria 
y Navegación ha expresado su preocupación por el nota- 
ble incremento de la inseguridad ciudadana durante el 
pasado año 1986, puesto que el número de robos y atra- 
cos a establecimientos comerciales ha sido muy superior 
a los cometidos durante 1985. 

Como dicha preocupación e información discrepan del 
optimismo oficial y de las manifestaciones hechas reite- 
radamente por los responsables del Ministerio del Inte- 
rior, es por lo que tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál es el número de delitos contra la propiedad de- 
nunciados en las Comisarfas y Puestos de la Guardia Ci- 
vil en la provincia de Valladolid durante 1985 y 1986, 
respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.4énar Huidobro Diez. 

184/002458 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

César Huidobro Díez, Diputado por Burgos, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el 
Congreso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 
y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, 
de la que desea obtener respuesta por escrito. 

El Consejo General de Cámaras de Comercio, Industria 
y Navegación ha expresado su preocupación por el nota- 
ble incremento de la inseguridad ciudadana durante el 
pasado año 1986, puesto que el número de robos y atra- 
cos a establecimientos comerciales ha sido muy superior 
a los cometidos durante 1985. 

Como dicha preocupación e información discrepan del 
optimismo oficial y de las manifestaciones hechas reite- 
radamente por los responsables del Ministerio del Inte- 
rior, es por lo que tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál es el número de delitos contra la propiedad de- 
nunciados en las Comisarías y Puestos de la Guardia Ci- 
vil en la provincia de Zamora durante 1985 y 1986, 
respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.4Cser Huidobro Díez. 
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184/002459 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

César Huidobro Díez, Diputado por Burgos, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el 
Congreso, al amparo de lo dispuesto en los artículos 185 
y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, 
de la que desea obtener respuesta por escrito. 

El Consejo General de Cámaras de Comercio, Industria 
y Navegación ha expresado su preocupación por el nota- 
ble incremento de la inseguridad ciudadana durante el 
pasado año 1986, puesto que el número de robos y atra- 
cos a establecimientos comerciales ha sido muy superior 
a los cometidos durante 1985. 

Como dicha preocupación e información discrepan del 
optimismo oficial y de las manifestaciones hechas rcite- 
radamente por los responsables del Ministerio del Inte- 
rior, es por lo que tengo el honor de preguntar: 

¿Cuál es el número de delitos contra la propiedad de- 
nunciados en las Comisarías y Puestos de la Guardia Ci- 
vil en la provincia de Zaragoza durante 1985 y 1986, 
respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-César Huidobro Dlez. 

184/002460 

A la Mesa del tongreso de los Diputados 

César Huidobro Díez, Diputado por Burgos, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular en el 
Congreso, al‘amparo de lo dispuesto en los artículos 185 
y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, tiene 
el honor de formular la siguiente pregunta al Gobierno, 
de la que desea obtener respuesta por escrito. 

El Consejo General de Cámaras de Comercio, Industria 
y Navegación ha expresado su preocupación por el nota- 
ble incremento de la inseguridad ciudadana durante el 
pasado año 1986, puesto que el número de robos y atra- 
cos a establecimientos comerciales ha sido muy superior 
a los cometidos durante 1985. 

Como dicha preocupación e información discrepan del 
optimismo oficial y de las manifestaciones hechas reite- 
radamente por los responsables del Ministerio del Inte- 
rior, es por lo que tengo el honor de preguntar: 

(Cuál es el número de delitos contra la propiedad de- 
nunciados en las Comisarlas y Puestos de la Guardia Ci- 

vi l  en la provincia de Pontevedra durante 1985 y 1986, 
respectivamente? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-César Hutdobro Díez. 

184/002461 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

Gabriel Díaz Berbel, Diputado por Granada, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular, al 
amparo de lo dispuesto en los artículos 185 y siguientes 
del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de 
formular las siguientes preguntas al Gobierno, de las que 
desea obtener respuesta por escrito. 

Los Cabos 1 : del Ejército del Aire que no pueden alcan- 
zar el empleo de Sargento, en la mayoría de los casos por 
no existir el suficiente número de vacantes en dicho em- 
pleo, son forzosamente licenciados al cumplir el último 
período bienal de reenganche, quedando totalmente de- 
samparados y sin ningún tipo de ayuda de desempleo, de- 
samparo que conlleva a situaciones lamentables princi- 
palmente en el personal casado y con cargas familiares. 

Independientemente de que el Ministerio de Defensa 
trate de impulsar la propia figura del Cabo 1 .Y, proceden- 
te del voluntariado especial, recientemente creado, se 
hace preciso contemplar, sin más demoras injustificadas, 
la situación de los citados Cabos 1 : que son licenciados. 

El Gobierno ha manifestado, repetidas veces, que se 
está elaborando un Real Decreto, encaminado a regular 
la protección al desempleo de este personal, pero lo cier- 
to es que dicha disposición va demorándose, con un total 
menosprecio de la situación en que quedan los Cabos 1 .U, 
que son merecedores, después de un largo período de ser- 
vicios a la Patria, de un mejor trato que asegure que que- 
den cubiertas las necesidades fundamentales de su vida. 

Por todo ello, se formulan al Gobierno las siguientes 
preguntas: 

1.  i luáles son las causas que originan la importante 
demora en la aprobación por el Gobierno del Real Decre- 
to que proporcione cobertura de desempleo a los Cabos 
1 .Y licenciados forzosamente? 

2. ¿Qué otras medidas piensa adoptar el Gobierno 
para que queden cubiertas las necesidades de vida funda- 
mentales de estos Cabos 1 :? 

Madrid, 17 de marzo de 1987.4abriel  Dlaz Berbel. 
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184/002462 

A la Mesa del Congreso de los Diputados 

José Luis Sánchez Usero, Diputado por Melilla, perte- 
neciente al Grupo Parlamentario de Coalición Popular, al 
amparo de lo dispuesto en los artículos 185, y siguientes 
del vigente Reglamento de la Cámara, tiene el honor de 
formular la siguiente pregunta al señor Ministro de De- 
fensa, de la que desea obtener respuesta por escrito: 

¿Cuál es la relación de propiedades del patrimonio afec- 
to y administrado por el, Ministerio de Defensa en 1982 y 
en 1 de enero de 1987, especificando las enajenaciones 
permutas y adquisiciones efectuadas durante dicho pe- 
ríodo? 

Madrid, 9 de marzo de 1987.-Josb Luis SBnchez Uaero. 

CONTESTACIONES 

184/00 1230 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Manuel García Fonseca, relativa a pen- 
siones de los funcionarios docentes, y que fue enviada a 
esa Cámara la contestación con fecha 24 del pasado mes, 
tengo la honra de enviar a V.  E. la siguiente corrección 
de errores: 

La hoja segunda de la expresada contestación, párrafo 
segundo N Las Organizaciones que participaron en las reu- 
niones de la “Mesa de Pensiones” fueron: UCSTE, FET- 
UGT, FESPE y CC. OO., debe asimismo incluir la men- 
ción a la CSIF entre las organizaciones participantes en 
la citada “Mesa de Pensiones” del Ministerio de Educa- 
ción y Ciencia)), siendo su transcripción correcta como 
sigue: 

(<Las organizaciones que participaron en las reuniones 
de la “Mesa de Pensiones” fueron: UCSTE, FET-UGT, 
FESPE, CSIF y CC.00 ,  si bien los representantes de esta 
última Central Sindical dejaron de asistir a las reu- 
niones )). 

Lo que comunico a V. E. a los efectos oportunos. 

Madrid, 18 de marzo de 1987.-El Ministro, Vlrglllo Za- 
patero Cómez. 

184/002034 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Miguel Ramírez González, relativa a 
cuantía desglosada por trimestres del impuesto especial 
del gasóleo agrfcola recaudado en 1986, desde la implan- 
taci6n del mismo, tengo la honra de enviar a V. E. la con- 
testación formulada por el Gobierno, cuyo contenido es 
el siguiente: 

«En relación a los datos solicitados por el señor Dipu- 
tado, el Gobierno se remite a la contestación dada a su se- 
iiorfa en la pregunta número de expediente 184/002035, 
número de registro 5059, donde se aportan las cifras que 
hacen referencia a la recaudación en concepto de impues- 
to sobre hidrocarburos bajo el epígrafe 2.3.1 -gasó- 
Leo B-.» 

Lo que envío a V.  E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgllio Za- 
patero Gómez. 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Miguel Ramírez González, relativa a mo- 
tivos por los que la Administración adeuda a los agricul- 
tores el importe del impuesto especial del gasóleo agríco- 
la correspondiente a 1986, tengo la honra de enviar a V. E. 
la contestación formulada por el Gobierno, cuyo conteni- 
do es el siguiente: 

«El artículo 33 de la Ley 3511985, de 23 de diciembre, 
de los Impuestos Especiales, en el que se consignan los 
productos objeto del Impuesto sobre Hidrocarburos, re- 
coge en su epígrafe 2.3.1 el “gasóleo B”, producto que de 
acuerdo con lo establecido por el artículo 34 de la citada 
Ley, puede ser utilizado entre otros empleos cqmo com- 
bustible en usos agrícolas. Por tanto no existe un “gasó- 
leo agrícola” como tal, diferenciado de los demás, sino que 
hay un producto, denominado gasóleo B, de libre de ven- 
ta en estaciones de servicio y cuyo consumo en la agricul- 
tura está autorizado, conllevando la devolución del Im- 
puesto sobre Hidrocarburos previamente satisfecho de 
acuerdo con el procedimiento establecido. 

En consecuencia, las cifras que seguidamente se apor- 
tan hacen referencia a la recaudaci6n en concepto de Im- 
puesto sobre Hidrocarburos bajo el epígrafe 2.3.1, gasó- 
leo B, sin que que puedan discriminarse las cantidades re- 
caudadas por los suministros destinados a usos agrícolas. 

- Primer trimestre: 3.191 millones de pesetas. 
- Segundo trimestre: 3.698 millones de pesetas. 
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- Tercer trimestre: 3.723 millones de pesetas. 
- Cuarto trimestre: 3.921 millones de pesetas. 

Las devoluciones del Impuesto sobre Hidrocarburos, 
gasóleo B, correspondiente al ejercicio 1986, han sido las 
siguientes: 

- Enero-mayo: 2.732 millones de pesetas. 
- Junio 1986: 157 millones de pesetas. 
- Tercer trimestre: 1.102 millones de pesetas. 
- Cuarto trimestre: 1.300 millones de pesetas.» 

Lo que envío a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgilio Za- 
patera C6mez. 

1841002036 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Jorge Verstrynge Rojas, perteneciente al 
Grupo Parlamentario Mixto, relativa a carros de comba- 
te de nuestras FAS, tengo la honra de enviar a V. E. la con- 
testación formulada por el Gobierno, cuyo contenido es 
el siguiente: 

u 1 .Y El desarrollo y fabricación de un carro de comba- 
te de segunda generación en colaboración con otro país 
extranjero es un programa considerado por el Gobierno 
como la solución más eficaz para la sustitución de parte 
del parque de carros y al mismo tiempo adquirir la tec- 
nología necesaria para participar en condiciones más fa- 
vorables en otros programas internacionales. 

Por otra parte la sustitución de los carros no es tan one- 
rosa si se tiene en cuenta que la renovación es necesaria 
y que la influencia de este programa puede ser decisiva 
para la industria nacional. 

2.' Las tres ofertas que se están considerando actual- 
mente (la alemana de Krauss Maffei, la francesa de Giat 
y la italiana de Oto Melara) sc cstán evaluando desde los 
puntos de vista: táctico-operativo, industrial, económico, 
de transferencia de tecnología y posibilidad de exporta- 
ciones. Una vez finalizados estos estudios, se tomará la de- 
cisión sobre la oferta .que más convenga a los intereses 
nacionales. 

3." Las negociadones, que han sido muy difíciles y 
complejas, están prácticamente terminadas, por lo que se 
espera que el Gobierno tome la decisión en los próximos 
meses.)) 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento de esa Cámara. 

Madrid, 16 de marzo de 1987.-EI Ministro, Virgilio Za- 
patera Cómez. 

184/002037 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Juan Luis de la Vallina Velarde, perte- 
neciente al Grupo Parlamentario Popular, sobre motivo 
por el que no se utilizan las camas concertadas de cen- 
tros privados, ordenando el ingreso de los enfermos que 
figuran en las listas de espera de la Seguridad Social, ten- 
go la honra de enviar a V. E. la contestación formulada 
por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

«De acuerdo con lo establecido en el título 4." de la Ley 
General de Sanidad, se concede prioridad en la utiliza- 
ción de los recursos de titularidad pública, y así se utili- 
zan con preferencia los hospitales que a continuación se 
relacionan: 

- Hospital General Asturias. 
- Hospital Monte Naranco. 
- Hospital de la Caridad (Avilés). 
- Hospital Cruz Roja (Gijón). 
- Hospital de Jove (Gijón). 
- Hospital Asilo de Luarca.» 

Lo que envío a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgilio Za- 
patero Cómez. 

184/002038 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Manuel García Fonseca, relativa a in- 
cumplimiento por la Administración de la devolución de 
retenciones ilegales practicadas a mineros silicóticos, ten- 
go la honra de enviar a V. E. la contestación formulada 
por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

«La Sentencia del Tribunal Supremo de 19 de abril de 
1986 declaró la no sujeción al IRPF del complemento eco- 
nómico que reciben los silicóticos de primer grado, para 
compensar la pérdida salarial que supone su traslado a 
un puesto de trabajo compatible con su enfermedad. 

El Ministerio de Economía y Hacienda, una vez cono- 
cida la sentencia y estudiado el sistema más adecuado 
para devolver las cantidades indebidamente retenidas, 
dictó Resolución, con fecha 26 de enero de 1987, que fue 
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enviada a todos los Delegados de Hacienda para su inme- 
diato cumplimiento. La Resolución regula el procedi- 
miento de devolución, de acuerdo con lo dispuesto en el 
artículo 121 del Reglamento de Procedimiento en las Re- 
clamaciones económico-administrativas. 

Se han recibido 4.936 solicitudes de devolución en las 
Delegaciones de Hacienda de Oviedo, Gijón y León, que 
afectan a unos 1.800 contribuyentes. 

Se está realizando un estudio individualizado de las so- 
licitudes presentadas y con fecha 25 de febrero están re- 
sueltas 242 reclamaciones. 

En los próximos meses se resolverán el resto de las so- 
licitudes, actuándose en todo caso con la mayor ce- 
leridad.)) 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgilio Za- 
patero Cómez. 

184/002039 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Rafael Martínez-Campillo García, perte- 
neciente al Grupo Parlamentario Centro Democrático y 
Social, relativa a condiciones actuales de internamiento, 
número de reclusos y medios humanos y materiales de 
que dispone el Centro Penitenciario de Foncalent (Alican- 
te), tengo la honra de enviar a V. E. la contestación for- 
mulada por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

U 1. El Establecimiento Penitenciario de Cumplimien- 
to de Alicante entró en funcionamiento en 1982. Se trata, 
por tanto, de un centro moderno, de estructura y dota- 
ción acordes con las exigencias de la vigente normativa. 
Además de los Departamentos de Ingresos y Mujeres, 
comprende tres módulos independizados, con instalación 
y servicios propios a nivel de comedor, escuela-bibliote- 
ca, sala de estar, patio y duchas, y cuenta además con ta- 
lleres, cine, enfermería y pabellón polideportivo cubier- 
to, todo lo cual garantiza, en situaciones normales, unas 
condiciones de vida adecuadas a las previsiones de la 
legislación. 

Su capacidad actual, en celdas individuales, es de 436 
plazas, siendo de 551 el número de internos al día 1 del 
presente mes de marzo. 

La plantilla está compuesta por un total de 157 perso- 
nas, de las que 108 son funcionarios de los servicios de vi- 
gilancia y seguridad interior. 

2. Ninguna de las unidades del establecimiento regi- 
mentalmente independizadas alcanza la cifra máxima de 
350 internos, cumpliéndose en consecuencia lo dispuesto 
en los artículos 12.2 de la Ley Orgánica General Peniten- 
ciaria y 9.3 del Reglamento Penitenciario. 

En situaciones de aglomeración temporal en alguno de 
los departamentos, cuando han supuesto riesgo de sobre- 
pasar la capacidad máxima de los mismos, se han reali- 
zado los oportunos traslados a otros centros. 

Efectivamente el artículo 19.1 de la Ley Orgánica 
General Penitenciaria establece que los internos se aloja- 
rán en celdas individuales, pero no es menos cierto que 
el mismo precepto prevé igualmente que se pueda acudir 
a la utilización de dependencias colectivas en casos de in- 
suficiencia temporal de alojamiento. 

Para paliar, al menos en parte, la situación actual de in- 
suficiencia de plazas, lamentablemente no exclusiva del 
establecimiento de Alicante, sino generalizable al conjun- 
to global de las Instituciones Penitenciarias, está en cons- 
trucción, por un coste total de 119.300.000 pesetas, un 
nuevo módulo con 88 celdas individuales, cuya inaugura- 
ción está prevista para fechas próximas. 

Las previsiones en materia de medidas de seguri- 
dad y vigilancia contenidas en la normativa penitencia- 
ria vigente, cuyo exacto y adecuado cumplimiento la Di- 
rección General de Instituciones Penitenciarias insta y 
exige, pueden sin duda considerarse como adecuadas y su- 
ficientes para hacer frente a la normalidad de los casos. 

No obstante lo anterior y con el objeto de responder 
más adecuadamente a situaciones de especial conflictivi- 
dad, procurando su prevención y, en último término, un 
incremento en la seguridad de internos y funcionarios, se 
han dictado desde 1984 hasta la fecha diferentes normas 
complementarias en relación con temas como la clasifi- 
cación y separación de internos, la regulación del hora- 
rio, la determinación de áreas restringidas para el movi- 
miento de reclusos, el aumento del control presencial por 
los funcionarios de las actividades de la población peni- 
tenciaria y la labor preventiva de observación, la mayor 
adecuación de los procedimientos de selección de los in- 
ternos que ocupen destinos, el aumento en la frecuencia 
de realización de cacheos y registros en los casos de ma- 
yor peligrosidad o conflictividad, la adopción de medidas 
de prevención en la realización de traslados o la creación 
de un fichero, del que se participa oportuna referencia a 
los establecimientos, con los datos relativos a los reclu- 
sos que hayan tomado parte en incidentes graves. 

Además, y por lo que hace al caso concreto del Centro 
de Alicante, la apertura del nuevo módulo al que antes se 
hizo referencia facilitará la clasificación de los internos y 
permitirá la separación de los más peligrosos, lo que re- 
dundará en una mayor seguridad. Igualmente contribui- 
rán a la consecución de este objetivo las obras incluidas 
en un proyecto que, por importe de 54.500.000 pesetas, su- 
pondrán la remodelación de diversas dependencias entre 
las que se encuentran los Departamentos de Ingresos y 
Mujeres, las plantas bajas de los módulos y parte de los 
servicios generales de comunicaciones, enfermería, coci- 
na y vigilancia exterior, con una mejora apreciable en las 
condiciones de habitabilidad y funcionalidad del centro, 
que permitirá un mayor control de todas las actividades.)) 

3. 

4. 

’ 

Lo que envío a V.  E. a los efectos previstos en el artícu- 
lo 190 del Reglamento de esa Cámara. 
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Madrid, 16 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgilío Za- 
patero Gómez. 

184íOO2040 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada pro 
el Diputado don Rafael Martínez-Campillo García, perte- 
neciente al Grupo Parlamentario Centro Democrático y 
Social, sobre conservación del pasaje u El Tossal N, ubica- 
do en el término municipal de Benidorm (Alicante) y tu- 
tela del acceso de ciudadanos al mismo y a los bienes pai- 
sajísticos y arqueológicos comprendidos en él, tengo la 
honra de enviar a V. E. la contestación formulada por el 
Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

uEl “Tossal de la Cala” de Benidorm es un yacimiento 
ibérico que está calificado como santuario, dada la apa- 
rición en él de unas figuritas de la diosa Tanit. Conocido 
de antiguo, quedó afectado por las carreteras de acceso 
al núcleo urbano y sus terrenos adyacentes fueron califi- 
cados como urbanizables. 

El yacimiento tiene incoado el expediente de BIC, y en 
virtud de esa calificaci6n los Servicios de la Dirección Ge- 
neral del Patrimonio Artístico de la Comunidad Valencia- 
na recibieron el Proyecto de Urbanización de esa zona ad- 
yacente para que emitiesen el correspondiente informe. 

Dado que dicho Proyecto afectaba, en parte, lo califica- 
do estrictamente de zona arqueológica, tras un estudio 
realizado en el mes de diciembre de 1986 se pidi6 una rec- 
tificación del mismo, suspendiendo los trabajos. 

Con fecha 17 de febrero de 1987 se recibe en los citados 
servicios de la Comunidad Autónoma la rectificación del 
Proyecto. En ella se consigue con la desaparición de aque- 
llas construcciones que lo afectaban y la modificación de 
otras, la protección de la zona estrictamente arqueo- 
lógica. 

Sin embargo, el yacimiento carece de zona de respeto, 
y evidentemente, el área ha perdido ya lo que la pregun- 
ta denomina “especial relieve paisajístico”. Es decir, las 
construcciones rodean de forma estrecha al yacimiento. 
Los propios Servicios de Patrimonio de la Consejería de 

Cultura, Educaci6n y Ciencia de la Comunidad han infor- 
mado que ese entorno del yacimiento está calificado como 
suelo urbano y para cambiar esa norma, en su momento, 
habrfa sido necesario expropiar, con los costos que pue- 
den imaginarse fácilmente, todos los terrenos. )> 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de marzo de 1987.-El Ministro, VirgilioZa- 

patero G6mez. 

184/00204 1 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Antonio Garrosa Resina, relativa a pre- 
visión del Ministerio de Educación y Ciencia de algún pro- 
yecto sobre creaci6n de un área concreta de ueconomía 
cuantitativa. en las universidades, tengo la honra de en- 
viar a V. E. la contestaciiinlformulada por el Gobierno, 
cuyo contenido es el siguicntc. 

«En relación con la primera pregunta se informa que 
la modificación del catálogo de áreas de conocimiento 
(sea en el sentido creación o supresión de alguna de ellas) 
es competencia del Consejo de Universidades y no del Mi- 
nisterio de Educación y Ciencia, por lo que el expresado 
Ministerio no tiene proyectos de crear o suprimir ningún 
área de conocimiento. 

En relación con la segunda pregunta ha de informarse 
que la adscripción de disciplinas a áreas de conocimien- 
to, sin perjuicio de lo que establezcan las directrices de 
los planes de estudio, es competencia de las universida- 
des que son quienes, de acuerdo con los Departamentos 
constituidos, atribuyen a éstos las responsabilidades do- 
centes correspondientes a las disciplinas de los Planes de 
Estudio impartidas.. 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de marzo de 1987.-EI Ministro, Vírgilio Za- 
patero C6mez. 

1841002042 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Antonio Uribarri Murillo, relativa a sub- 
sidio agrario, con número de expediente 184/002042, ten- 
go la honra de enviar a V. E. la contestación formulada 
por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

. 

uQue la cantidad de 15.117 millones de pesetas a que 
hace referencia el señor Diputado no corresponde a la do- 
tación total asignada al Plan de Empleo Rural para el pre- 
sente año, sino al importe de los créditos afectados por el 
INEM a dicho Plan, conforme a lo establecido en el ar- 
tículo 1, apartado 5 ,  del Real Decreto 186/1987, de 6 de 
febrero, que regula el Plan de Empleo Rural’ para 1987. 

De la mencionada cantidad se destinarán a Extrema- 
dura 3.1633 millones de pesetas, lo que supone un incre- 
mento del 7,7 por ciento con respecto al presupuesto ini- 
cial asignado, para el mismo fin; a dicha Comunidad Au- 
tónoma en 1986. 

Que los créditos afectados por el INEM al Plan de Em- 
pleo Rural provienen de la partida presupuestaria de Fo- 
mento del Empleo y ,  más concretamente, de los fondos 
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destinados a la realización de Convenios del INEM con 
Organismos Públicos. 

Que una vez aprobados los Presupuestos Generales del 
Estado se inician las transferencias conforme a un proce- 
so de carácter regular que viene siendo, en términos ge- 
nerales, el mismo todos los años. 

Que como establece la normativa al respecto, el Plan 
de Empleo Rural se aplica, desde su inicio en 1984, en las 
Comunidades Autónomas de Andalucía y Extremadura. 
Las cantidades presupuestadas para su aplicación en 1987 
se explicitan en el mencionado Real Decreto 186/1987, de 
6 de febrero. 

Que la Junta de Extremadura participa en el Plan de 
Empleo Rural mediante la afectación de créditos destina- 
dos a la financiación de proyectos de inversión autónoma. 

La actuación del Delegado del Gobierno en Extrema- 
dura ha conseguido preservar la libre circulación y'ha lo- 
grado evitar situaciones que habrían degenerado en gra- 
ves alteraciones de la seguridad pública y creado peligro 
para personas y bienes.)) 

' 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgilio Za- 
patero Gómez. 

1841002043 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Juan Carlos Aparicio Alvarez, relativa a 
actual estado de ejecución de la obra de la CN-120, tra- 
mo Las Quitanillas-límite provincia de Palencia, tengo la 
honra de enviar a V.  E. la contestación facilitada por el 
Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: . 

(( 1 .  Las obras no han sido aún iniciadas, dado que se 
encuentra en trámite el expediente de expropiación, ha- 
biéndose realizado ya las expropiaciones y levantado las 
actas previas de ocupación, por lo que el certificado de 
disponibilidad de los terrenos se tendrá en breve plazo, 
previéndose la contratación de las mismas durante el pre- 
sente año. 

2. El aplazamiento del inicio de las obras ha sido de- 
bido a no haber finalizado antes el trámite del expedien- 
te de expropiaciones, lo que no ha permitido tener dispo- 
nibles los terrenos para la contratación de las mismas. 

El Ministerio de Obras Públicas y Urbanismo sí ha 
tenido en cuenta el estado de la carretera actual, ya que 
la ha incluido en la primera Fase del Programa de Acon- 
dicionamiento del Plan General de Carreteras.» 

3. 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de marzo de 1987.-El Ministro, VirgilioZa- 
patero Gómez. 

1841002044 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Carlos Ruiz Soto, perteneciente al Gru- 
po Parlamentario Mixto, sobre investigación en los cen- 
tros de salud, tengo la honra de enviar a V. E. la contes- 
tación formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el 
siguiente: 

«La formación en medicina familiar y comunitaria de 
los médicos residentes ingresados a través de Convocato- 
rias MIR se inició en el año 1979, en su vertiente hospi- 
talaria. Esta primera promoción, en su tercer año de Re- 
sidencia, abordó la formación extrahospitalaria en unas 
unidades docentes creadas por el Instituto Nacional de la 
Salud en 1981. 

A partir de la implantación de este sistema han con- 
cluido sus actividades como Residentes de Medicina Fa- 
miliar y Comunitaria las siguientes promociones: 

Médicos 
Rcsidcntcs 

31 de diciembre de 1981 . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
31 de diciembre de 1982 . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
31 de diciembre de 1983 . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
31 de diciembre de 1984 . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
31 de diciembre de 1985 . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
31 de diciembre de 1986 . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  

288 
353 
325 
217 
314 
367 

TOTAL ................................ 1.864 

Obviamente, la totalidad de los 1.864 médicos realiza- 
ron su formación extrahospitalaria en Unidades Docentes 
creadas específicamente para estos fines en un principio 
y más tarde integradas en Unidades de Atención Prima- 
ria y en Centros de Salud. 

Los proyectos de formación para los futuros especialis- 
tas de Medicina Familiar y Comunitaria recaen en la Co- 
misión Nacional de la Especialidad, que está constituida 
dentro del Consejo Nacional de Especialidades Médicas, 
de acuerdo con lo preceptuado en el Real Decreto 127184, 
de 1 1  de enero ("B.O.E." de 31 dc enero dc 1984). 

De acuerdo con lo que antecede, dicha Comisión Nacio- 
nal redactó el programa de formación de la especialidad 
y acreditó a los Hospitales y Unidades Docentes para la 
formación de Médicos Residentes. 

Actualmente existen 68 Hospitales acreditados para la 
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formación en la especialidad de Medicina Familiar y Co- 
munitaria, con sus consiguientes Unidades Docentes ex- 
trahospi talarias. 

La proporción de Médicos Residentes que deben ads- 
cribirse a las Upidades Docentes extrahospitalarias de 
Medicina Familiar y Comunitaria viene fijada en la Or- 
den de 19 de diciembre de 1923 del Ministerio de Sani- 
dad y Consumo («B. O. E., de 22 de diciembre), por la que 
se regula el desarrollo de la formación en atención prima- 
ria de salud. Esta proporción es la de cuatro Médicos Re- 
sidentes por dos Médicos Tutores extrahospitalarios.» 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgilio Za- 
patero Gómez. 

184l002045 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Carlos Ruiz Soto, perteneciente al Gru- 
po Parlamentario Mixto, sobre dimisiones de equipos de 
atención primaria, tengo la honra de enviar a V. E. la con- 
testación 'formulada por el Gobierno, cuyo contenido es 
el siguiente: 

«En relación con las dimisiones de coordinadores de 
Equipos de Atenci6n Primaria, tras las reuniones mante- 
nidas.con los mismos, los días 26,27 y 28 de enero, se so- 
licitó a las 'Direcciones Provinciales confirmaciónrde las 
que se hubieran efectuado por escrito. Como consecuen- 
cia de esto y en base a esta información han ratificado su 
dimisión los coordinadores de once equipos, sobre un to- 
tal de 307 Equipos de Atención Primaria en funcio- 
namiento. 

La principal razón esgrimida para justificar estas di- 
misiones es la no existencia de sustituciones en períodos 
de tiempo inferiores a un mes en aquellos equipos ubica- 
dos en medio urbano. 

En cuanto a la masificación de las consultas, los indi- 
cadores de rendimiento de los equipos nos muestran que 
no existe tal masificación en términos generales. 

En relación con la insuficiencia de las dotaciones tanto 
de recursos humanos como materiales, es cierto que en al- 
gunos equipos, fundamentalmente en el área rural y como 
consecuencia de la no incorporación de los sanitarios lo- 
cales se producen ciertas disfunciones, pero no se trata de 
una situación generalizable. 

Por último, en cuanto a la incorporación de otros pro- 
fesionales sanitarios a los equipos, en el caso de los odon- 
tólogo~, se han creado plazas que en muchos casos no han 
podido cubrirse dada la escasez de este tipo de pro- 
fesionales. 

En cuanto a los restantes profesionales aludidos, enten- 
demos que en esta primera fase de implantación y conso- 
lidación de los equipos, es importante que el equipo se co- 
hesione en su núcleo principal (Médicos generales, pedia- 
tras, enfermeras, trabajador social), y que posteriormen- 
te se plantee la incorporación de otros profesionales. 

No existe además un mandato jurídico expreso que 
obligue a constituir los equipos con veterinarios farma- 
céuticos, etc., incorporados, pues el Real Decreto 137/84, 
establece en su artículo 3, párrafo 3:, puntos c), d) y g), 
que la incorporación de estos profesionales se efectuará 
teniendo en cuenta criterios de operatividad, flexibilidad 
y en función de las disponibilidades presupuestarias, sien- 
do además competencia de las Comunidades Autónomas 
el regular la incorporación de estos profesionales a los 
Equipos de Atención Primaria.)) 

Lo que envío a V.  E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgilio 
Zapatem Gómez. 

184l002046 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Carlos Ruiz Soto, pertenecientes al Gru- 
po Parlamentario Mixto, relativa a formación continuada 
de médicos de atención primaria, tengo la honra de en- 
viar a V. E. la contestación formulada por el Gobierno, 
cuyo contenido es el siguiente: 

«Consideramos que la formación continuada debe apli- 
carse a Médicos que están en ejercicio y práctica de la ac- 
tividad profesional y que por consiguiente debe redundar 
en beneficio de la poblaci6n que es atendida por dichos 
Médicos. Esta premisa, en principio, descarta la consig- 
nación de un porcentaje para los Licenciados en paro. 

Con fecha 15 de enero pasado por iniciativa del Minis- 
terio de Sanidad y Consumo se ha constituido una Comi- 
sión Mixta entre el Ministerio y el Consejo General de Co- 
legios de Médicos, con objeto de poner en marcha un plan 
de Formación Continuada con la participación activa de 
las Sociedades Científicas de Especialidades, a las cuales 
les ha sido hecha una oferta general en este sentido.)) 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento de esa Cámara. 

Madrid, 16 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgilio Za- 
patero Gómez. 
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1841002047 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Carlos Ruiz Soto, perteneciente al Gru- 
po Parlamentario Mixto, sobre funcionamiento de los 
equipos de atención primaria, tengo la honra de enviar a 
V. E. la contestación formulada por el Gobierno, cuyo 
contenido es el siguiente: 

«Las estimaciones sobre grado de funcionamiento de 
los Equipos de Atención Primaria procedentes de la Sub- 
dirección General de Atención Primaria del Instituto Na- 
cional de la Salud, estaban elaboradas en base a criterios 
exclusivamente de gestión interna mediante parámetros 
de cumplimiento de normativa reglamentaria. 

Para elaborar la calidad asistencial, el grado de accp- 
tación, la eficacia y la cficicncia del sistema, se dispone 
de otros mecanismos de evaluación y seguimiento. 

En el momento actual son 307 Equipos de Atención Pri- 
maria los que funcionan, con todos los medios, y que cu- 
bren la atención de aproximadamente el 21 por ciento de 
la población, siendo objetivo para 1987 alcanzar un tcr- 
cio de la población protegida.)) 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgilio Za- 
patero Gómez. 

1841002048 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Carlos Ruiz Soto, perteneciente al Gru- 
po parlamentario Mixto, sobre análisis de los equipos de 
atención primaria en funcionamiento realizado por el IN- 
SALUD, tengo la honra de enviar a V. E. la contestación 
formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

«El grado de funcionamiento de (O a 3) asignado a cada 
equipo se efectuó partiendo del criterio de que esta cali- 
ficación de equipos se utilizaría a nivel interno de la ins- 
titución como instrumento objetivo de seguimiento de la 
situación de cada uno de ellos. 

La asignación de grado se efectuó teniendo en cuenta 
los siguientes criterios: 

- Nivel de cobertura de la plantilla. 
- Realización y envío subsiguiente de la memoria de 

- Realización de programas de salud yío actividades 

- Remisión periódica de la información requerida. 

actividades de 1986. 

de fomento y protección de la salud. 

Estos critcrios se complcmcntaron con la información 

suministrada por las Direcciones Provinciales del Institu- 
to Nacional de la Salud sobre cada Centro de Salud, Equi- 
pos de Atención Primaria, ubicado en su ámbito de 
competencia. 

No se ha efectuado ningún análisis posterior, puesto 
que esta calificación entendemos que es puramente des- 
criptiva de la situación de nuestros Equipos de Atención 
Primaria y que no permite abordar una evaluación de los 
mismos al no incluir datos sobre calidad de la atención 
prestada, aspecto éste sobre el que se incidirá a lo largo 
de este año.» 

Lo que envío a V.  E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgilio Za- 
patero Gómez. 

1841002049 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Carlos Ruiz Soto, perteneciente al Gru- 
po Parlamentario Mixto, sobre traspaso de personal facul- 
tativo médico de los ambulatorios a los centros de aten- 
ción primaria, tengo la honra de enviar a V.  E. la contes- 
tación formulada por el Gobierno, cGyo contenido es el 
siguiente: 

.«Los Equipos de Atención Primaria que actualmente es- 
tán funcionando disponen de 1.997 plazas de medicina ge- 
neral y 470 de pediatría aprobados por la Dirección Ge- 
neral de Planificación Sanitaria del Ministerio de Sani- 
dad y Consumo. 

Estas plazas se han cubierto, o están en proceso de cu- 
brirse, por los distintos procedimientos de Concurso Res- 
tringido, Concurso Libre o integración de los Médicos 
Ti tulares. 

En los próximos anos, el objetivo es la apertura de to- 
dos los Equipos de Atención Primaria que permitan la in- 
tegración del mayor número de personas en el nuevo mo- 
delo de Atención Primaria, y ,  por tanto, todas las plazas 
de facultativos que se aprueben se cubrirán por los dis- 
tintos procedimientos antes expuestos y de la manera más 
rápida posible. 

Sin embargo, la determinación exacta de las plazas que 
puedan cubrirse por las diferentes modalidades de acce- 
so, queda dificultado ya que en el concurso restringido se 
mofertan las plazas a los facultativos con plaza en propie- 
dad de Seguridad Social, siendo optativa la participación 
en dicho concurso por parte de cada profesional.)) 

Lo que envío a V.  E. a los efectos previstos cn el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 
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Madrid, 16 de marzo de 1987.-EI Ministro, Vlrgilio Za- 
patero Gbmez. 

1841002050 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Carlos Ruiz Soto, perteneciente al Gru- 
po Parlamentario Mixto, sobre formación postgraduada 
de los médicos españoles y posibilidad para los mismos 
de trabajar en los países de la CEE, tengo la honra de en- 
viar a V. E. la contestación formulada por el Gobierno, 
cuyo contenido es el siguiente: 

(( 1 .U La Directiva de la CEE, de 15 de septiembre de 
1986, aconseja a los estados miembros que la Medicina 
General sea una especialización de al menos dos años tras 
los seis de estudios universltarios que constituyen hoy día 
la carrera de medicina. Cada país puede adaptar la Di- 
rectiva en los plazos y forma que crea conveniente, aun- 
que en aquélla se indica que el título de especialista de- 
berá exigirse a partir de 1995, respetando, sin embargo, 
los derechos adquiridos. 

En España existe desde 1979 la especialidad de Medi- 
cina General y Comunitaria, con un currículum de forma- 
ción de tres años, que incluye todos los requisitos apun- 
tados por la Directiva de la CEE comentada, y una orien- 
tación acorde con los indicadores de la OMS para el mé- 
dico de atención primaria. Por otra parte, un sistema sa- 
nitario que prime la atención primaría, como es el siste- 
ma al que tendemos en este país, va a necesitar de médi- 
cos generalistas especialmente preparados para cuidar de 
la salud de la población. 

La Directiva de la CEE sobre médicos generalistas 
no implica que las titulaciones españolas no vayan a ser 
reconocidas en los países de la CEE. La recomendación 
de que los médicos generalistas tengan un título de espe- 
cialista tampoco es un problema exclusivo de España.)) 

2." 

Lo que envío a V.  E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgilio Za- 
patera Cómez. 

184loO205 1 

Excmo. Sr.: En relaci6n con la pregunta formulada por 
el Diputado don Carlos Ruiz Soto, perteneciente al Gru- 
po Parlamentario Mixto, sobre tasas veterinarias, tengo 
la honra de enviar a V. E. la contestación formulada por 
el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

(( 1 ,  No existe una Directiva de la CEE en la que se es- 
.ablezcan tasas idénticas sobre inspección de carnes en to- 
h s  los Estados Miembros. 

La normativa de la CEE más relevante al respecto 2. 
: S :  

- La Directiva 85/731CEE, de 29 de enero de 1985, es- 
tablece el propósito de armonizar las tasas sanitarias en 
iodos los Estados Miembros, atendiendo al coste real de 
los servicios de inspección. Sin embargo, no se ha esta- 
decido la cuantía de dicha tasa. 
- La Directiva 86/469/CEE, de 16 de septiembre, al es- 

tablecer la investigación de residuos en animales y car- 
nes frescas, prevé que el coste de dicha investigación debe 
sumarse a la tasa correspondiente a la inspección y con- 
trol sanitario de carnes. 

3. Actualmente se discute en los órganos comunitarios 

4. La armonización española se producirá cuando se 
la cuantía de dichas tasas. 

publique la norma comunitaria correspondiente.» 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de marzo de 1987.-El Ministro, Vlrgillo Za- 
patero Cbmez. 

1841002052 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Carlos Ruiz Soto, perteneciente al Gru- 
po Parlamentario Mixto, sobre veterinarios españoles en 
el Mercado Común, tengo la honra. de enviar a V. E. la 
contestación formulada por el Gobierno, cuyo contenido 
es el siguiente: 

(( i , La formación para veterinarios, dentro del sector 
de industrias cárnicas, no requiere titulación específica 
en España, ni en la CEE. 

La competitividad en esas actividades de los vete- 
rinarios españoles con sus homólogos de la CEE no se di- 
ferencia, en términos generales, de la que se establece en- 
tre otros profesionales de dedicación industrial. 

3 .  La formación de los veterinarios que trabajan en 
las industrias cárnicas viene condicionada por: 

2. 

a) 

b) 

c) 

Estudios de pregrado realizados en las Facultades 
de Veterinaria. 

Estudios de postgrado realizados en las Facultades 
de Veterinaria. 

Formación continuada a través de iniciativas de las 
autoridades sanitarias y de agricultura, de las asociacio- 
nes de profesionales y de otras instituciones. . 
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4. Dentro de lo previsto en el artículo 18.14 de la Ley 
General de Sanidad (Ley 14/86, de 25 de abril), el Minis- 
terio de Sanidad ha desarrollado las siguientes activida- 
des de índole sanitaria: 

a) Cursos de Oficiales Sanitarios abiertos a los profe- 
sionales sanitarios en la Escuela Nacional de Sanidad 
(ENS). 

b) Cursos de Diplomados en Sanidad en la ENS. 
c) Cursos monográficos en la ENS, entre otros, sobre: 

- Microbiología de los alimentos. 
- Análisis Eísico-químico de alimentos. 
- Zoonosis. 
- Inspección de Mataderos según lo previsto en la 

CEE. 

d) Participación de funcionarios del Ministerio de Sa- 
nidad y Consumo en cumos organizados por Comunida- 
des Autónomas. A título de ejemplo en la Coruña, Grana- 
da, Burgos y Madrid.)) 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Regla,mento del Congreso. 

Madrid, 16 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgilio Za- 
patero Gómez. 

1841002054 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Emilio Olabarría Muñoz, relativa a su- 
puesta modificación de la estructura, organización, con- 
cepción y función del Instituto Nacional de Empleo, ten- 
go la honra de enviar a V. E. la contestación formulada 
por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

«Las líneas generales de la reforma que el Ministerio 
dc Trabajo y Seguridad Social se propone llevar a cabo 
cn la orientación, funciones y organización del Instituto 
Nacional de Empleo, se expusieron en la comparecencia 
del Ministro del expresado Departamento del día 19 de fe- 
brero ante la Comisión de Política Social y de Empleo del 
Congreso de los Diputados. Por estimar que todas las pre- 
guntas que el señor Diputado plantea pueden encontrar 
amplia respuesta en dicha comparecencia, el Gobierno, se 
remite a lo expuesto en la comparecencia aludida y que 
se halla recogido en el número 72 del Diario de Sesiones 
del Congreso de los Diputados.)) 

Lo que envío a V.  E. a los electos previstos en el ar- 
tículo 190 del Rcglamcnto del Congreso. 

Madrid, 16 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgilio Za- 
patero Cómez. 

184/002055 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Alejandro Rebollo Alvarez-Amandi, rela- 
tiva a nuevas instalaciones para la Delegación de la Caja 
Postal de Ahorros de Madrid, tengo la honra de enviar a 
V. E. la contestación facilitada por el Gobierno, cuyo con- 
tenido es el siguiente: 

«Los servicios de la Delegación de Madrid, al igual que 
los de las restantes demarcaciones provinciales, tienen su 
origen en la Orden Ministerial de 27 de diciembre de 1973 
por la que se reestauraron los servicios provinciales. La 
instalación de la misma se realizó con carácter provisio- 
nal en los locales de la Sede Central de la Entidad en el 
Paseo de Recoletos para pasar posteriormente y por razo- 
nes a sucesivas ubicaciones en los edificios de Génova 6 
y 8 y de Santa Engracia 179, locales que ya eran propie- 
dad de la Caja Postal dedicados a sucursales que presta- 
ban servicio al público. 

Ante la necesidad reciente de mayor espacio y mejor 
ubicación, se decide el traslado de los servicios de la De- 
legación al edificio adquirido en calle Serrano 37, con ca- 
pacidad suficiente para una más óptima instalación, una 
mejor atención a la clientela y una mejor presencia dada 
la situación estratégica de este enclave, en el que tienen 
representación más de veinte entidades del sector. 

La compra del edificio de la calle Serrano 37, fue rea- 
lizada en el precio de 467 millones de pesetas, lo que su- 
puso, dada su superficie total de 6.429,5 metros cuadra- 
dos un precio unitario de 74.726 pesetas por metro 
cuadrado. 

El edificio de la calle Serrano 37, fue adquirido en vir- 
tud del acuerdo del Consejo de Admministración de la 
Caja Postal en su sesión del día 8 de agosto de 1985, a la 
vista de los informes técnicos y comerciales. La realiza- 
ción del gasto correspondiente fue fiscalizado previamen- 
te por la Intervención Delegada, elevándose el expediente 
de adquisición al titular del Ministerio de Transportes, 
Turismo y Comunicaciones a efectos de autorización del 
gasto, de acuerdo con lo establecido en el artículo 81 de 
la Ley de Presupuestos para 1985.)) 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgilio Za- 
patero Cómez. 
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184/002056 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Alejandro Rebollo Alvarez-Amandi, rela- 
tiva a falta de aplicación en las oficinas técnicas de la Caja 
Postal de Ahorros de la política de progreso seguida por 
dicha entidad, con número de expediente 184/002056, ten- 
go la honra de enviar a V. E. la contestación formulada 
por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

u 1 ,  La Caja Postal dota de cuantos medios materiales 
son necesarios a las Oficinas que, por la captación de pa- 
sivo y volumen operativo, alcanzan los requeridos índi- 
ces de productividad y abona las retribuciones estableci- 
das a todo el personal que está adscrito al programa pre- 
supuestario del Organismo Autónomo. 

La política de expansión de la Caja Postal es la de- 
terminada en el Plan Estratégico de la Entidad, aproba- 
do por el Consejo Administrativo en sesión de 28 de julio 
de 1983, ratificado por el Consejo Superior, y la apertura 
de Oficinas de Caja Postal se realiza en aquellas localida- 
des que la implantación del servicio y los índices socio- 
económicos y de población lo aconsejan, previa aproba- 
ción del Consejo de Administración, en cada caso, ubica- 
das, como es lógico, en lugares de mayor atractivo ban- 
cario. 

Por ello, la política de expansión de la Caja Postal, en 
cuanto a Sucursales, no se encuentra totalmente ligada a 
la proximidad o no de Oficinas de Correos, sino que tiene 
en cuenta también la ubicación bancaria más adecuada. 

Además, la mayor complejidad del conjunto de los ser- 
vicios bancarios y parabancarios que han de ofrecerse hoy 
al usuario de una entidad financiera requiere, como se ha 
señalado anteriormente, el complementar las tradiciona- 
les Oficinas sitas en los Edificios de Correos con oficinas 
exclusivas. 

3. El Gobierno no ha detectado las dificultades que se- 
fiala la pregunta, en cuanto a disponer de locales en las 
grandes ciudades y por ello esta permitiendo a la Caja 
Postal cumplir puntualmente su plan trazado relativo a 
sucursales. 

4. El parámetro bancario en cuanto a la dotación re- 
querida no es el número de operaciones sino los saldos 
medios. En las oficinas de Correos con un movimiento 
bancario similar al que plantea el señor Diputado, los sal- 
dos medio generados se encuentran entre 25 y 50 millo- 
nes de pesetas. En todo caso, cada oficina está dotada de 
acuerdo al servicio que presta. 

El Gobierno no comparte el juicio de valor que vier- 
te el señor Diputado en esta pregunta, toda vez que no 
concurren las circunstancias que describe, tal como se ha 
señalado en las contestaciones que preceden. 

Por otra parte, los clientes de caja postal que actúan in- 
distintamente en ambos tipos de oficinas conocen la com- 
plementaridad de unas y otras, operando en términos ge- 
nerales a satisfacción de los mismos, como se evidencia 
por los muy buenos resultados de la Entidad en el pasa- 
do ejercicio. 

Los terminales, datáfonos y cajeros, están instala- 

2. 

5. 

6 .  

dos en aquellas oficinas que dentro de la estrategia de la 
Entidad, por su ubicación, personal instalación y renta- 
bilidad, se considera necesario.# 

Lo que envío a V.  E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de marzo de 1987.-El Ministro, Wrglllo Za- 
patero C6mez. 

184/002057 

Exmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Alejandro Rebollo Alvarez-Amandi, rela- 
tiva a servicios prestados los sábados por la Dirección Ge- 
neral de Correos y Telecomunicaciones, tengo la honra de 
enviar a V. E. la contestación facilitada por el Gobierno, 
cuyo contenido es el siguiente: 

(( 1 y 2. Los servicios y horarios de trabajo en sábado 
están regulados por la Circular de la Dirección de Correos 
y Telecomunicación de 5 de febrero de 1985, publicada en 
el “Boletín Oficial de Correos y Telecomunicación”, nú- 
mero 20 y 15 del mismo mes. 

Los servicios en sábado no han sido nunca suspendidos 
totalmente si se tiene en cuenta que todas las operacio- 
nes anteriores que han de realizarse requieren una conti- 
nuidad que imposibilita la suspensión. Con la nueva re- 
gulación se amplia la prestación de alguno de ellos y se 
mejora su calidad al haberse valorado la experiencia ob- 
tenida en épocas anteriores. 

En consecuencia la prestación de los servicios en dichos 
días ha exigido acomodar la jornada de los funcionarios 
de tal forma que aquellos pudieran realizarse sin rebasar 
la jornada semanal de trabajo establecida en 37 horas y 
30 minutos, por acuerdo del Consejo de Ministros de 19 
de enero de 1983. 

Los funcionarios que prestan servicio en sábados per- 
ciben la compensación por penosidad fijada para los días 
no laborables y que está cuantificada en 181 pesetadho- 
ras, trabajada, adecuando su servicio en los restantes días 
de la semana de modo que se realice la jornada re- 
glamentaria. 

Los funcionarios que prestan servicio de Caja Postal en 
sábados devengan los mismos emolumentos 181 pesetas, 
que el resto de los funcionarios adscritos a otros servicios 
postales. 

En lo que concierne a los funcionarios que prestan 
servicio en Oficinas exclusivas de Caja Postal, al no po- 
der realizar, en su mayoría el librado en sábado como con- 
secuencia de la mayor carga de trabajo precisamente en 
este día, por el Ministerio de Economía y Hacienda, con 
fecha 19 de julio de 1984, se aprobó el crédito extraordi- 
nario para atender a la compensación económica de es- 
tos funcionarios, que no podían realizar el librado del sá- 

3. 

- 3061 - 



CONGRESO 1 DE ABRIL DE 1987.-SENE D. NÚM. 58 

bado, a financiar con los recursos dkl propio Organismo 
Autónomo, y la cantidad individualizada por este concep- 
to, fue fijada previa negociación con los representantes 
sindicales del personal de Caja Postal.» 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgilio Za- 
pateru Gómez. 

18410002058 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Alejandro Rebollo Alvarez-Amandi, rela- 
tiva a reestructuración por parte de la Dirección General 
de Correos y Telecomunicaciones, tengo la honra de en- 
viar a V. E. la contestación facilitada por el Gobierno, 
cuyo contenido es el siguiente: 

«1 .  No resulta necesario por cuanto el Gobierno dis- 
ponía de dicha información con anterioridad a la formu- 
lación de la pregunta por el señor Diputado. 

Las Centrales Sindicales son habitualmente informadas 
de las medidas que afectan al Personal de Correos a tra- 
vés de los cauces de representación instituidos. 

2. N o  existe depósito de fondos en los distritos, pues 
la entrega es simultánea con la salida del reparto y pago 
de los giros, siendo por otra parte las cantidades muy re- 
ducidas por la dispersión de fondos entre todos los distri- 
tos que precisamente las medidas de reestructuración han 
propiciado. 

Esta circunstancia dispensa de adoptar unas medidas 
de seguridad al modelo de las oficinas bancarias. 

3. Puede asegurarse que la dispersión de fondos dis- 
minuye el peligro para los funcionarios encargados del re- 
parto al ser inferior el importe de las cantidades a distri- 
buir, hecho que la experiencia ha evidenciado al haber 
disminuido muy sensiblemente el número de atracos. 

Concretamente en la Jefatura Provincial de Comunica- 
ciones de Madrid durante el año 1986 se produjeron 13 
atracos, de los cuáles cinco lo fueron en los meses de ene- 
ro y abril y precisamente a personal repartidor que sólo 
llevaba giros ordinarios. A partir del mes de mayo comen- 
zó la integración del giro con la correspondencia ordina- 
ria, sin que ningún funcionario de los integrados haya 
sido atracado, ya que siete correspondieron al giro urgen- 
te y uno a otro funcionario que todavía no repartía giros 
y correspondencia ordinaria. 

No parece precisa dicha consulta, toda vez que en 
base a lo anteriormente expuesto y a que la significativa 
ausencia dc quejas demuestran la eficacia de la medida 
adoptada. 1) 

4. 

Lo que cnvio a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de marzo de 1987.-El Ministro, Vlrgilio Za- 
patero Gómez. 

184/002059 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Alejandro Rebollo Alvarez-Amandi, rela- 
tiva a convocatoria pública para proveer 16 puestos de 
trabajo por el sistema de libre designación, anunciada por 
la Dirección de Recursos de la Caja Postal de Ahorros en 
el Boletín Oficial de Correos y Telégrafos de 25 de noviem- 
bre de 1986, tengo la honra de enviar a V. E. la contesta- 
ción formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el 
siguiente: 

U 1. Los puestos de trabajo en Caja Postal convocados 
en el Boletín Oficial de Comunicaciones, número 106 de 
25-1 1-86, inserción 2308, eran de Jefe de Servicios (Nivel 
26) y de Jefe de Sección (nivel 24), para su provisión por 
el procedimiento «Libre designación», previsto en el ar- 
tículo 20.l.b) de la Ley 3011984, de 2 de agosto, en virtud 
de la Disposición Transitoria Undecima del Real Decreto 
2617/1985, de 9 de diciembre, que considera como «Libre 
Designación )I aquellos puestos con complemento de des- 
tino de nivel 24 y superior, hasta tanto se apruebe la re- 
lación de puestos de trabajo, circunstancia que concurre 
en el Organismo Autónomo Caja Postal df Ahorros. 

En la Orden de 20 de noviembre de 1986, por la que 
se hace público en concurso de «Libre Designaciónu, para 
cubrir puestos de Jefes Provinciales de Comunicaciones, 
publicada en el “B. O. E.” núm. 287, de 10 de diciembre 
siguiente, y en el “B. O. C.” núm. 110, de 5 de diciembre 
del mismo año, se decía en su preámbulo que el concurso 
se convocaba de conformidad con lo dispuesto en el artí- 
culo 32 del Reglamento de los Cuerpos Especiales de la 
Dirección General de Correos y Telégrafos, aprobado por 
el Real Decreto 1475/1981, de 24 de abril, (“B. O. E.” núm. 
174, de 22 de julio). 

En el citado artículo 32 se dispone que son puestos de 
((Libre designación)) en la Administración Periférica de la 
Dirección General, los Subdelegados de Comunicaciones, 
sin hacer ninguna alusión concreta en cuanto a su nivel, 
que puede ser el 24 o inferior o superior, y que antes de 
su designación habrá de ser oída la Comisión de Perso- 
nal, de la Dirección General de Correos y Telégrafos, re- 
quisito que se cumplió en la reunión celebrada por dicha 
Comisión en día 30 de diciembre de 1986. 

La competencia, en materia de personal, la tiene 
atribuida el Presidente del Consejo de Administración por 
Orden Ministerial de 29 de mayo de 1973, publicada en 
el “B. O. E.” núm. 87, de 1 1  de abril, quien a su vez podía 
delegarla en el Administrador General de la Caja Postal, 
previo acuerdo del Consejo. 

Desaparecida la figura de Administrador General y ar- 
ticulada una nueva Orden de delegación de competencias 

2. 

3. 
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(31 de agosto de 1984) “B. O. E.” núm. 221, de 14 de sep- 
tiembre de 1984, se contemplaba en la misma, la posibi- 
lidad de delegación en el Director de Recursos de la En- 
tidad, previo acuerdo del Consejo. Esta circunstancia se 
produjo por Resolución de 12 de octubre de 1984, publi- 
cada en el “Boletín Oficial de Comunicaciones” de 13 de 
noviembre de 1984. 

4. En virtud de lo previsto en la disposición transito- 
ria undécima del Real Decreto 2617í1985, de 9 de diciem- 
bre, antes citado. 

5. La convocatoria de referencia, no viola el derecho 
de igualdad reconocido en el artículo 14 de la Constitu- 
ción Española, ni supone discriminación alguna, puesto 
que reúne el requisito de publicidad, ya está abierta a los 
funcionarios de los Cuerpos Postales y de Telecomunica- 
ción, que, por imperativo legal, tienen reconocido el de- 
recho de acceder a puestos de la Caja Postal, y la convo- 
catoria se realiza por un procedimiento regulado en el ar- 
tículo 20.1 de la Ley 30/1984, de 2 de agosto. 

6. No, ya que como ponen de manifiesto las respues- 
tas anteriores, el Gobierno estima que no han de produ- 
cirse daños., 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de marzo de 1987.-El Ministro, Vlrglllo Za- 
patero G6mez. 

184/002060 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Alejandro Rebollo Alvarez-Amandi, rela- 
tiva a horas extraordinarias en los servicios de Correos, 
Telégrafos y Caja Postal en 1986, tengo la honra de en- 
viar a V. E. la contestación formulada por el Gobierno, 
cuyo contenido es el siguiente: 

«En los Servicios de Correos y Tekgrafos, gestionados 
por la Dirección General de Correos y Telégrafos, duran- 
te el ejercicio de 1986, el gasto de incentivos de mayor 
productividad (M.P.) por prestaciones fuera de la jornada 
normal ascendió a 44.427.322 pesetas y los devengos por 
prestaciones extraordinarias con motivo de las festivida- 
des de Navidad, Año Nuevo y Reyes, épocas en las que el 
tráfico postal, tradicionalmente alcanza cotas muy eleva- 
das, ascendieron a 232.599.485 pesetas, debiendo señalar- 
se que en modo alguno pueden considerarse cano  horas 
extraordinarias sino obligaciones puntuales de los servi- 
cios postales y telegráficos. 
Con motivo de la Semana Santa de 1986, se devenga- 

ron incentivos por un importe de 29.715.500 pesetas y 
tampoco por horas extraordinarias sino por los servicios 
que ineludiblemente hubieron de prestarse en alguno o al- 
gunos de los días de Jueves Santo o Pascua de Re- 
surrección. 

’ 
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Por los mismos conceptos anteriormente detallados, re- 
feridos al ejercicio de 1985, el gasto total fue de 
252.224.400 pesetas, en lugar de 310.841.978 como se hace 
constar en la pregunta del señor Diputado. 

En lo que concierne a la Caja Postal, el gasto por ser- 
vicios extraordinarios fue, durante el año 1986, de 
206.154.099 pesetas. 

La prestación de servicios extraordinarios, fuera de la 
jornadanormal, en la Caja Postal viene motivado por cir- 
cunstancias coyunturales que, en determinados días del 
mes, especialmente los primeros y los últimos, ocasionan 
una mayor carga de trabajo, imposible de asumir por la 
plantilla normalmente cuantificada, o en prestaciones en 
situaciones imprevistas por la complejidad de los servi- 
cios. Asimismo, el carácter bancario de la Entidad supo- 
ne que, en fechas declaradas fiestas oficiales para los fun- 
cionarios públicos, como por ejemplo los días 24 y 31 de 
diciembre, sean laborales para las entidades afines del 
sector privado, circunstancia que obliga al personal de 
Caja Postal a prestar un servicio extraordinario en dichas 
fechas. 

Se acreditan estos devengos porque en las épocas seña- 
ladas anteriormente las plantillas son insuficientes para 
hacer frente a los incrementos de tráfico y para evitar que 
estén sobredimensionadas, con la consecuencia de existir 
en tal caso recursos humanos ociosos en el resto del año 
y consiguientemente consignaciones cuya asignación no 
estaría justificada. 

Es necesario resaltar que los incrementos de tráfico en 
las épocas antes señaladas alcanzan en muchas ocasiones 
un 300 por 100 sobre el normal, de donde fácilmente pue- 
de deducirse que para la prestación del Servicio con nor- 
malidad es de todo punto necesario que éste se realice por 
personal profesional, sin posibilidad de recurrir, por lo 
tanto, a personal contratado para resolver la situación, 
que por su puntualidad no admite demora. 

El trabajo realizado como consecuencia de la presta- 
ción de horas extraordinarias motivadas por las situacio- 
nes coyunturales señaladas no es homogéneo con el rea- 
lizado en un período de jornada laboral continuada por 
lo que no procede equiparar mecánicamente el número 
de horas trabajadas con puestos de trabajo estables a 
crear.» 

. 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de marzo de 1987.-El Ministro, Vlrglllo Za- 
patero Cómez. 

184/00206 1 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Alejandro Rebollo Alvarcz-Amandi, reia- 
tiva a puesta en marcha de un nuevo servicio de adrni- 
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sión y entrega de paquetes de 20 kilos por parte de la Di- 
rección General de Correos y Telégrafos, tengo la honra 
de enviar a V. E. la contestación facilitada por el Gobier- 
no, cuyo contenido es ei siguiente: 

(( 1. La Dirección General de Correos y Telégrafos se 
encuentra perfectamente preparada para la admisión y 
entrega de paquetes postales para el servicio interior am- 
pliada hasta 20 kilos, prevista en el Real Decreto 1686186, 
de 1 de agosto, por cuanto que esta actividad ya venía 
siendo prestada en el ámbito internacional desde el 1 de 
mayo de 1980, con motivo de la rescisión del convenio 
concertado con las compañías de ferrocarriles para la eje- 
cución del servicio de paquetes postal internacional en la 
Península (Orden Ministerial de 31 de marzo de 1980, pu- 
blicada en el número 92 del “B. O. E.”, de 16 de abril de 
ese año). En dicho servicio se admitían y entregaban pa- 
quetes postales dc hasta un máximo de 20 kilos de peso. 

La extensión de este servicio en cuanto a oficinas auto- 
rizadas para la admisión de paquetería postal, viene de- 
terminada en el Reglamento de Servicios de Correos, don- 
de en principio se contempla su prestación en todas las 
Jefaturas Provinciales, pudiendo extender el servicio por 
Instrucciones internas, en función de la demanda y me- 
dios de enlace de estas oficinas. 

Por lo que se refiere a existencia de envases para el cur- 
so de dichos envíos se dispone de número suficiente para 
atender tanto las necesidades nacionales como inter- 
nacionales. 

2. Conforme a lo señalado en el punto anterior, el Go- 
bierno no comparte el juicio de valor emitido por el se- 
nor Diputado. 

En todo caso, existe un procedimiento establecido para 
encauzar las quejas que eventualmente puedan producir- 
se, por lo que en ningún caso los fallos de los servicios 
han de ser expuestos directamente sobre los funcionarios. 

3. Los folletos de tarifas disponibles han tenido y tie- 
nen una gran aceptación, puesto que recogen, además de 
todas las tarifas, los límites de peso, dimensiones y nor- 
mas básicas de aplicación. 

La Dirección General de Correos y Telégrafos pone es- 
pecial énfasis en mejorar la calidad de sus informaciones 
en las sucesivas ediciones de los folletos divulgativos.)) 

Lo que envío a V.  E. a los efectos prcvistos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgilio Za- 
patera Cómez. 

184/002062 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Alejandro Rebollo Alvarez-Amandi, rela- 
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tiva a horas extraordinarias realizadas en la Caja Postal 
en 1985 y 1986, tengo la honra de enviar a V.  E. la con- 
testación formulada por el Gobierno, cuyo contenido es 
el siguiente: 

(c 1 .  Los servicios extraordinarios en Caja Postal supu- 
sieron un número de 262.746 horas en 1985 y 243.673 en 
1986. 

2. Los servicios extraordinarios fueron realizados, 
principalmente, por personal destinado en Delegaciones 
y Oficinas y en puestos de apoyo a los Servicios Centra- 
les, por funcionarios de base o en puestos operativos de 
menor nivel de complemento de destino, pero nunca por 
los que tienen acreditado el complemento de dedicación 
exclusiva. 

3. En el año 1985 se produjo una ligera reducción res- 
pecto a 1984, y también en 1986, en mayor proporción, 
respecto a 1985, pese al constante incremento del volu- 
men operativo y el mayor número de prestaciones y de 
nuevos servicios que ofrece a sus clientes la Caja Postal. 

Las directrices impartidas por la Caja Postal son res- 
trictivas en la realización de servicios extraordinarios, 
pero también conscientes dc que no se puede desatender 
a una clientela, en campo tan competitivo, ni restar po- 
der de maniobra a una Entidad, que siendo del sector pú- 
blico se le exige la misma eficacia que sus afines del sec- 
tor privado, eficacia correspondida en el creciente aumen- 
to de su cuenta de resultados. 

No pueden tacharse de desorbitadas las horas por 
servicios extraordinarias que ha de prestar la Caja Pos- 
tal, en la puntual atención de su clienteb cuando circuns- 
tancias de una mayor carga de trabajo lo demande. 

En todo caso hay que seiialar, que en el año 1986 la 
Caja Postal incrementó su plantilla de personal funciona- 
rio en 335 plazas y la de personal laboral en 50 plazas. 
Sin embargo, la dotación normal de una Delegación u Ofi- 
cina, para la atención ordinaria de los servicios, ha de so- 
portar circunstancias coyunturales y de esporádicas car- 
gas de trabajo, que exigen la prestación de servicios 
extraordinarios.» 

4. 

Lo que envío a V.  E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgilio Za- 
patera Cómez. 

184/002063 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Joseba M. Azcárraga Rodero, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Mixto, sobre declaraciones 
del Vicealmirante de la Armada don Julio Caledonio Al- 
bert Ferrero, a diferentes medios de comunicación, acer- 
ca de la enseñanza en las ikastolas, tengo la honra de en- 
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viar a V. E. la contestación formulada por el Gobierno, 
cuyo contenido es el siguiente: 

U El citado Vicealmirante formuló sus declaraciones so- 
bre las ikastolas a título particu1ar.u 

Lo que envío a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo lb0 del Reglamento del Congreso. 

' Madrid, 16 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgilio Za- 
patero Cómez. 

1841002064 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Francisco Javier Rupérez Rubio, perte- 
neciente al Grupo Parlamentario Mixto, relativa a acci- 
dentes producidos por un vehículo militar en la Avenida 
de Logroiio el día 5 de febrero de 1987, tengo la honra de 
enviar a V. E. la contestación formulada por el Gobierno, 
cuyo contenido es el siguiente: 

«El vehículo que intervino en el accidente formaba par- 
te de un convoy de vehículos, pertenecientes al GOE-1, 
compuesto por un Land Rover 109, un Jeep y siete BMR,s 
que tenía por objeto trasladar los citados BMR,s desde las 
instalaciones de la Empresa CETME, en la calle Julián Ca- 
marillo, 32, a las de la misma entidad situadas en Para- 
cuellos del Jarama, con el fin de efectuar trabajos de aco- 
plamiento de armamento a los citados vehículos. 

De este hecho se han instruido diligencias previa por 
parte del Juzgado número 18 de Madrid en funciones de 
guardia en el día de autos. Por otra parte, la Secretaría 
de Justicia de la Región Militar Centro está instruyendo 
el oportuno expediente. En ambos casos no hay por el mo- 
mento resolución sobre el hecho, por lo que no se puede 
formular opinión alguna sobre el mismo.» 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento de esa Cámara. 

Madrid, 16 de marzo de 1987.-El Ministro, VirgilioZa- 
patero Cómez. 

1841002065 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
la Diputada dofia Pilar Salarrullana de Verda, relativa a 
efectividad de la Sentencia del Tribunal Supremo de 14 
de noviembre de 1986 sobre retribución de los trienios a 
los maestros, tengo la honra de anviar a V. E. la contes- 

tación formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el 
siguiente: 

(( 1 .Y El Ministerio de Educación y Ciencia tiene pre- 
visto cumplir esta Sentencia de forma inmediata. 

2: El cumplimiento de dicha Sentencia se va a hacer 
extensivo a los profesores de EGB en activo que, por ha- 
berse integrado en el Cuerpo de Profesores de EGB tenían 
trienios como Maestros de Enseñanza Primaria, cuya va- 
loración se efectuaba conforme al antiguo coeficiente 2,9. 

A estos efectos el Gobierno aprobará próximamente la 
norma jurídica adecuada a propuesta de los Ministerios 
de Economía y Hacienda y Administraciones Públicas que 
permita, con efectos de 1 de diciembre de 1986, el abono 
fraccionado en dos o tres anualidades del colectivo de fun- 
cionarios afectados por este reconocimiento.» 

. 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- ' 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgilio Za- 
patero Gómez. 

1841002066 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
la Diputada doña Pilar Salarrullana de Verda, relativa a 
ayudas a los estudiantes de las Escuelas de Técnicos de 
Turismo para el dominio perfecto de otras lenguas, tengo 
la honra de enviar a V. E. la contestación formulada por 
el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

(( 1 ." El Ministerio de Transportes, Turismo y Comuni- 
caciones, como tal, no tiene firmado ningún tipo de con- 
venio que permita la realización de intercambios de es- 
tudiantes de las Escuelas de Técnicos de Turismo duran- 
te los meses de verano para el perfeccionamiento de len- 
guas, aunque la Escuela Oficial de Turismo, como tam- 
bién algunas Escuelas privadas de Turismo, consiguen, a 
través de acuerdos con el sector turlstico privado o con la 
Red de Paradores, que muchos de sus alumnos puedan 
realizar prácticas durante los meses de verano en estable- 
cimientos hoteleros y agencias de viajes y ,  en un reduci- 
do número de casos, en las Oficinas Nacionales de Turis- 
mo en el Extranjero. Por otra parte, los alumnos de las Es- 
cuelas de Turismo pueden acogerse a los numerosos pro- 
gramas de intercambio que existen con otros paísesa a 
las becas que para perfeccionar estudios en el extranjero 
conceden el Ministerio de Educación y Ciencia, la Direc- 
ción General de Relaciones Culturales del Ministerio de 
Asuntos Exteriores y otras instituciones. 

2." El Ministerio de Transportes, Turismo y Comuni- 
caciones no tiene previsto crear becas para que estudian- 
tes de Escuelas de Turismo puedan realizar cursos de ve- 
rano en el extranjero y ,  por tanto, tampoco tiene previsto 
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incluir ninguna partida para ello en los presupuestos ya 
que, como se ha dicho, existen numerosas becas y progra- 
mas de intercambio a los que esos estudiantes, como otros 
del mismo nivel de enseñanza, pueden acogerse.)) 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar. 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgilio Za- 
patero Gómez. 

1841002067 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
la Diputada doña Pilar Salarrullana de Verda sobre be- 
cas para estudiantes, expediente número 184/002067, ten- 
go la honra de enviar a V.  E. la contestación formulada 
por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

(< 1 : La Secretaría General de Turismo, en colabora- 
ción con la Dirección General de Cooperación TCcnica In- 
ternacional del Ministerio de Asuntos Exteriores, conce- 
de setenta y cinco becas por curso escolar para estudian- 
tes extranjeros que deseen cursar enseñanzas de Técnico 
de Empresas Turísticas, de Hostelería o Cursos de Espe- 
cialización Turística para posgraduado. El importe de es- 
tas becas es de 450.000 pesetas por alumno y curso aca- 
démico. La Secretaría General de Turismo paga dos tri- 
mestres, es decir, 300.000 pesetas por alumno y la Direc- 
ción General de Cooperación Técnica Internacional un tri- 
mestre, es decir, 150.000 pesetas por alumno. La secreta- 
ría General de Turismo paga, además, una póliza de se- 
guro a.cada becario, que en el curso 1987/88 ha supuesto 
27.930 pesetas por alumno. 

Además, la Secretaría General de Turismo otorga siete 
becas, de una cuantía de 125.000 pesetas por alumno, 
para asistir al Curso de Desarrollo Turístico para Direc- 
tores, Graduados y Funcionarios Técnicos Iberoamerica- 
nos que cada año organiza la Escuela Oficial de Turismo, 
y cuya duración es de aproximadamente siete semanas. 
A los becarios que asisten a este Curso se les facilita tam- 
bién una póliza de seguro que, para el XXIII Curso, cele- 
brado en octubre de 1986, ha supuesto 5.540 pesetas por 
alumno. 

2.0 La finalidad de estas becas es proporcionar la opor- 
tunidad de cursar en España las enseñanzas citadas a 
alumnos extranjeros, especialmente de países en los que 
las enseñanzas en materia de turismo están poco desarro- 
lladas y que, de este modo, tienen la posibilidad de for- 
marse en un país como España, que tiene un bien ganado 
prestigio en el campo del turismo y poder, posteriormen- 
te, contribuir con sus conocimientos al esfuerzo que esos 
países llevan a cabo para promover el turismo como im- 
portante fuente de ingreso de divisas y generación de em- 
pleo. Tienen prioridad en la concesión de las becas los 

súbditos de países con los que España tiene firmados Con- 
venios de Cooperación Turística en vigor, que actualmen- 
te son 27, en su mayoría países iberoamericanos. 

3: El Ministerio de Transportes, Turismo y Comuni- 
caciones no tiene becas para estudiantes españoles de Es- 
cuelas de Turismo, lo cuales pueden acogerse a las becas 
que para este nivel de enseñanzas tiene establecidas el Mi- 
nisterio de Educación y Ciencia o a las que numerosos paí- 
ses conceden a través de la Dirección General de Relacio- 
nes Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores. Por 
otra parte, tanto la Escuela Oficial de Turismo como va- 
rias Escuelas privadas de Turismo procuran, a través de 
Acuerdos con empresas turísticas privadas y con la Red 
de Paradores, facilitar las prácticas de sus alumnos du- 
rante los meses de verano en hoteles o agencias de viaje. 
También algunos alumnos de la Escuela Oficial de Turis- 
mo han tenido la posibilidad de realizar prácticas y per- 
feccionar sus conocimientos de idiomas en algunas Ofici- 
nas Nacionales Españolas en el Extrajeroe» 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de marzo de 1987.-EI Ministro, Virgilio Za- 
patero C6mez. 

1841002068 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don José Ignacio Wert Ortega, perteneciente 
al Grupo Parlamentario Mixto, relativa a situación de los 
cabos primeros especialistas de la Armada licenciados 
con carácter forzoso, tengo la honra de enviar a V. E. la 
contestación formulada por el Gobierno, cuyo contenido 
es el siguiente: 

«Los cabos primeros especialistas que no han llegado a 
adquirir el carácter de personal profesional permanente, 
han sido licenciados por aplicación de la normativa legal 
vigente. 

El adoptar mcdidas excepcionales que permitan el rein- 
greso del personal licenciado tendría dos efectos negati- 
vos, por una parte se excedería de las plantillas y consi- 
guientemente de las dotaciones presupuestarias y por 
otra, trasladaría el problema agravado al personal que ha 
ingresado con posterioridad y que aUn no ha tenido la po- 
sibilidad de acceder profesional permanente. 

No obstante, teniendo en cuenta el problema humano 
y social que la situacibn actual supone para aquellos ca- 
bos primeros licenciados que no han conseguido un pucs- 
to de trabajo, se están estudiando una serie de accioncs 
básicamente de prestaciones de índole social.» 

Lo que envio a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento de esa Cámara. 
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Madrid, 16 de marzo de 1987.-EI Ministro, Virglllo Za- 
patero Cómez. 

184/002069 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Manuel Marfa Renedo Omaechevarría, 
relativa a establecimiento del IVA cero para los libros, re- 
vistas y periódicos, o al menos, reducción del tipo hoy vi- 
gente, tengo la honra de enviar a V. E. la contestación for- 
mulada por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

uPrimero. La implantación del Impuesto sobre el Va- 
lor Añadido ha producido diversos efectos positivos en el 
sector editorial que, en parte, palían la eventual inciden- 
cia negativa derivada de la supresión de los beneficios fis- 
cales que anteriormente venían afectando a las ventas de 
libros, revistas y periódicos diarios en el Impuesto Gene- 
ral sobre el Tráfico de las Empresas. 

Las normas reguladoras del Impuesto sobre el Valor 
Añadido han determinado un importante incentivo a la 
inversión en el sector editorial, al crear el cauce median- 
te el cual los empresarios de este sector efectúan la de- 
ducción inmediata de las cuotas de dicho tributo sopor- 
tadas por la adquisición o importación de dichos bienes. 

El sistema fiscal anteriormente vigente no autorizaba 
a los agentes económicos a deducir o recuperar de cual- 
quier forma las cuotas del Impuesto General sobre el Trá- 
fico de las Empresas que hubiesen incidido sobre su ac- 
tividad inversora. 

Con anterioridad a la implantación del Impuesto sobre 
el Valor Añadido las empresas del sector editorial sopor- 
taban la carga impositiva acumulada del precitado Im- 
puesto General sobre el Tráfico de las Empresas, sin po- 
sibilidad de recuperar dicha carga en las operaciones de 
comercio interior, por lo que los empresarios debían re- 
percutirla en el precio de los productos vendidos o, cuan- 
do la elasticidad de la demanda no lo permitiese, dismi- 
nuyendo sus beneficios. 

La implantación del Impuesto sobre el Valor Añadido 
ha determinado la eliminación de la anterior situación, 
toda vez que dicho tributo no incide como coste de pro- 
ducción ni afecta directamente a los beneficios emprc- 
sariales. 

Los editores podrán repercutir a sus clientes el tipo rc- 
ducido del IVA correspondiente a sus ventas o servicios e 
ingresar a la Hacienda Pública la diferencia resultante 
después de haber deducido las cuotas soportadas por las 
adquisiciones o importaciones de bienes efectuadas o por 
los servicios recibidos. 

Por lo que se refiere al comercio exterior es oportuno 
poner de manifiesto que el IVA es un impuesto absoluta- 
mente transparente respecto de los mecanismos de ajus- 
tes en frontera y del comercio exterior que posibilita la l i -  

bre competencia y el juego limpio en los intercambios 
internacionales. 

Segundo. No se considera oportuno el establecimien- 
to del tipo cero con referencia a las entregas e importa- 
ciones de libros, revistas y periódicos en base a los si- 
guientes fundamentos: 

1 ." Aunque la aplicación del tipo cero al sector edito- 
rial disminuiría los costes de la actividad cultural y la ha- 
rfa más asequible a los ciudadanos, su establecimiento de- 
terminarfa un agravio comparativo con otras actividades 
de interés cultural análogo que, sin embargo, recibirían 
un trato fiscal menos favorable, tales como la represen- 
tación de espectáculos teatrales, musicales y cinemato- 
gráficos, la educación y enseñanza, la formación de la in- 
fancia y de la juventud, los servicios prestados por-mu- 
seos, bibliotecas, archivos, centros de documentación, la 
organización de exposiciones y conferencias, las visitas a 
lugares históricos, jardines botánicos y parques zooló- 
gicos. 

El agravio comparativo sería aún mayor si se conside- 
rase que gran parte de los bienes y servicios de primera 
necesidad, tales como los productos alimenticios, vivien- 
da, calzado, vestido y otros análogos continúan estando 
gravados por el Impuesto. 

2: El establecimiento del tipo cero en España para las 
entregas e importaciones de libros, revistas y periódicos, 
vulnerarfa abiertamente el artfculo 12, número 4 de la 
Sexta Directiva del Consejo de las Comunidades Euro- 
peas, de 17 de mayo de 1977. . 

La citada Directiva 77/388/CEE, de 17 be mayo de 1977, 
Sexta Directiva del Consejo de las Comunidades Europeas 
sobre la armonización de las legislaciones de los Estados 
miembros de la citada Comunidad referentes a los im- 
puestos establecidos sobre la cifra de negocio de las em- 
presas, establece la necesaria sujeción al Impuesto de las 
actividades económicas realizadas por las empresas edi- 
toriales en los Estados miembros del Mercado Común, 
prohibiendo asimismo el establecimiento del tipo impo- 
sitivo cero con referencia a dichos artículos y,  en general, 
cualquier estructura de tipos irnpositivos que no permita 
a los empresarios del sector deducir las cuotas impositi- 
vas soportadas al efectuar las adquisiciones de los bienes 
o servicios utilizados en su proceso productivo sin nece- 
sidad de proceder a la devolución de su importe, todo ello 
sin perjuicio de las eventuales devoluciones que pudieran 
tener derecho los sujetos pasivos aisladamente considera- 
dos en virtud de sus circunstancias particulares y con- 
cretas. 

3: No se posee información sobre recaudación con el 
grado de desagregación que se precisarfa para facilitar 
datos relativos a la cuestión númcro 2, pues las Delega- 
ciones de Hacienda únicamente rinden partes mensuales 
estadísticos sobre recaudación del IVA con detalle al Cen- 
tro de Gestión y Cooperación Tributaria; tal detalle s610 
alcanza a clasificar las declaraciones recibidas según mo- 
delos (300, 310, 320, 330 y 301, 321, 331, además de 
Importaciones). 

Las Delegaciones dc Hacienda no registran ni contabi- 

. 
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lizan la recaudación del IVA en lo que afecta al específico 
concepto “libros, revistas y periódicos”.)) 

Lo que envío a V.  E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgilio Za- 
patero Cómez. 

184/002070 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Neftalí Isasi Gómez, perteneciente al 
Grupo Parlamentario Popular, relativa a obras concretas 
que va a realizar el Ministerio de Agricultura en La Rioja 
con cargo a los 901,3 millones de pesetas presupuestados, 
tengo la honra de enviar a V. E. la contestación formula- 
da por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

«De la lectura de la Ley 21/86, de 23 de diciembre, de 
Presupuestos Generales del Estado para 1987, no se ad- 
vierte la cifra exacta de 901,3 millones de pesetas de obras 
en la Comunidad Autónoma de La Rioja para 1987. 

En realidad las inversiones reales del Ministerio de 
Agricultura, Pesca y Alimentación, a través de sus diver- 
sos organismos y en particular de IRYDA e ICONA, está 
previsto que alcancen cifras muy significativas, pero no 
exactamente coincidentes con la cantidad que se expresa 
en la pregunta, por lo que ao se puede aventurar una res- 
puesta más concreta.)) 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento de esa Cámara. 

Madrid, 16 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgilio Za- 
patero Cómez. 

184/00207 1 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Neftalí Isasi Gómez, relativa a obras con- 
cretas que va a realizar el Ministerio de Educación y Cien- 
cia en La Rioja con cargo a los Presupuestos de 1987, ten- 
go la honra de enviar a V. E. la contestación formulada 
por el Gobierno. c u y  contenido es el siguiente: 

«En el anexo de inversiones reales de los Presupuestos 
Generales del Estado para 1987, figura una inversión es- 
pecífica para La Rioja de 323,4 millones de pesetas. 

Esta cantidad está destinada a las siguientes fina- 
lidades: 

1: Financiación de la anualidad 1987 de obras adju- 
dicadas en 1986. A este fin se destinan 137,s millones de 
pesetas. 

2.0 iniciación de nuevas acciones durante el ejercicio 
económico de 1987. Para esta finalidad están programa- 
das las siguientes obras. 

NIVEL DE EGB 

Obras de reforma, mejora y seguridad en los siguientes 
centros: 

IMPORTE ESTIMADO 
En millones 
dc pesetas 

Zaratón ......................... 12,s 
Sorzano ......................... 4 3  
Santo Domingo de la Calzada . . .  3 ,O 
Calahorra CP. A. Prudencio . . . . .  1,6 
Aldeanueva de Ebro..  . . . . . . . . . . .  2,s  
Cenicero 1 ,o 
Ortigosa de Carneros . . . . . . . . . . . .  10,o 
Alberite 10,5 
Cabretón ........................ 2 ,o 
Logroño-CP. Gonzalo de Berceo . 14,s 
Huércanos ...................... 7.5 

Total EGB .................... 69,6 

......................... 

......................... 

NIVEL DE ENSENANZAS MEDIAS 

Obras de refot,ma, mejora y seguridad en los Siguientes 
centros: 

IMPORTE ESTIMADO 
En millones 
de pesctas 

...................... Arnedo-IFP 23,O 
Alfaro-IB e IFP . . . . . . . . . . . . . . . . . .  12,o 
Logroño-IB Práxedes Mateo . . . . .  11,3 
Logroño-IB Hnos. D’el Huyar . . .  4,O 
Logroño-IB Escultor Daniel . . . . .  3 ,O 
Adaptación para aula-taller: 
Lardero-CEI ..................... 10,o 

Total Enseñanz.as Medias . 63,3 

NIVEL DE UNIVERSIDADES 

Se encuentra incluida en la programación de 1987 la 
construcción de la Escuela Universitaria de Ciencias Ern- 
presariales de Logroño. Su presupuesto de contrata as- 
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ciende a 204,4 millones de pesetas y la anualidad asigna- 
da para el presente aho, en el anexo de inversiones reales 
de los Presupuestos Generales del Estado para 1987, es de 
62,l millones. No obstante, la que efectivamente se le 
asigne dependerá del momento en que se encuentren ul- 
timados todos los trámites previos a su contratación,. 

Es preciso significar que, en cuanto a las obras de re- 
forma, mejora y seguridad en centros de EGB y Enseiian- 
zas Medias, su tramitación se realiza por procedimiento 
desconcentrado, por la Dirección Provincial del Ministe- 
rio de Educación y Ciencia en La Rioja. Los importes de 
los proyectos, como ya ssha  indicado son estimados y no 
se conocerán con exactitud hasta que éstos estén su- 
pervisad0s.u 

' 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tfculo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de marzo de 1987.-El Ministro, Vtrgilio Za- 
patero G6mez. 

1841002072 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Neftalf Isasi Gómez, perteneciente al 
Grupo Parlamentario Popular, relativa a desmantela- 
miento de la Base Aérea de Agoncillo (La Rioja), tengo la 
honra de enviar a V. E. la contestación formulada por el 
Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

' 

U 1. El aeródromo Militar de Agoncillo no se va a des- 
mantelar, ya que está en trámite su transferencia al Ejer- 
cito de Tierra (FAMET). 

2. Respecto a la primera parte de la pregunta se está 
negociando con el Ejército de Tierra (FAMET) la cesión 
de las instalaciones militares. 

En cuanto a la segunda parte de la pregunta, la Escue- 
la de Formación Profesional del Ejército del Aire, posible- 
mente se integre en la Escuela de Especialistas que tiene 
dicho Ejército en el Aeródromo Militar de León. 

3. Está en función del acuerdo que se llegue a estable- 
cer con el Ejército del Tierra y de lo que se fije en el opor- 
tuno convenio colectivo.* 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento de esa Cámara. 

Madrid, 16 de marzo de 1987.-El Ministro, VirgilioZa- 
patero Gbmez. 

1841002073 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Neftalí Isasi Gómez, relativa a instala- 
ción de una universidad en La Rioja, con número de ex- 
pediente 1841002073, tengo la honra de enviar a V. E. la 
contestación formulada por el Gobierno, cuyo contenido 
es el siguiente: 

«El Gobierno, por el momento, no tiene prevista la crea- 
ción de una universidad en La Rioja, ni la instalación de 
nuevas facultades. De cualquier forma, de acuerdo con el 
artículo 5 de la Ley Orgánica de Reforma Universitaria, 
la creación de universidades puede llevarse a cabo .por 
Ley de la Asamblea Legislativa de la Comunidad Autóno- 
ma en cuyo ámbito territorial hayan de establecerse o por 
Ley de las Cortes Generales, a propuesta del Gobierno, de 
acuerdo con el Consejo de Gobierno de la Comunidad Au- 
tónoma correspondiente. En ambos casos, es preceptivo 
el informe previo del Consejo de Universidades. 

Por lo que se refiere a los datos correspondientes a los 
alumnos de La Rioja que cursan estudios fuera de esta re- 
gión en distintas facultades, existe un estudio sobre ello 
para el curso 1980181 y los resultados se reflejan en el cua- 
dro adjunto.» 

Lo que envfo a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgilio Za- 
patero Gbmez. 

ALUMNOS DE LA RIOJA QUE CURSAN ESTUDIOS 
FUERA DE SU REGION 

Facultad Número Número 
Alumnos 

Facultad Alumnos 

Ciencias . . . . . . . . . . .  
Biología . . . . . . . . . . .  
Físicas . . . . . . . . . . . . .  
Geología ........... 
Matemáticas . . . . . .  

Químicas , . . , , , , , . , 

Farmacia . . . . . . . . . .  
Medicina . . . . . . . . . .  
Veterinaria . . . . . . . .  
Económicas-Em- 

Ciencias de la In- 
formación ....... 

presariales . . . . . .  

23 1 
45 
6 
2 

13 

5 

79 
44 1 

34 

222 

53 

Ciencias Polfticas . . 
Derecho . . . . . .  .;. . .  
Filosoffa y Letras . . 
Filologfa . . . . . . . . . . .  
Pedagogía y Cien- 

cias de la Educa- 
ción . . . . . . . . . . . . .  

Geografía e Histo- 
ria . . . . . . . . . . . . . .  

Informática ....... 
Bellas Artes ....... 
Sicología .......... 

Teología . . . . . . . . . . .  

18 
342 
479 
43 

97 

21 
7 
8 

23 

3 

Total Alumnos ................................ 2.172 
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184/002074 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Neftalí Isasi Gómez, relativa a medidas 
ante la Dirección de la Compañía ferroviaria correspon- 
diente, para que la Comunidad Autónoma de La Rioja dis- 
ponga de los mismos coche-camas -coches azules- que 
el resto del Estado, tengo la honra de enviar a V. E. la con- 
testación facilitada por el Gobierno, cuyo contenido es el 
siguiente: 

«En el cambio de horarios de septiembre de 1986, se im- 
plantó una rama en el tren Costa Vasca con camas y lite- 
ras, con destino Logroño. El coche-cama asignado es uno 
del tipo denominado "p", análogo a los que prestari ser- 
vicio en otras relaciones nocturnas de Renfe como son Ma- 
drid-San Sebastián-Hendaya, Madrid-Santander, Ma- 
drid-Almería, Madrid-Valencia, Barcelona-Murcia, etc. 
Por lo que no creemos que haya discriminación alguna 
con respecto a otras Comunidades Autónomas. 

En definitiva se trata de utilizar el material móvil dis- 
ponible en cada momento, de acuerdo con las necesida- 
des de la demanda, y procurando el mejor aprovecha- 
miento de los recursos materiales desde el punto de vista 
técnico y comercial. 

Para conseguir una mayor calidad de servicio; Renfe 
está adquiriendo coches-cama y también se han contra- 
tado más coches-camas de tren Talgo, lo que permitirá 
que se vayan sustituyendo paulatinamente los coches más 
antiguos por los más modernos. 

Renfe sigue continuamente la evolución de la demanda 
y procura siempre atender las peticiones de las distintas 
Comunidades Autónomas con los mejores deseos y con el 
material disponible más idóneo en cada caso.» 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de marzo de 1987.-EI Ministro, Virgilio Za- 
patero Cómez. 

184/002075 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Neftalí Isasi Gómez, relativa a desgrava- 
ción fiscal en la declaración del Impuesto sobre la Renta 
de las Personas Físicas, correspondientes a los viudos, en 
la misma forma que existe desgravación por matrimonio, 
tengo la honra de enviar a V. E. la contestación formula- 
da por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

«La Ley 4411978, de 8 de septiembre, en su artículo 29, 
a), y posteriormente la Ley 48/1985, de 27 de diciembre, 
en su artículo 29, c), han recogido una deducción en la 
cuota, por razón de matrimonio. Esta, como también la 

posteriormente introducida (artículo 29.B de la Ley 
48/85) deducción variable, tratan en cierto modo de pa- 
liar los efectos perniciosos que la acumulación de rentas 
(impuestas por el artículo 7, 3." de la Ley) produce en las 
unidades familiares así como tomar en cuenta las posi- 
bles cargas económicas que la coexistencia puede origi- 
nar a los cónyuges. 

Habida cuenta de que la muerte conlleva la disolución 
del matrimonio (artículo 85 del Código Civil), no parece 
que subsista la razón que determinó tal deducción. 

El cónyuge viudo que, en su caso, tenga hijos menores 
de edad con los que constituya una unidad familiar, go- 
zará de la deducción general, multiplicada, si procede, 
por el coeficiente 1,s; disfrutará asimismo de la deduc- 
ción por hijos, en atención igualmente a la carga econó- 
mica que su manutención supone; y por último, podrá 
aplicar incluso la deducción variable si alguno de los 
miembros de la unidad familiar y él mismo obtienen ren- 
dimientos del trabajo dependiente. 

Si por el contrario el cónyuge viudo no constituye uni- 
dad familiar con hijo alguno, su situación sería similar a 
la del sujeto pasivo soltero, con derecho consiguienternen- 
te a la deducción general. No parece, por tanto, que exis- 
ta circunstancia ninguna que justifique un tratamiento fa- 
vorable discriminatorio en favor de aquél en relación con 
éste último. 

Además, en caso de que tuviera hijos mayores de die- 
ciocho años y menores de veinticinco con rentas inferio- 
res a 100.000 pesetas, podría aplicar la deducción por 
estos. 

Hay que concluir que la situación del cónyuge viudo se 
halla correctamente contemplada desde el punto de vista 
fiscal. Cualesquiera circunstancias que puedan concurrir 
en la ya de por sí humanamente penosa situación, es cues- 
tión a la que habrá de subvenir por vías sociales distintas 
de la tributaria, que no se estima sea el medio más ade- 
cuado para instrumentar la función pmtectora del Es- 
tad0.u 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgilio Za- 
patero Cómez. 

184/002076 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Neftalí Isasi Gómez, relativa a proyectos 
de mataderos provinciales, comarcales o locales subven- 
cionados por la CEE durante el año 1986 y cantidad a la 
que asciende cada uno de los proyectos y subvenciones 
aprobadas, tengo la honra de enviar a V. E. la contesta- 
ción formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el 
siguiente: 
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de fondos comunitarios, pero podrán ser atendidos en los 
pr6ximos meses. Así, al día de hoy se encuentran presen- 
tados en la Comisión y pendientes de resoluci6n, un total 
de 20 proyectos de mataderos esparioles, de los cuales 11 

e 1. En el ejercicio de 1986, el FEOGA-Orientación, al 
amparo del Reglamento (CEE) 355177 ha subvencionado 
ocho proyectos de mataderos esparioles, que totalizan in- 
versiones de 3.575,8 millones de pesetas. Las subvencio- 
nes concedidas para dichos proyectos ascienden a 862,3 
millones de pesetas. 

En relación adjunta se indican los beneficiarios corres- 
pondientes a estos proyectos, los presupuestos de los mis- 
mos y las cuantías de las subvenciones otorgadas a cada 
uno, 

2. En el ejercicio de 1986 del FEOGA-Orientación no 
ha denegado la subvención a ningún matadero español de 
vacuno, ovino, caprino o porcino. 

Algunos proyectos no se han podido antender por falta 

Lo que envío a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgilio Za- 
patero Cómez. 

RELACION DE MATADEROS SUBVENCIONADOS POR EL FEOGA-ORIENTACION EN 1986 

Titular Ubicacibn Presupuesto Subvenci6n 
(mill/ptas.) (mill/ptas.) 

Agropecuaria de Guisona, S. Coop. Ltda. 
Sánchez Romero Carvajal-Jabugo, S. A. 
Felipe Amezúa, S. A. 
Garin, Matadero General Frigorífico, S. A. 
Industrias JPF 84, S. A. 
Cárnicas Conesa, S. A. 
Mercados Centrales de Abastecimiento de Va- 

Frigoríficos del Cantábrico, S. A. 

' 

lencia, S. A. 

Guisona (Lérida) ............................ 100,4 
Jabugo (Huelva) ............................. 746,O 

Zuera (Zaragoza) ............................ 68,7 
San Agustín de Guadalix (Madrid) .......... 2.016,3 
Cartagena (Murcia) .......................... 367,5 

Bérriz (Vizcaya) ............................. 45,7 

Valencia ..................................... 108,2 
Santander ................................... 123,O 

25,l 
186,5 

11,2 
17,l 

472,8 
91,9 

27,O 
30,7 

~~ 

TOTALES ............................... 3.575,8 862,3 

184/002077 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Neftalí Isasi Gómez, relativa a construc- 
ción de una variante en la N-232, a su paso por Casalarrei- 
na (La Rioja), tengo la honra de enviar a V. E. la contes- 
tación formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el 
siguiente: 

U 1. El Ministerio de Obras Públicas y Urbanismo tie- 
ne prevista la ejecución de la variante de Casalarreina, ha- 
biéndose redactado y aprobado ya el proyecto, y encon- 
trándose el mismo en trámite de expropiación. 

2. La contratación para la ejecución de las obras se 
realizará tan pronto exista disponibilidad de los terrenos 
afectados, que se prevé Ocurra a finales del presente ario. 

El Presupuesto de contrata para dicho proyecto es de 
82,2 m. de ptas.* 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tfculo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgilio Za- 
patero Cómez. 

184/002078 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Neftalí Isasi Gómez, relativa a obras con- 
cretas que va a realizar el Ministerio de Obras Públicas 
en La Rioja durante el ario 87 con cargo a los 883,7 mi- 
llones de pesetas presupuestados tengo la honra de enviar 
a V. E. la contestación facilitada por el Gobierno, cuyo 
contenido es el siguiente: 

«En relación con la pregunta formulada por su seiioría, 
hay que aclarar que la cantidad de 883,5 m. de ptas., de 
inversión para La Rioja en 1987, no es correcta ya que la 
que figura en la relación de proyectos en los Anexos de In- 
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versiones reales Tomo 1, Ejercicio Económico 1987, apro- 
bado por las Cortes y editado en los Presupuestos Gene- 
rales del Estado, es la cantidad de 811,7 m. de ptas. 

No obstante, además de la inversión real descrita, 
correspondiente al Capítulo VI, hay que considerar la 
programada en otros capítulos, por lo que la inversión 
prevista por el Ministerio de Obras Públicas y Urbanis- 
mo en la Comunidad Autónoma de La Rioja para 1987, al- 
canza la cantidad de 1 . 1  18,3 m. de ptas. 

' 

DISTRIBUCION DE LA INVERSION DEL MOPU POR 

CIO ECONOMICO 1987 
PROYECTOS PROGRAMADOS EN LA RIOJA. EJERCI- 

En milloncs 
de pesctas 

Dirección General de Carreteras 

Para conservación ordinaria, explotación (se- 
guridad vial, circulación, aforos, etc.) y ma- 

Carretera N-1 1 1  Mejora pavimentación. Tra- 
mo Villanueva de Cameros-L.P. Soria p.k. 

quinaria e instalaciones . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  146,O 

267,O al 292,O .............................. 50,O 

Total Dirección General de Carreteras . . . .  196,O 

Dirección General de Obras Hidráulicas 

Presa de Pajares ............................. 400,O 
Obras de reposición Canal de Najerilla ...... 2 ,o 
Riego del Najerilla .......................... 42,2 

Total Dirección General de Obras Hidráu- 
licas .................................... 442,2 

Dirección General del Medio Ambiente 

Construcción del sistema dc depuración de 
aguas residuales urbanas de Calahorra (La 
Rioja) por filtro verde ..................... 100,O 

Total Dirección General del Medio Am- 
biente ................................... 100,O 

Dirección General de la Vivienda y Arqui- 

23 viviendas en Lumbreras . . . . . . . . . . . . . . . . . .  
17 viviendas en La Rioja .................... 

tectura 

6,s  
67,O 

ción de viviendas.. ........................ 374,6 
Préstamo a Entes Territoriales para promo- 

Total Dirección General dc la Vivienda y 

TOTAL MOPU . . . . . . . . . . .  :. . . . . . . . . . . . . . .  
Arquitectura ............................ 448,l 

I .188,3» 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgilio Za- 
patero Cómez. 

184/002079 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Neftalí Isasi Gómez, perteneciente al 
Grupo Parlamentario Popular, relativa a medidas tenden- 
tes a la repoblación forestal y normalización de la Sierra 
de la Demanda de La Rioja, afectada por un gran incen- 
dio los días 14 a 17 de agosto de 1986, tengo la honra de 
enviar a V. E. la contestación formulada por el Gobierno, 
cuyo contenido es el siguiente: 

«En la semana del 18 al 24 de agosto de 1986, concre- 
tamente comenzando el día 16, se declaró un fuerte in- 
cendio en el término de Ventosa, que afectó a una super- 
ficie importante en la Sierra de la Demanda. La superfi- 
cie, recorrida por el incendio, según los datos disponibles 
del Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación, pese 
a ser importante, no cubrió, ni con mucho, las 5.000 hec- 
táreas a que se refiere la pregunta. Durante la semana de 
referencia, el número total de incendios en La Rioja fue 
de cinco, afectando a 1.985 hectárea$ arboladas y 1.644 
desarboladas. 

El Real Decreto 84811985, de traspaso de competencias 
de funciones y servicios de la Administración del Estado 
a la Comunidad Autónoma de La Rioja, en materia de 
conservación de la Naturaleza, de fecha 30 de abril, trans- 
firió a dicha Comunidad las actividades de extinción de 
incendios y también de restauración forestal, por lo que 
las actividades de repoblación forestal y normalización 
de zonas afectadas, corresponde a la citada Comunidad.* 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento de esa Cámara. 

Madrid, 16 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgilio Za- 
patero Cómez. 

184/002080 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Neftalí Isasi Gómez, relativa a variante 
en la N-120 a su paso por Santo Domingo de la Calzada, 
tengo la honra de enviar a V. E. la contestación formula- 
da por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 
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U 1 .  El Plan 'General de Carreteras contempla la ejecu- 
ción de la variante de Santo Domingo de la Calzada, en 
la segunda fase, 1988/91. 

2. Se encuentra en redacción el proyecto variante de 
Santo Domingo de la Calzada, N-120, previéndose su ter- 
minación en mayo del presente arlo, siendo el presupues- 
to estimado del mismo de 350 m. de ptas.» 

Lo que envío a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
tfculo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgilio Za- 
patero Cómez. 

184/002081 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Neftalí Isasi G6mez, relativa a importe, 
desglosado por concepto, que desde La Rioja se aporta a 
los ingresos de los Presupuestos Generales del Estado, 
correspondiente a 1986, con número de expediente 
184/002081, tengo la honra de enviar a V. E. la contesta- 
ci6n formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el 
siguiente: 

Ingresos presupuestarios del Estado en la Comunidad Au- 
tónoma de La Rioja correspondientes al año 1986 

Millones 
de 

pesetas 

Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas 8.214 
Impuesto sobre Sociedades ................ 1.582 
Otros conceptos del Capítulo 1 ............. 195 

Total Capitulo 1. Impuestos directos.. ..... 9.991 

Transmisiones Intervivos y Actos Jurídicos Do- 

Impuesto General sobre el Tráfico de las Em- 
cumentados ................................. 108 

presas ........................................ 1.947 
Impuestos Especiales ......................... 62 
Impuestos sobre el Lujo.. ..................... 260 
Renta de aduanas:. ................. .: ......... 12 
Impuesto sobre el Valor Airadido ............. 4.965 

Total Capítulo 11. Impuestos indirectos.. .. 7.354 

Venta de bienes ............................... 47 
Prestación de servicios ........................ 14 
Reintegros. .................................... 66 
Recargo sobre apremio y prórroga e intereses 

de demora .................................. 41 
Otros conceptos del Capítulo 111 .............. 34 

Total Capítulo 111. Tasas y otros ingresos.. 202 

Total Capftulos IV al VI1 .................... 

Total Capítulo VIII. Variación de activos 

- 

financieros ............................... 15 

De presupuestos cerrados anteriores al inme- 
diato ........................................ 20 1 

Total general ............................... 17.763 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgilio Za- 
patero Cómez. 

184/002082 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Neftalí Isasi Gómez, relativa a cantidad 
total cotizada por todos los riojanos a los Presupuestos 
Generales de la Seguridad Social, tengo la honra de en- 
viar a V. E. la contestación formulada por el Gobierno, 
cuyo contenido es el siguiente: 

«Se adjuntan estadillos con los datos interesados por el 
señor Diputad0.a 

Lo que envío a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
ticulo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de marzo de 1987.-EI Ministro, Virgilio Za- 
patero Cómez. 

COMUNIDAD AUTONOMA DE LA RIOJA 

RECAUDACION DE CUOTAS EN 1986 (1) 

Importe 
en miles 

de pesetas 
Regimen 

Régimen General ......................... 13.574.617 
R. E. Autónomos ......................... 2.509.339 
R. E. Agrario ............................. 1.046.646 
R. E. Minerfa del Carbón 770 
R. E. Trabajadores del Mar.. 484 
R. E. Empleados de Hogar ............... 124.379 
Otros Regímenes Especiales 82.706 
Accidentes de Trabajo .................... 1.372.919 

TOTAL ............................... 18.71 1.860 

. . . . . . . . . . . . . . . . .  
. . . . . . . . . . . . .  

. . . . . . . . . . . . . .  
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GASTOS EN LA RIOJA 1986 (1) 

Entidadcs Importe 
en pesetas 

Instituto Nacional de la Seguridad Social 19.403.904.607 
Instituto Nacional de la Salud . . . .:. .. . . . 7.612.731.000 
Instituto Nacional de Servicios Sociales . . 561.032.385 
Tesorería General de la Seguridad Social 38 1.834.300 

TOTAL . ;, . . . . . . . . . . . . . , . . . , . . . . . . . . . .27.959.502.292 

( 1 )  Previsi6n de Liquidación. La diferencia entre lo recaudado y lo 
gastado en La Rioja se financia solidariamente por los trabajadores y em- 
presarios de otras Comunidades y las aportaciones fiscales del Estado. 

184/002083 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Manuel María Renedo Omaechevarría, 
perteneciente al Grupo Parlamentario Popular, relativa a 
protección del sector de la ganadería ovina española, a la 
vista del fuerte aumento de las importaciones de carne de 
ovina desde el ingreso de España en la CEE, tengo la hon- 
ra de enviar a V. E. la contestación formulada por el Go- 
bierno, cuyo contenido es el siguiente: 

«El saldo del comercio exterior de carne de ovino arro- 
ja un déficit de 3.874,4 toneladas (9.891,s toneladas im- 
portadas, 6.017,l toneladas exportadas) lo que frente a un 
consumo interior del orden de 124.000 toneladas apenas 
representa un 3,6 por ciento, cifra que difícilmente puede 
distorsionar significativamente el mercado. De hecho, el 
índice de precios recibidos por los ganaderos para el ovi- 
no de abasto ha crecido en 1986 un 5,s por ciento respec- 
to a 1985. Este aumento viene a acumularse a una diná- 
mica de precios francamente favorable al ganadero (8,3 
por ciento de crecimiento anual acumulativo durante el 
trienio 1983-1986). 

España ha solicitado formalmente ante la Comisión de 
las Comunidades en junio de 1986, la declaración de “zona 
sensible” a efectos de importación de carne ovina proce- 
dente de paises terceros. Esta solicitud ha sido reiterada- 
mente planteada y sistemáticamente argumentada en el 
seno de los diferentes organismos comunitarios, tanto a 
nivel de Consejo de Ministros como de Comités Especia- 
les de Agricultura y Comités de Gestión. 

La suspensión temporal del artículo 100, apartado a) y 
b) del Reglamento Técnico-Sanitario de Mataderos, Salas 
de Despiece, Centros de Contratación, Almacenamiento y 
Distribución de carnes y despojos (Real Decreto 2355186, 
de 7 de noviembre), deja de tener vigencia - e n  princi- 
pi- el 7 de mayo de 1987. 

España, como miembro de pleno derecho de la CEE- 12, 
debe adaptarse a lo establecido en la normativa comuni- 

1 DE ABRIL DE 1987.-SERIE D. NÚM. 58 

taria. En este sentido, está solicitado a la Comisión para 
fechas próximas, el almacenamiento privado de carne de 
cordero, mediante la aplicación de las ayudas que a tal 
fin se establecen en el Reglamento de Base (número 
1837180 y el 1659180). 

Por otra parte, es de inminente aplicación la concesión 
de primas a los ganaderos de ovino y caprino, que con re- 
ferencia al ejercicio 1986 alcanzarán la siguiente cuantía: 
1 .O66 pesetasloveja y 848 pesetaslcabra.)) 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento de esa Cámara. 

Madrid, 16 de marzo de 1987.-El Ministro, VirgilioZa- 
patero Cómez. 

184/002084 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
la Diputada dotia María Eugenia Cuenca i Valero, relati- 
va a clasificación de las Escuelas Oficiales de Idiomas y 
ampliación de las plantillas del profesorado, número de 
expediente 1841002084, tengo la honra de enviar a V. E. 
la contestación formulada por el Gobierno, cuyo conteni- 
do es el siguiente: 

«El Ministerio de Educación y Ciencia ha considerado 
la necesidad de desarrollar la Ley 2918 1, de 26 de junio, 
de clasificación de las Escuelas Oficiales de idiomas, a 
través de un Real Decreto sobre ordenación de las ense- 
ñanzas especializadas de Idiomas. El texto ha sido ya ela- 
borado por el Ministerio y remitido al Consejo de Estado 
para su correspondiente informe. 

El Ministerio de Educación y Ciencia, consciente de la 
importancia de estas Escuelas de Idiomas no sólo por en- 
setiar unas materias que tienen valor instrumental para 
otros conocimientos y estudios, sino por el propio valor 
intrínseco de sus ensetianzas, piensa continuar con su po- 
lítica de creación de nuevas Escuelas en la medida en que 
disponga de posibilidades presupuestarias. 

En la referida Ley 2911981 se determina que la supera- 
ción de los estudios correspondientes al referido nivel de 
enseñanzas especializadas de idiomas dará lugar a un tí- 
tulo profesional “que será equivalente al de diplomado 
universitario( )> 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgilio Za- 
patero Cómez. 
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184/002085 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Manuel Ferrer i Profitós, perteneciente 
al Grupo Parlamentario Minoría Catalana, sobre razones 
que han llevado al Gobierno a no permitir la libre impor- 
tación de productos fertilizantes -especialmente en 
urea- de los países de la CEE, al solicitar la correspon- 
diente cláusula de salvaguarda, tengo la honra de enviar 
a V. E. la contestación formulada por el Gobierno, cuyo 
contenido es el siguiente: 

aLas importaciones españolas de urea se situaban con 
anterioridad a 1986, en torno a las 15 a 20.000 toneladas. 

La liberalización que se produce con la entrada de Es- 
paña en la CEE, origina que desde marzo a fines de 1986 
se importen 200.000 toneladas y exista, a través de los di- 
versos documentos intenciones de importación de otras 
800.000 toneladas, lo que supone la totalidad del merca- 
do nacional de urea, poniendo en grave peligro al sector 
productivo nacional, que está acogido al Plan de Recon- 
versión de Fertilizantes, que ha supuesto importantes in- 
versiones que se perderán de no frenarse las impor- 
taciones. 

Dado que los hechos señalados encajan en lo dispuesto 
en el artículo 379 del Acta de Adhesión, el Ministerio de 
Industria y Energía y el de Economía y Hacienda a tra- 
vés de la Secretaría de Estado de Comercio, y con la apro- 
%ación de la Comisión Delegada del Gobierno, solicitaron 
a la Comisión de la CEE el otorgamiento de la correspon- 
diente cláusula de salvaguardia, que fue autorizada en 
agosto de 1986.~ 

tículo 190 del Reglamento del Congreso. 
La que envlo a V. E. a los efectos previstos en el ar- 

Madrid, 16 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgilio Za- 
patero Gómez. 

184/002086 

Excmo. Sr.: En relaci6n con la pregunta formulada por 
el Diputado don Josep Gomis i Martí, relativa a situación 
Jurídico-administrativa en que quedarán los actuales fun- 
cionarios de los servicios de Correos al aprobarse la crea- 
ción del Organismo Autónomo de Servicios Postales, ten- 
go la honra de enviar a V. E. la contestación formulada 
por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

I 

uLa adopción de una medida como la señalada requie- 
re la elaboración de una Norma con rango de Ley, por lo 
que en consecuencia, sería conocida por su señoría cuan- 
do el Consejo de Ministros apruebe el correspondiente 
proyecto de Ley.u 

Lo que envío a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgilio Za- 
patero Cómez. 

184/002087 

Excmo. Sr.: En relación con la pregiinta formulada por 
el Diputado don Lluís Miquel Recoder i Miralles, perte- 
neciente al Grupo Parlamentario de Minoría Catalana, so- 
bre desglose, según el tipo de accidente de los jóvenes he- 
ridos y fallecidos por causa de accidente mientras reali- 
zaban el servicio militar en 1986, tengo la honra de en- 
viar a V. E. la contestación formulada por el Gobierno, 
cuyo contenido es el siguiente: 

use adjuntan como Anexo los datos solicitados en la 
pregunta. B 

Madrid, 16 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgilio Za- 
patero Gómez. 

ANEXO 

1 .  a) Personal de tropa fallecido. Año 1986 (incluidos vehículos particulares) 

Segundo trimestre Tercer trimestre Cuarto trimestre F’rimer trimestre 
Total 

Tierra Armada Aire Tierra Armada Aire Tierra Armada Aire Tierra Armada Aire 

Armas y explosivos .......... 2 - - 2 - -  - -  1 3 1 1 10 
2 ( 1 )  Prácticas deportivas ......... 1 - - 

Instrucción y maniobras .... 2 - - . 1  - 1 1 - -  - 1 -  6 
- 9 -  1 4  1 1 29(2) Suicidios .................... 6 4 - 3 -  

Otros ........................ 1 - - 5 3 -  . 4 2 3 3 - -  21 (3) 
Vehículos de motor: 

Militar .................... 3 - - 5 1 -  2 -  - 7 -  3 21 

- -  1 - - -  - - -  

Particular ................. 18 3 2 21 6 6 26 4 2 18 4 3 113 

TOTAL .................. 33 7 2 37 10 8 42 6 7 35 7 8 202 
(1) Uno hiera de rrvicio. (2) Nueve fuera de servicio. (3) 10 hera de servicio. 
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1. b) Personal de las FAS herido en accidente (Profesio- 
nales y Tropa) 

~ 

Tipo de accidente Ano 1986 

Maniobras ................................... 169 
Vehículos de motor. .  ........................ 1.448 
Ótros ........................................ 330 

TOTAL .................................. 1.947 

2. Causas de los accidentes que han producido falleci- 
dos o heridos expresados en tantos por ciento: 

% 

Vehículos de motor (*) ...................... 62,SO 
Armas y explosivos .......................... 5,36 
Instrucción y maniobras.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  3,21 
Prácticas deportivas ......................... 1 ,O7 
Buques y otras embarcaciones .............. 0,OO 
Aeronaves ................................... 5,71 
Agresiones ................................... 16,07 
Otros ........................................ 6,07 

(*) Los tantos por ciento del personal de tropa fallecidos en accidente 
con vehlculos de motor arrojan los datos siguientes: 

15,s por ciento en vehtulos oficiales. 
8 4 5  por ciento en vehlculos particulares. 

184/002088 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Lluís Miquel Recoder i Miralles, perte- 
neciente al Grupo Parlamentario Minoría Catalana, sobre 
desglose, según el tipo de accidentes, de los jóvenes heri- 
dos y fallecidos por causa de accidentes mientras realiza- 
ban el servicio militar en 1985, tengo la honra de enviar 
a V. E. la contestación formulada por el Gobierno, cuyo 
contenido es el siguiente: 

u 1 . 

Fallecidos Heridos 

Vehículos de motor . . . . . . . . . . . . . . . . . .  109 1.274 
Maniobras ........................... 26 406 
Otros ................................ 55 213 

TOTAL .......................... 190 1.893 

Personal de Tropa . . . . . . . . . . . . . . . . .  176 - 
Profesionales ...................... 14 - 

TOTAL FALLECIDOS . . . . . . . . . . .  190 - 

2. Causas de los accidentcs que han producido falleci- 
dos o heridos expresados en 'tantos por ciento (*): 

% 

Vehículos de motor.. ........................ 46,56 
Armas y explosivos .......................... 16,79 
Instrucción y maniobras.. ................... 3,05 
Prácticas deportivas ......................... 0,76 
Buques y otras embarcaciones .............. 2,29 
Aeronaves ................................... 6,lO 
Agresiones ................................... 13,74 
Otros ........................................ 10,68 

(*) Estos datos han sido deducidos del análisis de 266 accidentes, que 
produjeron 131 fallecimientos y 291 heridos. Para este período de tiempo 
no había entrado en vigor la Directiva núrneru 2124-02-85, que regula el 
modelo estadlstico/informativo sobre accidentes en las Fuerzas Armadas.. 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de marzo de 1987.-EI Ministro, Vlrgilio Za- 
patero Gómez. 

184/002089 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Salvador Sed6 i Marsal, relativa a la si- 
tuación y perspectiva de la Oficina Meterol6gica del Ae- 
ropuerto de Barcelona, expediente número 184/Oo2089, 
tengo la honra de enviar a V. E. la contestación formula- 
da por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

(( 1 .  Situación actual de la Oficina 

La Oficina Meteorológica del Aeropuerto de Barcelona, 
dispone de los medios técnicos necesarios para satisfacer 
las demandas de la navegación aérea conforme a los re- 
quisitos exigidos nacional e internacionalmente. Dispone 
de los medios de observación adecuados en la cabecera 
de pista y de las precisas comunicaciones para facilitar a 
los explotadores las informaciones de despegue y aterri- 
zaje, de terminal y alternativos, así como de la cartogra- 
fía meteorológica procedente tanto de un Centro de Pre- 
dicción de Area, como de la propia emisión facsímil del 
Instituto Nacional de Meteorología. 
En cuanto a las necesidades de una estacidn receptora 

de imágenes de satélite meteorológico y de radar meteo- 
rológico de tierra, si bien es una ayuda complementaria 
deseable y que el INM tiene prevista, tal como se mencio- 
na en el punto 3, no es un requisito imprescindible. 
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La ausencia de los medios tbcnicos citados en el párra- 
fo anterior en modo alguno pueden ser suplidos por efec- 
tivos humanos, tal como se infiere del texto de la pregun- 
ta, por mucha experiencia que tengan las personas, como 
así es en el caso de la oficina a la que nos referimos. La 
labor que éste personal realiza con toda solvencia, satis- 
face las misiones de información, tanto del estado del 
tiempo actual como previsto, a tripulaciones y compañías 
aéreas. 

La ya mencionada oficina está clasificada como de vi- 
gilancia meteorológica y como tal emite, regularmente, 
la información SIGMET del área de su responsabilidad 
(FIWUIR Barcelona). Las responsabilidades de una Ofici- 
na de Vigilancia Meteorológica se asignan a aquellas ofi- 
cinas meteorológicas que disponen de medios t6cnicos y 
humanos adecuados, aun cuando no estén localizadas en 
un aeropuerto. 

2. Proceso actual del INM 

El Instituto Nacional de Meteorología está viviendo un 
proceso de renovación tecnológica que le permitirá pro- 
gresivamente equipararse, en un período relativamente 
corto, con otros servicios meteorológicos mucho más 
avanzados. 

Este proceso afecta no sólo a productos numéricos de 
predicci6n para los que ha sido necesario adquirir un or- 
denador apropiado y adaptar al mismo modelos de aná- 
lisis y predicción del tiempo, sino que, además, afecta a 
sistemas de recepción de imágenes de satélite meteoroló- 
gico en alta resolución, el establecimiento de una red de 
radares meteorológicos, la instalación de equipos de ob- 
servación e aeropuertos, etc. 

Lógicamente este proceso implica una adaptaciOn del 
personal a los nuevos medios y una reestructuracibn ope- 
rativa que debe conseguir un equilibrio entre inversiones, 
personal y calidad de las prestaciones demandadas, sien- 
do esta ultima el objetivo prioritario. 

Para cllo, y por analogía con otros servicibs metcoroló- 
gicos europeos, el INM pretende establecer unos Grupos 
de Predicción, selectos, en base a su organizacibn actual, 
dotados adecuadamente con los medios tecnicos ya refe- 
ridos y los humanos ncccsarios para que puedan cumplir 
los objetivos que se les asigne. 

En estos Grupos de Predicci6n se contempla la existen- 
cia de una Oficina Mctcorolbgica Principal Aeronáutica, 
que, como su nombre indica, debe prestar el apoyo me- 
teorológico a los aeropuertos de la zona de responsabili- 
dad y la vigilancia de una FIR, si así lo tiene encomen- 
dado, de acuerdo con los planes opcrativos que, en avan- 
zado proceso de definición, se les asigne, todo cllo de 
acuerdo con la normativa internacional contemplada en 
el Anexo 111 de OACI. 

Todo ello señala los criterios de proporcionar unos pro- 
ductos de mejor calidad y un servicio que satisfaga las de- 
mandas, cada vez más exigentes de unos usuario! que, 
ante iodo, velan por la seguridad del vuelo. 

3. Previsiones futuras 

Al igual que en otros Centros Meteorológicos, en el de 
Barcelona se establecerá un Grupo de Predicci6n con la 
dotación técnica ya referida y las comunicaciones que ello 
implica, así como del personal que sea necesario. En nin- 
gún momento se iniciará un traspaso de competencias 
hasta tanto no estén disponibles los medios mínimos 
requeridos. 
Es objeto del INM dotar, en un plazo relativamente cor- 

to, a la totalidad de las oficinas meteorológicas de aero- 
puertos y con carácter prioritario a la de Barcelona, de 
un receptor de imágenes de satélite en baja resolución con 
capacidad de tratamiento de imágenes. Posteriormente 
dependiendo de los avances tecnológicos, se irá dotando 
de otros medios como, detectores de cortante vertical del 
viento, red de descargas eléctricas, etc., que proporciona- 
rán un beneficio para el apoyo de la navegación aérea y 
la seguridad del vuelo.» 

Lo que envío a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 16 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgllio Za- 
patero Gómez. 

1841002090 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Modesto Fraile Poujade, sobre destruc- 
ción de empleo en Torrelavega y situación socio-económi- 
ca de la comarca, tengo la honra de enviar a V. E. la con- 
testacibn formulada por el Gobierno, cuyo contenido es 
el siguiente: 

' 

«El Estado fomenta la actividad económica en las zo- 
nas geográficas menos favorecidas y en aquellas otras que 
atraviesan especiales dificultades económicas mediante 
la concesión de incentivos regionales. 

La Ley 50/1985 de Incentivos regionales para la correc- 
ción dc desequilibrios económicos interterritoriales ha es- 
tablecido el nuevo marco en el que se debe insertar las 
medidas de promoción de la actividad económica en su 
vertiente territorial, sustituyendo y racionalizando los 
mecanismos previamente existentes al efecto. 

La declaración de Zonas de Urgente Reindustrializa- 
ción obedeció, en su momento, a la necesidad de crear un 
mecanismo que contribuyera a la recolocación de los ex- 
cedentes surgidos en los sectores declarados oficialmente 
en reconversión. 

En la actualidad se está negociando con las autorida- 
des de la CEE cuál va a ser el nivel de ayuda para Can- 
tabria en función dc la intensidad de sus problemas 

Una vez que se consiga el acuerdo de la CEE y se pu- 
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blique el Real Decreto de zona promocionable para Can- 
tabria, y de acuerdo con las autoridades de dicha Comu- 
nidad Autónoma, se determinarán las zonas prioritarias 
dentro de la misma. Torrelavega-Comarca, bien podrfa 
ser declarada zona prioritaria, si están de acuerdo las au- 
toridades autonómicas, lo que se traduciría en un grado 
elevado de ayudas, particularmente subvenciones a fon- 
do perdido, que supondrán un estímulo importante a la 
actividad económica y a la creación de empleo. 

Con referencia a las medidas adoptadas en materia de 
empleo y formación profesional el Gobierno se remite a 
lo manifestado en la contestación dada a su señoría en la 
pregunta número 5.437, expediente número 184/002091, 
sobre medidas para la creación de empleo en la región de 
Cantabria. 

Por otra parte, en cuanto a los procesos de reconver- 
sión industrial y con el objetivo de paliar los efectos de- 
rivados de los mismos, se han adoptado medidas labora- 
les específicas, desarrolladas a partir de su formulación 
en el Capftulo VI de la Ley 27í1984, de 26 de julio, sobre 
reconversión y reindustrialización.» 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 18 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgilio 
Zapatero C6mez. 

184/002091 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Modesto Fraile Poujade, relativa a mc- 
didas para la creación de empleo en la región de Canta- 
bria, tengo la honra de enviar a V. E. la contestación for- 
mulada por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

«Que, en primer lugar, los datos que presenta el señor 
Diputado para mostrar la evolución del paro en Canta- 
bria están tomados de fuentes distintas y, en consecuen- 
cia, no son comparables. Para 1982,1983, 1984 y 1985 uti- 
liza cifras de paro de la encuesta de población activa (se- 
ries no actualizadas), mientras que los datos de 1986 
corresponden al paro registrado en las Oficinas de Em- 
pleo del INEM y están referidos al 30 de abril (31 SO0 pa- 
rados) y al 30 de noviembre (33.513 parados). 

Que, según datos de la estadística de empleo del INEM, 
durante 1986, se han registrado en Cantabria más de 
20.000 colocaciones, de las cuales, aproximadamente la 
mitad, se han realizado en base a programas de fomento 
del empleo. 

Que se han adoptado una serie de medidas dirigidas a 
fomentar la creación y el mantenimiento del empleo, que 
se han concretado, en primer lugar, en  la configuración 
de un marco jurídico dc la contratación que, eliminando 
rigideces y obstáculos innecesarios, posibilita la utiliza- 

ción de diversas modalidades de contratación temporal 
así como del empleo a tiempo parcial, de manera que per- 
miten satisfacer las necesidades coyunturales de la acti- 
vidad y de la producción de las empresas y potenciar la 
incorporación al trabajo de aquellos colectivos con ma- 
yores dificultades para acceder a un empleo. 

Asimismo se han emprendido una serie de actuaciones 
positivas en materia de empleo y formación profesional 
que comprenden, por una parte, subvenciones y bonifica- 
ciones a la contratación de determinados grupos de tra- 
bajadores (contratos en prácticas y para la formación, 
contratación indefinida de jóvenes, contratos para mayo- 
res de cuarenta y cinco años y minusválidos, programas 
de Convenios del INEM con Organismos Públicos ...) y, por 
otra, un plan de programas de formación profesional 
(Plan FIP), con el objetivo de mejorar la cualificación y 
ampliar las posibilidades de inserción profesional de los 
trabajadores, en especial de aquellos con mayores proble- 
mas de incorporación al mercado de trabajo.» 

Lo que envío a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso de los Diputados. 

. Madrid, 18 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgilio Za- 
patero Cómez. 

184/002092 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Modesto Fraile Poujade, perteneciente al 
Grupo Parlamentario Mixto, sobre incumplimiento del 
convenio suscrito por el Ministro de Defensa con el alcal- 
de de Cádiz sobre propiedades militares, tengo la honra 
de enviar a V: E. la contestación formulada por el Gobier- 
no, cuyo contenido es el siguiente: 

<c 1 .  El Ministerio de Defensa conoció y aprobó el Con- 
venio, el cual para nada alude a que el solar se destinará 
a las necesidades del Patronato de Casas Militares, por 
cuanto se limita a expresar una declaración du intención, 
de adscribirlo posteriormente a un determinado Patrona- 
to con su propio patrimonio y la capacidad para efectuar 
la contraprestación que exige la .enaJenación de bienes 
desa fec t ados. 

El Registro de la Propiedad, cn ccrtificación expe- 
dida antes del anuncio de subasta, especificaba que el so- 
lar estaba libre de cargas e inscrito a favor del Estado es- 
pañol, con adscripción al Ministerio de Defensa, que acor- 
dó su dcsafectación, dando lugar a que pudiera enajenar- 
se mediante subasta. 

Por consiguiente, la enajenación fue efectuada de con- 
formidad con las normas vigentes siendo absolutamente 
correcta, máxime cuando la pregunta reconoce que el 
“Boletín Oficial del Estado” de 17 de enero de 1987 publi- 
có el anuncio de subasta, que además se efectuó por to- 

2 .  
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dos los medios de publicidad admisibles y no, por tanto, 
con s610 tres días de antelación. 

3. El Convenio, en cuanto a las cuestiones analizadas, 
es evidente que no ha sido incumplido. 

4. Las circunstancias de la subasta son bien conoci- 
das por todos 10s interesados, ya que se celebró rodeada 
de la máxima publicidad y nada obsta a que pueda ser in- 
formado de sus circunstancias quien acredite un interés 
legítimo para ello.; 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 18 de marzo de 1987.-EI Ministro, VlrgilIo Za- 
patero Cómez. 

184/OO2093 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Antonio üribarri Murillo, relativa a Re- 
solución 7701, de 10 de marzo de 1986 (uB. O. E.u núm. 
70, de 22-8-86), en relación con el 50 por ciento de anti- 
cipo del comienzo del curso a varios centros de la provin- 
cia de Badajoz, tengo la honra de enviar a V. E. la con- 
testación facilitada por el Gobierno, cuyo contenido es el 
siguiente: 

u 1. Que, por Orden del Ministerio de Economla y Ha- 
cienda de 28 de abril de 1986, se estableci6, que en el mo- 
mento de concesión de la subvención, los Centros colabo- 
radores debían estar al corriente de sus obligaciones tri- 
butarias y fiscales. 

Las dificultades que para los citados Centros supuso la 
presentación de la documentación exigida originó un re- 
traso en la aprobación de las programaciones y, en con- 
secuencia, en la concesi6n de los anticipos. 

Posteriormente, por Resolución de la Secretaría Gene- 
ral de Hacienda de 4 de diciembre se concedió una exo- 
neración transitoria y parcial del cumplimiento del men- 
cionado requisito, trasladándolo al momento del pago de 
la subvención. Esta exoneración permitió iniciar el pro- 
ceso de aprobación de los cursos. 

2. Que, con carácter general, el INEM está disponien- 
do de los mecanismos que al efecto tiene, con el fin de pa- 
liar los problemas planteados en el más corto plazo de 
tiempo posible. 

Por lo que se refiere a los Centros Colaboradores de la 
provincia de Badajoz, se han venido manteniendo reunio- 
nes con objeto de solucionar las dificultades presentadas, 
habiendose iniciado ya el pago de subvenciones a unos 
Centros y estando pendientes de pago otros. 

3. Que, los programas de formación e inserción profe- 
sional contenidos en el Plan FiP se encuadran dentro del 
Ministerio de Trabajo y Seguridad Social y suponen una 
potenciación de las medidas de fomento del empleo vi- 
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gentes. En consecuencia, dichos programas van a seguir 
desarrollándose y,  a tal efecto, se ha publicado, reciente- 
mente, la Orden de 9 de febrero de 1987, que modifica la 
normativa anterior sobre el mencionado Plan FIP, con el 
objetivo de potenciar al máximo las acciones formativas 
y de inserción profesional en base a las necesidades ac- 
tuales, de mejorar la gestión de las mismas y de adaptar- 
las a los cambios introducidos en las Orientaciones del 
Fondo Social Europeo para 1987.)) 

Lo que envío a V.  E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-EI Ministro, Virgílio Za- 
patero Cómez. 

1841002094 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Antonio Uribarri Murillo, sobre UInfor- 
me Anual Derechos Humanos en Espatia, 1986. en lo re- 
lativo a la venta de armas a otros países, tengo la honra 
de enviar a V.  E. la contestación formulada por el Gobier- 
no, cuyo contenido es el siguiente: 

A) El Real Decreto 3150/78 de 15 de diciembre, por el 
que se crea la Junta Interministerial Reguladora del Co- 
mercio Exterior de Armas y Explosivos, establece en su 
artículo 3:, que el Consejo de Ministros fijará los crite- 
rios generales a que deberá atenerse la Junta en cuanto a 
los Países de destino de las mercancías. 

Asimismo, al emitir los informes correspondientes, la 
Junta tiene en cuenta, de acuerdo con el artículo 2: del 
citado Real Decreto, las circunstancias del País de desti- 
no de la mercancía, en cuanto afecten a la política exte- 
rior espafiola, así como la forma en que la operación co- 
mercial pudiera afectar a la producción o defensa na- 
cionales. 

De acuerdo al citado Real Decreto, la Junta no autori- 
za exportaciones a países afectados por algún o algunos 
de los aspectos siguientes: 

- Por aplicación de las Resoluciones del Consejo de 
Seguridad de las Naciones Unidas. 
- Países en conflicto bélico. 
- Por aplicación de decisiones adoptadas por el Con- 

sejo de Ministros de la Comunidad Económica Europea. 
- Por razones de política exterior. 

Debe significarse que la normativa legal actualmente 
vigente, es homologable a la existente en otros países de 
la OCDE. 

B) Desde agosto de 1986 no se han autorizado expor- 
taciones de Armas de guerra a Chile.. 
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Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. . 

Madrid, 18 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgtllo Za- 
patero Gómez. 

184/002095 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Antonio Uribarri Murillo, perteneciente 
al Grupo Parlamentario Mixto, sobre Informe Anual De- 
rechos Humanos en España, 1986, en lo re1ativo.a las con- 
diciones impuestas por el director de la prisión de Oca- 
ña 1 a la Delegación de la Asociación Pro Derechos Hu- 
manos (APDH), el día 22-1 1-86, para visitar el centro, ten- 
go la honra de enviar a V. E. la contestaci6.n formulada 
por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

ua) La Dirección General de Instituciones Penitencia- 
rias autorizó en su día, sin ningún tipo de condiciones, 
las visitas solicitadas a distintos establecimientos peni- 
tenciarios - en t r e  ellos el de Ocaña I- por la Asociación 
Pro Derechos Humanos, habiéndose realizado todas ellas 
sin que se haya registrado incidente alguno digno de re- 
sedar. La visita al Centro de Cumplimiento de Ocaña 1 se 
celebró el 14 de febrero, una vez subsanado el malenten- 
dido surgido con la Dirección del Centro en razón, exclu- 
sivamente, al tiempo transcurrido entre ía autorización 
de la visita y la llegada a la prisión de la Delegación de 
la Asociación, tres meses más tarde. El procedimiento ha- 
bitual es conceder la autorización de las entradas de cua- 
lesquiera personas ajenas a la Institución en fechas inme- 
diatamente anteriores a la visita. 

b) Para paliar las deficiencias arquitectónicas y de 
medios denunciadas por la Asociación Pro Derechos Hu- 
manos en 1984 y para adaptar el Centro a las exigencias 
de la Ley Orgánica General Penitenciaria se han adopta- 
do las siguientes medidas correctoras: 

1. Remodelación del Departamento Celular, con me- 
jora de todas y cada una de sus celdas, para lo cual se han 
invertido 39.500.000 pesetas. 

2. Realización de obras en éste y otros Departamen- 
tos entre las que hay que destacar el acondicionamiento 
del nuevo economato, la sustitución de 79 puertas de se- 
guridad en las galerías IV, V y VI del Departamento Ce- 
lular y la sustitución de 210 ventanas en los dormitorios 
y otras dependencias. El coste de las obras asciende a 
18,080.000 pesetas. 

3. En la actualidad se ejecuta un proyecto que inclu- 
ye la instalación de calefacción para todo el Centro, la re- 
conversión de dormitorios comunes en celdas individua- 
les, la pavimentación y pintura de patios, el alicatado y 
pintura de duchas y servicios, la reposición de cristales 
en distintas dependencias, la construcción de un polide- 

portivo y pista atlética, el acondicionamiento de una sala 
más para comunicación vis a vis, la habilitación de una 
sala de estudio, la pintura del comedor, así como otras 
obras de mejora en dependencias comunes y servicios, 
como el almacén de vestuario y los despachos de sacer- 
dote y asistentes sociales, y la reforma de muros de gale- 
ría y del recinto y de las ocho garitas de vigilancia exte- 
rior. El importe del proyecto asciende a 207.800.000 
pesetas. u 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento de esa Cámara. 

Madrid, 18 de marzo de 1987.-EI Ministro, Virgilio Za- 
patero Gómez. 

184/002096 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Antonio Uribarri Murillo, perteneciente 
al Grupo Parlamentario Mixto, sobre aInforme Anual De- 
rechos Humanos en España, 1986, en lo relativo a la si- 
tuación en la prisión de Málaga, tengo la honra de enviar 
a V. E. la contestación formulada por el Gobierno, cuyo 
contenido es el siguiente: 

U 1. a) Cuando en un Centro Penitgciario Provincial 
como el de Málaga, construido en 1933, con una capaci- 
dad para 500 internos, hay 648 internos (el 9 de marzo de 
1987), a pesar de los constantes traslados de internos al 
nuevo Centro Penitenciario de Almería, obviamente se 
produce hacinamiento, siendo éste más perceptible en las 
brigadas o dormitorios de aglomeración. 

b) Los adultos no tienen comedor, los jóvenes, sí. 
c) En estos años, hasta el pasado mes de septiembre, 

se ha venido entregando a cada interno, a su ingreso, una 
cuchara y una bandeja, ambas de material plástico. Con 
posterioridad, se vienen adquiriendo juegos completos de 
cubiertos, siendo metálicos la cuchara y el tenedor. 

d) Cada quince días en invierno y con una periodici- 
dad mayor el resto del año se efectúan las oportunas des- 
infecciones en el Centro. También, periódicamente, se Ile- 
van a cabo campañas de desratización por los servicios 
del Ayuntamiento de Málaga. 

2.  Con independencia del conjunto de medidas rese- 
ñadas, a las que habría que añadir la realizacion de nu- 
merosas obras de acondicionamiento (Departamento Ce- 
lular, economato, puertas de seguridad y ventanas en las 
brigadas), así como el proyecto de remodelación actual- 
mente en curso, el Ministerio de Justicia, consciente de 
las limitaciones objetivamente insuperables del actual 
Centro, ha comenzado la construcción de un nuevo Cen- 
tro Penitenciario, en la localidad de Alhaurín de la Torre, 

- 3080 - 



CONGRESO 1 DE ABRIL DE 1987.-SERiE D. NÚM. 58 

que permitirá atender las necesidades penitenciarias de 
la provincia.* 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento de esa Cámara.. 

Madrid, 18 de marzo de 1987.-Bl Ministro, Vlrgllio Za- 
patero Cómez. 

184í002097 

Excmo. Sr.: En relaci6n con la pregunta formulada por 
el Diputado don Antonio Uribarri Murillo, sobre inversio- 
nes reales en la provincia de Badajoz para 1986, por el Mi- 

nisterio de Obras Públicas y Urbanismo, Organismo 229, 
Confederaci6n Hidrográfica del Guadiana, Programa 
512-A, Artículo 60, Proyecto 0002, tengo la honra de en- 
viar a V. E. la contestaci6n formulada por el Gobierno, 
cuyo contenido es el siguiente: 

wLa inversión realizada por el Ministerio de Obras PU- 
blicas y Urbanismo en la provincia de Badajoz, con cargo 
a los Presupuestos Generales del Estado para 1986, en re- 
laci6n con el Programa 512-A, Gesti6n e Infraestructura 
de recursos hidráulicos, Proyecto 0002, es la que figura en 
el cuadro adjunto.» 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo f90 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 18 de marzo de 1987.-El Ministro, Vlrglllo Za- 
patero Cómez.' 
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mo 22% Programa 532-8, Articulo 60, Proyectos 0007, 
0008,0009 Y 0010, tengo la honra de enviar a V. E. la con- 
testación formulada por el Gobierno, cuyo contenido es 

184/002098 

Lo que envío a v. E. a los efectos previstos en el ar- 
ticulo 190 del Reglamento del Congreso, 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Antonio Uribarri Murillo, relativa a in- 
versiones reales en la provincia de Badajoz para 1986, por 
el Ministerio de Obras Públicas y Urbanismo, Organis- 

blicas y Urbanismo en la provincia de Badajoz, con cargo 
a los Presupuestos Generales del Estado para 1986, en re- 
laci6n con el Programa 532-B, Infraestructura Básica de 
Regadíos, Proyectos 0007,0008,0009 y O010 es la que fi- 
gura en el cuadro adjunto.* 

el siguiente: 

ULa inversión realizada por el Ministerio de Obras Pú- 
Madrid, 18 de marzo de 1987.-El Ministro, Wrgilio Ze- 

patem Gómez. 

Presupuestos Generales del Estado 1986. Programa 532-B 

Tltulo 
Comienzo Terminaci6n Adjudicaci6n Certifica 

Aplicaciones Industriales 
(Proyecto 0007) 

Acondicionamiento de estaciones 
elevadoras del Zújar (BA). 20-12-86 31-12-86 2.275.000 2.274.000 1986 Abengoa, S. A. - X 

Aplicaciones Forestales 
(Proyecto 0008) 

Obras en repoblaciones forestales 
de la Cuenca ailo 1986 (BA, CR, 
cc y CO). 

31-12-86 3.919.310 3.918.439 1986 SADISA. - X 
Aplicaciones Agronómicas 

(Proyecto 0009) 

No se ha efectuado inversión. 
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184/002099 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Antonio Uribarri Murillo, relativa a in- 
versiones reales en la provincia de Badajoz 1986, por el 
Ministerio de Obras Públicas y Urbanismo, Organis- 
mo 229, Programa 532-B, artículo 60, Proyectos 0001, 
0003 y 0005, tengo la honra de enviar a V. E. la contesta- 
ción formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el 
siguiente: 

«La inversión realizada por el Ministerio de Obras Pú- 
blicas y urbanismo en la provincia de Badajoz, con cargo 
a los Presupuestos Generales del Estado para 1986, en re- 
lación con el Programa 532-B, Infraestructura Básica de 
Regadíos, Proyectos 0001,0003 y O005 es la que figura en 
el cuadro adjunto, en el que no aparecen adjudicaciones 
de proyectos, dado que lo realizado son adquisiciones y 
reparaciones. w 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso.. 

Madrid, 18 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgillo Za- 
patero Gómez. 

184/OO2 100 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
. el Diputado don José Miguel Bravo de Laguna Bermúdez, 

sobre subvención al transporte de mercancías con origen 
o destino en las Islas Canarias, tengo la honra de enviar 
a V. E. la contestación formulada por el Gobierno, cuyo 
contenido es el siguiente: 

uEl tratamiento porcentual y la periodificación de las 
subvenciones destinadas al transporte de las distintas 
mercancías con origen o destino en las Islas Canarias, se 
establece en consideración a que el sistema de transpor- 
tes debe facilitar el desarrollo de las actividades que por 
las peculiares características geográficas de las Islas, go- 
zan de mayor competitividad en el mercado, sobre todo 
en lo que respecta a la producción agraria. 

Respecto del importt: de las partidas presupuestarias 
destinadas a la compensación del transporte en las Islas, 
se ha de serladar, que los Presupuestos Generales del Es- 
tado especifican anualmente las cantidades que en con- 
cepto de subvención, han de destinarse a este fin. En 1986 
dicha cantidad se fijó en 1 .lo0 millones de pesetas y para 
1987 en 1.5010 millones de pesetas, lo que representa un 
incremento de 36,4 por ciento sobre el año anterior. Es- 
tas subvenckmes se conceden según el régimen aprobado 
por el Real Decreto 258711986, de 19 de diciembre, y han 
sido comunicadas a la Comunidad Económica Europea a 

fin de determinar su competitividad con la normativa 
comunitaria.. 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-El Ministro, Vlrgillo Za- 
patero Gómez. 

184íOo2 1 O 1 

' Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Felipe Camis6n Asensio, sobre distribu- 
ción de ayudas provenientes del FEDER, relativas a 1986, 
correspondientes a Extremadura, en relación con otras 
Comunidades Autónomas, tengo la honra de enviar a V. E. 
la contestación formulada por el Gobierno, cuyo conteni- 
do es el siguiente: 

<( 1 .  Durante 1986 la ayuda FEDER correspondiente a 
Extremadura alcanzó la cifra de 10.1 13.847.000 pesetas, 
lo que supone un 1 1,49 por ciento de la ayuda total asig- 
nada a España (cuadro niimero 1),  se adjunta como anexo. 

El Ministerio de Economía y Hacienda no considera 
que tal cifra haya sido escasa, si se tiene en cuenta que 
Extremadura ha sido la región espaAola que ha recibido 
un mayor volumen de recursos procedentes del FEDER, 
por habitante (cuadro número 2), se adjunta como anexo. 

Es precisó destacar que, durante 1986, solo tuvieran ac- 
ceso a la financiación del FEDER proyectos competencia 
de la Administración Central. 

2. Los estudios de desarrollo regional han sido ade- 
cuados a las exigencias del FEDER. Por lo que respecta a 
la actuación del. Ministerio de Economía y Hacienda en 
cuanto a la tramitación de las diferentes solicitudes, debe 
tenerse en cuenta que en 1986 España ha obtenido una ci- 
fra de ayuda FEDER que se eleva a 87.987.279.000 pese- 
tas, lo que supone que se ha alcanzado el punto medio de 
la horquilla asignada, habiendo constituido el FEDER el 
fondo estructural comunitario con mayor capacidad de 
generar ingresos. 

3. El PIB regional ha sido uno de los factores deter- 
minantes a la hora de conceder las ayudas a Extremadu- 
ra. Ello por dos razones: 

a) Es uno de los baremos utilizados para declarar una 
región como asistida y, por tanto, susceptible de ayuda 
FEDER. 

b) Los servicios comunitarios tienen en cuenta la con- 
dición deprimida de determinadas regiones a la hora de 
evaluar los proyectos en ella localizados. 

4. La distribución por regiones españolas de las ayu- 
das FEDER concedidas se recoge en el cuadro número 3 
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que se adjunta como anexo, relacionándose en el anexo 1 

los proyectos que han disfrutado de esta ayuda. 
5. Durante 1986 los proyectos competencia de las Co- 

munidades Autónomas no han tenido acceso a la finan- 
ciación del FEQER, pero a partir de 1987 podrán disfru- 
tar de las ayudas de dicho Fondo en virtud del acuerdo 
sobre financiación de Comunidades Autónomas. 

Las cantidades de ayuda FEDER asignadas a cada Co- 
munidad. Autónoma han sido calculadas siguiendo los 
mismos criterios que los empleados para la distribución 
del Fondo de Compensación Interregional. 

El Ministerio de Economía y Hacienda ha tramitado 
ante la Comisión de las Comunidades Europeas proyec- 
tos por un importe superior al asignado para cada una de 
las Comunidades Autónomas con objeto de garantizar la 
consecución de dicho importe. 

Los proyectos competencia de la Junta de Extremadu- 
r a  t rami tados  en Bruselas  a lcanzan la cifra de 
3.391.000.000 pesetas (cuadro número 4, se adjunta como 
anexo). Dichos proyectos se encuentran relacionados en 
el anexo número 2. 

6. Al no haberse realizado todavía ninguna asignación 
correspondiente a 1987, no hay ningún proyecto apro- 
bado. )) 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgilio Za- 
patero Cómez. 

184/OO2 102 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Felipe Camisón Asensio, relativa a in- 
muebles que, tras la operación de traspaso de propiedad 
del Patrimonio del Estado a Tabacalera, S .  A,, permane- 
cen como propiedad de aquél, a pesar de que continúa la 
actividad en ellos, tengo la honra de enviar a V. E. la con- 
testación formulada por el Gobierno, cuyo contenido es 
el siguiente: 

U 1 ? Las fábricas de Gijón, Madrid y Santander. 
2: El valor de los mismos fijados por la Dirección Ge- 

neral de Patrimonio es: Fábrica de Gijón, 171.900.000 pe- 
setas; fábrica de Madrid, 957.500.000 pesetas; fábrica de 
Santander, 2 13.000.000 pesetas. 

3: fábrica de Gijón, 485 personas; fábrica de Madrid, 
496 personas; fábrica de Santander, 727 personas. 

4.' Se seguirián utilizando estos edificios en régimen 
de arrendamiento, por un plazo de hasta diez años, hasta 
que se trasladen sus actividades a un nuevo edificio fabril. 

5.' Las nuevas instalaciones fabriles que suplirán a las 
actuales se ubicarían dentro del término municipal ac- 
tual a ser posible, o lo más próximo a él. 

6.' El nuevo Centro Industrial Tabaquero de Cádiz. 
7: Tabacalera, S. A,, hasta la fecha, no ha decidido so- 

bre el proyecto relativo a la nueva factoría de fabricación 
de cigarrillos o cigarros en Cáceres.* 

Lo que envío a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 18 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgilio Za- 
patero Cómez. 

184/OO2 103 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado*don Felipe Camisón Asensio, perteneciente al 
Grupo Parlamentario Popular, sobre zonas regables que 
se van a transformar en Extremadura, dentro del Progra- 
ma 532 de transformación en regadío, de los Presupues- 
tos Generales del Estado para 1987, tengo la honra de en- 
viar a V. E. la contestación formulada por el Gobierno, 
cuyo contenido es el siguiente: 

N Para la realización de los programas de transforma- 
ción en regadío en las Comunidades Autónomas que han 
asumido competencias de reforma y desarrollo agrario, 
como es el caso de la Comunidad Autónoma de Extrema- 
dura, se ha suscrito un convenio de coordinación y cola- 
boración entre el IRYDA y la Consejerfa de Agricultura 
de la Comunidad Autónoma, en desarrollo de lo estable- 
cido por el Real Decreto 1080/85, de 5 de junio. 

En aplicación del citado convenio se ha firmado por el 
IRYDA y la Consejería de Agricultura de la Comunidad 
Autónoma el Programa de Inversiones a realizar durante 
1987, en inversiones nuevas o en ejecución de inversiones 
ya iniciadas en otras anualidades. 

Para la presente anualidad se ha previsto en el Capítu- 
lo Presupuestario 617 del Programa 532 la realización de 
las siguientes obras: 

- Azud del río Guadiana a realizar en Villanueva de 
la Serena con un importe de 10,6 millones de pesetas. 
- Caminos de acceso en la zona de Entrerríos por 20 

millones de pesetas. 
- Mejora de accesos en la zona de Rosalejo por 4 1,4 

millones de pesetas. 
- Mejora de accesos en ona de Miramontes por 3 1,4 

millones de pesetas. 
- Obras para las acequias del Sector XVI-A de la zona 

de Gabriel y Galán por 29,4 millones de pesetas. 
- Red de caminos del Sector 111 de la zona del Borbo- 

llón por 20 millones de pesetas y, 
- Transformación en regadío de la zona de Ambroz 

por 33 millones de pesetas. 

De estas obras mencionadas, cuyo importe total ascien- 
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de a 185,8 millones de pesetas, se cuenta con la cofinan- 
ciación de la Comunidad Autónoma para cuatro de ellas. 

Las variaciones en la producción final agraria de la Co- 
munidad Autónoma de Extremadura no dependen exclu- 
sivamente de las realizaciones que se acometan en el pro- 
grama 532 de Transformaci6n en Regadío. Debe contar- 
se, igualmente, con la aplicación del Programa 531 de De- 
sarrollo Rural y con el Programa 822 de Comercialización 
e Industrialización Agroalimentaria, por lo que concierne 
a la aplicación de los presupuestos del Ministerio de Agri- 
cultura, así como a los Programas infraestructurales de 
la propia Comunidad Autónoma.» 

Lo que envio a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 18 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgtlio Za- 
patero Cómez. 

184íOo21O4 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ricardo Mena-Berna1 Romero, relativa 
a personas afectadas en Sevilla y su provincia por la re- 
gulación que se cita en el Real Decreto 2622186, tengo la 
honra de enviar a V. E. la contestación facilitada por el 
Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

«Que, de acuerdo con la normativa vigente, estarán 
afectados por el Real Decreto 2622/1986, de 24 de diciem- 
bre, los trabajadores de los colectivos sehalados en el mis- 
mo, que habiendo estado afiliados a sus correspondientes 
regímenes de la Seguridad Social, se encuentren en situa- 
ción legal de desempleo y reúnan los restantes requisitos 
para causar derecho a la prestación por desempleo esta- 
blecidos en el artículo 5 de la Ley 31/1984, de 2 de agosto.» 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgfllo Za- 
patero Cómez. 

1841002105 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ricardo Mena-Berna1 Romero, sobre ex- 
tracción de aguas subterráneas en Sevilla y su provincia 
que recogen las circunstancias previstas en la disposición 
primera del artículo 1 del Real Decreto 2618186, tengo la 

honra de enviar a V. E. la contestación formulada por el 
Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

aLa disposición primera del Real Decreto que se men- 
ciona en la pregunta se refiere a zonas que a la entrada 
en vigor de la vigente Ley de Aguas estaban sujetas a al- 
gún régimen especial de limitaciones de alumbramiento 
y explotación de aguas subterráneas. 
En consecuencia, puede responderse afirmativamente a 

la pregunta formulada, en virtud del Decreto 73511971, de 
3 de abril, por el que se declaran de explotación contro- 
lada diferentes zonas de la cuenca del Guadalquivir y con 
exclusiva referencia a las circunstancias aludidas en el 
párrafo anterior. 

El Decreto 735/1971, de 3 de abril, dispone en su ar- 
tículo primero: "... se declaran zonas de explotación con- 
trolada las siguientes: 

- Zona número 1 .  Comprende la totalidad de los tér- 
minos municipales de Villamanrique de la Condesa, Pilas 
y Aznalcázar, en la provincia de Sevilla. 
- Zona núumero 2. Delimitada por la puerta princi- 

pal de las Casas Consistoriales o, en su defecto, por el pun- 
to más céntrico de las Casas Consistoriales o, en su defec- 
to, por el punto más céntrico de las localidades siguien- 
tes: Carmona, Torreblanca de los Caños, Alcalá de Gua- 
daira, Gandul, Carmona (en la provincia de Sevilla)...".)) 

Lo que envío a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-El Ministro, Vtrgilio Za- 
patero Cómez. 

1 84/002 lo6 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ricardo Mena-Berna1 Romero, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular, sobre méritos que 
concurren en los doctores que se citan en el anejo de la 
Resolución de 3 de diciembre de 1986, por la que se les 
exime de requisitos para poder concursar a plazas de ca- 
tedráticos de universidad y determinación de tales requi- 
sitos, tengo la honra de enviar a V. E. la contestación for- 
mulada pbr el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

, 

«El artículo 38.1 de la Ley Orgánica 11/1983, de 25 de 
agosto, de Reforma Universitaria ("B. O. E." de 1 de sep- 
tiembre) establece los requisitos para poder concursar a 
plazas de Catedráticos de Universidad. Dichos requisitos 
son: ostentar la condición de Catedrático de Universidad, 
o bien la de Profesor Titular de Universidad o Catedráti- 
co de Escuela Universitaria con tres años de antigüedad 
y titulación de Doctor. El citado artículo establece a con- 
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tinuación que el Consejo de Universidades puede eximir 
de estos requisitos a doctores en atención a sus méritos. 

La Comisión Académica del Consejo de Universidades, 
de acuerdo con la competencia que tiene atribuida por el 
artículo 14.2.i) de su Reglamento, aprobado por el Real 
Decreto 552/1985, de 2 de abril (“B. O. E.” del 27), acordó 
el procedimiento de tramitación que figura en el docu- 
mento que-se adjunta como Anexo. Dicho acuerdo fue 
complementado por otro de 25 de noviembre de 1986, por 
el que se crean diversas Subcomisiones y en el. que se de- 
lega en la subcomisión del profesorado del Consejo dichas 
atribuciones. 

En su virtud, los méritos que el Consejo de Universida- 
des evalúa son: docencia, investigación, incidencia en la 
comunidad académica, etc., siendo muy importante que 
el nivel mfnimo de méritos que debe acreditar el expe- 
diente para que la solicitud pueda ser resuelta positiva- 
mente deberá estar notoriamente por encima de lo razo- 
nablemente exigible a un profesor titular de la Universi- 
dad española. Esta alta calidad científica que debe acre- 
ditar el profesor o investigador deberá manifestarse en el 
reconocimiento di- sus méritos docentes e investigadores 
por la comuniúad cicntífica internacional de la especiali- 
dad de que sc‘ trütc.)) 

Lo que envío a V.  E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgilio Za- 
patero Cómez. 

184/OO2 107 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ricardo Mena-Berna1 Romero, sobre es- 
taciones radioeléctricas de utilización privada en las res- 
pectivas bandas de frecuencia de Sevilla y su provincia a 
las que afecta el Real Decreto 2588/86, sobre el canon de 
utilización, tengo la honra de enviar a V. E. la contesta- 
ción formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el 
siguiente: 

Estaciones servicio fijo 

Más de 30 hasta 300 MHz .................... . S . .  . .  16 
Más de 300 hasta 1.000 MHz ....................... 32 
Más de 1.000 hasta 3.000 MHz ..................... 12 
Más de 3 GHz ....................................... 7 

Estaciones base servicio móvil terrestre 

Más de 3 hasta 30 M.Hz ............................ 
Más de 30 hasta 300 MHz .......................... 

1 
375 

Más de 300 hasta 1.000 MHz ....................... 
Más de 3 GHz ...................................... 

9 
1 

Estaciones repetidoras servicio móvil terrestre 

Más de 30 hasta 300 MHz .......................... 
Más de 300 hasta 1.000 MHz ....................... 

22 
6 

Estaciones móviles servicio móvil terrestre 

Más de 3 hasta 30 MHz ............................ 3 
Más de 30 hasta 300 MHz .......................... 910 
Más de 300 hasta 1.000 MHz ....................... 498 
Más de 3 CHz ...................................... 8 

Estaciones portátiles servicio móvil terrestre 

Más de 30 hasta 300 MHz .......................... 243 
Más de 300 hasta 1.000 MHz ....................... 32 

Estaciones servicios radieléctricos especiales (teleman- 
dos, telealmas, etc.) 

Más de 3 hasta 30 MHz ............................ 6 
Más de 30 hasta 300 MHz .......................... 35 
Más de 300 hasta 1.000 MHz ....................... 4 
Más de 1.000 hasta 3.000 MHz ..................... 4 
Más de 3 GHz ................................... 2)) 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en cl ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 17 de marzo de 198.7.-E1 Ministro, Virgilio Za- 
patero Cómez. 

1 84/OO2 1 O8 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta .drmulada por 
el Diputado don Ricardo Mena-Berna1 Romero, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular, sobre causas por 
las que España denuncia el Convenio sobre la futura co- 
operacibn multilateral en las pesquerias del Atlántico No- 
roeste, tengo la honra de enviar a V. E. la contestación for- 
mulada por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

UEspaña es parte contratante del Convenio ‘Multilate- 
ral en las Pesquerías del Atlántico Noroeste desde el 31 
de agosto de 1983, fecha de entrada en vigor del instru. 
mento de Adhesi6n de 13 de agosto de 1983. 

El Acta de Adhesi6n de España a la CEE, en su artlcu- 
lo 167, establece que desde el momento de la Adhesión 
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la gestión de los acuerdos de pesca o n  terceros paises se 
llevará a cabo por la Comunidad. 

Al ser la Comunidad, asimismo, parte contratante del 
citado Convenio, es preceptivo, según lo estipulado en el 
referido articulo 167, que sea la Comunidad la que asu- 
ma el ejercicio de los derechos y obligaciones derivadas 
del Convenio una vez realizada la correspondiente denun- 
cia por parte del pals miembro, en este caso, España. 

El Artículo XXIV del Convenio NAFO establece que 
toda Parte podrá retirarse del Convenio antes del 31 de di- 
ciembre de cualquier afio, previa notificación, antes del 
30 de junio. 

España, mediante Nota Verbal de 17 de junio de 1986, 
comunicó al Gobierno de Canadá la denuncia del Conve- 
nio, surtiendo efecto a partir del 1 de enero de 1987.~ 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
ticulo 190 del Reglamento de esa Cámara. 

Madrid, 18 de marzo de 1987.-EI Ministro, Virgllio Za- 
patero Gómez. 

184/OO2 1 O9 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ricardo Mena-Berna1 Romero, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular, sobre causas por 
las que España denuncia el Convenio relativo a la futura 
cooperación multilateral en las pesquerías del Atlántico 
Nordeste, tengo la honra de enviar a V. E. la contestación 
formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

aEspaña es parte contratante del Convenio relativo a la 
futura cooperación Multiloteral en las Pesquerlas del At- 
lántico Nordeste (NEAFC) desde el 18 de noviembre de 
1980 y entró en vigor el 9 de marzo de 1984, tras su rati- 
ficación el 29 de febrero de 1984. 

El Acta de Adhesión de Espafia a la CEE, en su artlcu- 
lo 167 establece que desde el momento de la adhesión, la 
gestión de los acuerdos de pesca con terceros pafses se Ile- 
vará a cabo por la Comunidad. 

Al ser la Comunidad, asimismo, parte contratante del 
citado Convenio, es preceptivo, según lo estipulado en el 

referido articulo 167, que sea la Comunidad la que asu- 
ma el ejercicio de los derechos y obligaciones derivadas 
del Convenio una vez realizada la correspondiente denun- 
cia por parte del pals miembro, en este caso, España. 

El artlculo 21 del Convenio relativo a la NEAFC esta- 
blece que toda Parte Contratante podrá denunciar el Con- 
venio, previa notificación escrita, una vez transcurridos 
dos años desde su entrada en vigor. 

Espafia, mediante Nota Verbal de 19 de junio de 1986, 
comunic6 al Gobierno del Reino Unido de Gran Bretaña, 
en su calidad de depositario del Convenio de NEAFC, la 
denuncia del Convenio, surtiendo efecto a partir del 19 de 
junio de 1987.8 

Lo que envio a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tlculo 190 del Reglamento de esa Cámara. 

Madrid, 20 de marzo de 1987.-EI Ministro, Virgilio Za- 
patero Gómez. 

184/OO2 1 1 O 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ricardo Mena-Berna1 Romero, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular, sobre empresas 
de exhibición cinematográfica de Sevilla y su provincia 
que han solicitado subvención para acohdicionamiento de 
sus salas, tengo la honra de enviar a V. E. la contestación 
formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

ase adjunta como Anexo la relación de solicitudes de 
Sevilla y su provincia, para ayudas destinadas al acondi- 
cionamiento de las salas de exhibición, con la convocato- 
ria realizada por la Orden de 15 de diciembre de 1986. 

Se especifica la localidad, el titular de la empresa, el 
nombre del local, el concepto para el que se solicita la 
ayuda y el presupuesto.8 ’ 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento de esa Cámara. 

Madrid, 18 de marzo de 1987.-El Ministro, Vlrgilio Za- 
patero Gómez. 
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184/oO2111 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ricardo Mena-Benial Romero, sobre 
afectados en Sevilla y su provincia por la sentencia dic- 
tada por el Tribunal Supremo el 24-6-86, sobre el recurso 
interpuesto por la Asociación Sindical de Funcionarios de 
Entidades de la Seguridad Social, tengo la honra de en- 
viar a V. E. la contestación formulada por el Gobierno, 
cuyo contenido es el siguiente: 

aLa Sentencia del Tribunal Supremo a que se refiere la 
pregunta desestimó el recurso interpuesto por la Asocia- 
ción Sindical de Funcionarios de Entidades de la Seguri- 
dad Social contra la Orden del Ministerio de Trabajo y Se- 
guridad Social de 22 de diciembre de 1983, por la que se 
regula el’ reconocimiento de la antigüedad de servicios 
prestados en la Administración de la Seguridad Social 
(“B. O. E.” 2 de enero de 1984). 

El número de afectados por dicha Sentencia, en Sevilla 
y provincia, asciende a un total de 476 funcionarios., 

Lo que envlo a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgllio Za- 
patero Gómez. 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ricardo Mena-Berna1 Romero, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular, sobre alteración 
que supone la creación del área de conocimiento ufisiote- 
rapiaa en la especializacibn de rehabilitación, tengo la 
honra de enviar a V. E. la contestación formulada por el 
Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

*La actual situación académica y profesional de la Fi- 
sioterapia derivada esencialmente del Real Decreto 
2965/1980, de 12 de diciembre, sobre integración en la 
Universidad de los estudios de Fisioterapia. 

La superación de las enseñanzas impartidas según el 
correspondiente Plan de Estudios posibilita, según esta- 
blece el artículo 4.“ del mencionado Real Decreto, la ob- 
tención del título de Diplomado en Fisioterapia. 

Corresponde el mencionado título, según el articulo 39 
de la Ley General de Educación 1411970, de 4 de agosto, 
a la terminación de los estudios del primer ciclo de una 
Facultad o Escuela Técnica o a los concluidos en una Es- 
cuela Universitaria. 

Muy diferente es la formación para la especialización 
en rehabilitación que queda reservada exclusivamente a 
los licenciados en Medicina y Cirugla, que por tanto han 
superado el segundo ciclo de formación universitaria, se- 
gún establece el artículo 31 de la Ley General de Educa- 
ción 14/1970, dc 4 dc agosto. 

Se trata por tanto de ciclos de formacibn universitaria 
y de competencias profesionales diferentes, por lo que di- 
fícilmente la Fisioterapia puede producir alguna altera- 
ción en la Especialización Médica en Rehabilitaci6n.u 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento de esa Cámara. 

Madrid, 18 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgillo Za- 
patem Gómez. 

184/OO2113 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ricardo Mena-Berna1 Romero, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular, sobre programa 
editorial del Ministerio de Sanidad y Consumo para el ano 
en curso, tengo la honra de enviar a V. E. ‘la contestación 
formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

*El proyecto de Programa Editorial del Ministerio de 
Sanidad y Consumo para 1987 es el que como Anexo se 
adjunta., 

Lo que envlo a V. E. a los efectos previstos en el ar- 

Madrid, 18 de marzo de 1987.-El Ministro, Vlrgllio Za- 

ticulo 190 del Reglamento del Congreso. 

patero Cómez. 

184/W2114 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ricardo Mena-Berna1 Romero, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Popular, sobre memoria 
anual para 1987 de publicaciones del Ministerio de Sani- 
dad y Consumo, tengo la honra de enviar a V. E. la con- 
testación formulada por el Gobierno, cuyo contenido es 
el siguiente: 

*De acuerdo con el Real Decreto 1434, de 1 de agosto, 
sobre Ordenacibn de Publicaciones Oficiales, todos los Mi- 
nisterios están obligados a elaborar un programa anual 
de Publicaciones cuya aprobación les corresponde previa 
elaboración por la Comisión Asesora de Publicaciones de 
cada Departamento e informe favorable de la Junta de 
Coordinación de Publicaciones Oficiales. 

En cumplimiento de lo ordenado en dicho Real Decre- 
to, se elaboró el proyecto de Programa Editorial para 1987 
de conformidad con los programas aarciales de publica- 
ciones remitidos por la Subsecretarfa, Direcciones Gene- 
rales y Organismos Autónomos del Ministerio de Sanidad 
y Consumo. 

Como consecuencia del necesario cumplimiento de los 
plazos legales establecidos, as1 como por la reciente es- 
tructuración del Ministerio, particularmente por la crea- 
cibn de nuevas unidades administrativas, el proyecto de 
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Programa Editorial 1987 no ha podido ser confeccionado 
detalladamente en su totalidad. 

De acuerdo con el criterio adoptado por la Junta de 
Coordinación de Publicaciones Oficiales, se han realizado 
las publicaciones a realizar durante el primer trimestre 
del año, enumerando el resto de las posibles, las cuales se- 
rán determinadas, cuantificadas y valoradas por trimes- 
tres sucesivos tan pronto como por parte de los órganos 
responsables correspondientes sean conocidas las necesi- 
dades reales y precisados los originales. 

El Proyecto de Programa que se ha adjuntado, como 
contestación a una pregunta formulada por el mismo 
Diputado, resulta por este motivo más amplio de lo que 
será en realidad. 

La no ejecución de parte de las publicaciones conteni- 
das en el mismo no comporta compromiso alguno por 
cuanto ningún Departamento puede prever exactamente 
en diciembre de cada año las publicaciones que son im- 
prescindibles durante los doce meses siguientes. En este 
mismo sentido, no destaca el hecho de que la Comisión 
Asesora de Publicaciones del Ministerio de Sanidad y Con- 
sumo, de la que forma parte un representante de todas 
las Unidades Administrativas con nivel igual o superior a 
Dirección General, puede por sí misma, o por medio de 
la Comisión Permanente, modificar el Programa Edito- 
rial, reduciéndolo o ampliándolo en aquellos ’ títulos que 
las necesidades políticas o coyunturales determinen en 
cada momento. Acordadas estas modificaciones única- 
mente están sujetas a la debida notificación a la Junta de 
Coordinación de Publicaciones 0ficiales.u 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 18 de marzo de 1987.-El Ministro, VirgilioZa- 
patero Cómez. 

184/OO2115 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don César Huidobro Díez, sobre situación en 
que se encuentran las obras a realizar en el tramo de la 
CN- 120 (Logroño-Vigo), comprendido entre Las Quintani- 
llas y el límite de la provincia de Palencia, tengo la honra 
de enviar a V. E. la contestación formulada por el Gobier- 
no, cuyo contenido es el siguiente: 

«Las obras no han sido iniciadas, habiéndose realizado 
ya las expropiaciones y levantado las actas previas de ocu- 
pación, por lo que el certificado de disponibilidad de los 
terrenos se tendrá en breve plazo, previéndose la contra- 
tación de las mismas durante el presente año y su termi- 
nación a finales del año 1989.» 

Lo que envío a,V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgilio Za- 
patero Cómez. 

184/002116 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don César Huidobro Díez, sobre reducción de 
la plantilla de Renfe en la ciudad de Miranda de Ebro 
(Burgos), tengo la honra de enviar a V. E. la contestación 
formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

1. La entrada en servicio de la variante de Miranda 
de Ebro permite el paso directo de numerosas circulacio- 
nes ferroviarias, evitándose la entrada en la estación de 
Miranda y las maniobras que en ella se realizaban. 

Ello significa una simplificación y mejora en la explo- 
tación que responde al objetivo general y permanente de 
mejora de la gesti6n de Renfe y una mejora del nivel de 
calidad del servicio ferroviario que es igualmente un ob- 
jetivo permanente. 

Las necesidades de personal en la Estación de Miranda 
van a disminuir como consecuencia de la entrada en ser- 
vicio de la nueva variante y de las inversiones comple- 
mentarias realizadas (supresión de un paso a nivel, encla- 
vamiento, etc.), sin que ello signifique que vaya a produ- 
cirse un drástico reajuste de la plantilla, adscrita a Mi- 
randa de Ebro. 

2. No está previsto el traslado del Depósito de Máqui- 
nas y Talleres de Material Móvil a ningún otro punto de 
la Red. 

3. En función de la pregunta número 2 ,  no procede 
concretar fecha alguna.)) 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 18 de marzo de 1987.-El Ministro, Vlrglllo Za- 
patero Cómez. 

1841002117 

Excmo. Sr.:’En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don José Antonio Trillo y López-Mancisidor, 
perteneciente al Grupo Parlamentario Popular, sobre dis- 
ponibilidad en los almacenes de los Ejércitos de Tierra, 
Mar y Aire de armamento, vestuario y equipo para poder 
dotar de forma inmediata a dos reemplazos, en caso dc 
movilización, tengo la honra de enviar a V. E. la contes- 
tación formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el 
siguien te: 

<( 1. Una concepción moderna de la “movilización” nos 
lleva a entenderla, no en términos de “reemplazos”, sino 
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más bien en la idea de completar unidades ya constitui- 
das o en la creación de otras nuevas. 

2. Por otra parte, los planes de movilización existen- 
tes en los tres Ejércitos se ajustan a las posibilidades y ne- 
cesidades actuales, siguiendo la filosoffa esbozada en el 
punto anterior.* 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento de esa Cámara. 

Madrid, 18 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgilio Za- 
patem Gómez. 

1841002118 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Miguel Ramón Izquierdo, sobre paseos 
marítimos de Castellón de la Plana y Benicasim, tengo la 
honra de enviar a V. E. la contestación formulada por el 
Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

.El Ministerio de Obras Públicas y Urbanismo está de- 
sarrollando una política de protección de costa que en 
ocasiones incluye la construcción de paseos o senderos 
marítimos cuando resulta necesaria la preservación de ca- 
rácter público del dominio público marítimo-terrestre. 
Las obras son realizadas directamente por el Ministerio 
con la colaboración de los Ayuntamientos, pero no se con- 
ceden subvenciones a otras obras. 

Este es el caso de los paseos marítimos de Benicasim y 
Castellón de la Plana, cuyas obras están siendo realizadas 
por los Ayuntamientos respectivos que han solicitado la 
concesión de subvención correspondiente que se encuen- 
tran actualmente en tramitación. 

Por otra parte, en Benicasim se han realizado dos obras 
de regeneración de la playa y están programadas las de 
regeneración de la playa de Heliópolis por un importe 
aproximado de 36 millones de pesetas. 

En Castellón de la Plana no está programada ninguna 
obra por tratarse de una playa estable e incluso pro- 
gresiva.» 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 17 de marzo de 1987tEI Ministro, Virgilio Za- 
patero Cómez. 

184/OO2119 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Miguel Ramón Izquierdo, perteneciehte 
al Grupo Parlamentario Mixto, sobre previsiones del Mi- 

nisterio de industria y Energía respecto de la construc- 
ción del ramal La Jana-Vinaros, del gasoducto Barcelo- 
na-Valencia, tengo la honra de enviar a V. E. la contesta- 
ción formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el 
siguiente: 

aPor Resolución de 18 de noviembre de 1978, la Direc- 
ción General de la Energía autorizó a la Empresa Nacio- 
nal del Gas, S .  A. (ENAGAS), la construcción de las ins- 
talaciones comprendidas en la provincia de Castellón den- 
tro del gasoducto Barcelona-Valencia-País Vasco. 

En el proyecto presentado al efecto por ENAGAS se con- 
templaba la posibilidad de ubicar una “cámara de regu- 
lación“ en La Jana, desde la que, eventualmente, se po- 
drfa suministrar gas a Vinaroz y Benicarló. Dicha previ- 
sión no se ha visto seguida por la presentación de ningún 
proyecto concreto y en firme de extensión de la red hacia 
dichos puntos por parte de ENAGAS. Esta empresa, lógi- 
camente, sólo desarrolla proyectos con las mínimas ga- 
rantías de rentabilidad y viabilidad, lo que no es el caso 
del ramal La Jana-Vinaroz, según los diversos estudios 
efectuados desde aquellas fechas y confirmados en la ac- 
tualidad. Por ello, tal inversión no ha figurado nunca en 
los proyectos firmes de gasificación de la empresa ni, en 
consecuencia, ha sido presentado para su aprobación al 
Ministerio de Industria y Energfa. 

La política energética del Ministerio de Industria y 
Energía contempla la expansión del gas natural como ob- 
jetivo prioritario, pero de forma compatible con los prin- 
cipios de racionalidad económica y de rentabilidad em- 
presarial que guían dicha política energética. 

Por lo demás, en la actualidad, las cohcesiones y auto- 
rizaciones administrativas son competencia de la Comu- 
nidad Autónoma del País Valenciano, concesiones que, en 
cualquier caso, deben preceder a todo proyecto de in- 
versión.~ 

’ 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
ticulo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 18 de marzo de 1987.-El Ministro, Wrgilio Za- 
patero Cómez. 

.184/002 120 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Modesto Fraile Poujade, perteneciente al 
Grupo Parlamentario Mixto, sobre infraestructura sanita- 
ria en Peñacastillo (Santander), tengo la honra de enviar 
a V. E. la contestación formulada por el Gobierno, cuyo 
contenido es el siguiente: 

«La población de Peñacastillo, a efectos de asistencia 
sanitaria, cuenta con Centros de Atención Primaria de re- 
ferencia, el Centro de Salud Cazoña Pefiacastillo y el Con- 
sultorio Bien Aparecida. Si bien este último, que es cen- 
tro de referencia de la mayoría de la población de Peña- 
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castillo, se encuentra algo alejado de este núcleo, las co- 
municaciones públicas con el mismo son buenas, excepto 
desde la zona de Nueva Montaña. 

Por ello, uno de los objetivos del Instituto Nacional de 
la Salud se centra en dotar de Centros de Atención Pri- 
maria a Peñacastillo y Nueva Montafia, zona esta última 
que por sus características en cuanto a medios públicos 
de comunicación debería contar con un Consultorio pro- 
pio. Por ello se han iniciado gestiones para que por parte 
del Ayuntamiento ‘sean cedidos locales para uso como 
Centros de Atención Primaria, locales que una vez cedi- 
dos serfan equipados y dotados por el Instituto Nacional 
de la Salud., 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento de esa Cámara. 

Madrid, 18 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgilio Za- 
patero Cómez. 

184/OO2 12 1 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Modesto Fraile Poujade, relativa a situa- 
ción de crisis que existe en Reinosa (situada en la comar- 
ca de Campoo, en la Comunidad Autónoma de Cantabria), 
tengo la honra de enviar a V. E. la contestación formula- 
da por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: ’ 

a L a  Ley 50/1985, de Incentivos Regionales para la 
corrección de desequilibrios económicos interterritaria- 
les, ha establecido el nuevo marco en el que se deben in- 
sertar las medidas de promoción de la actividad econó- 
mica en su vertiente territorial. 

En la actualidad se está negociando con las autorida- 
des de la CEE cuál va a ser el nivel de ayuda para Can- 
tabria en función de la intensidad de sus problemas 
específicos. 

Una vez que se consiga el acuerdo de la CEE y se pu- 
blique el Real Decreto de zona promocionable para Can- 
tabria, y de acuerdo con las autoridades de dicha Comu- 
nidad Autónoma se determinarán las zonas prioritarias 
dentro de la misma. En este sentido, la comarca Reino- 
sa-Campoo podría ser declarada zona prioritaria si están 
de acuerdo las autoridades autonómicas, lo que se tradu- 
ciría en un grado particularmente elevado de ayudas, en 
especial subvenciones a fondo perdido que suponen un es- 
tímulo importante a la actividad económica y a la crea- 
ción de empleo. 

La empresa Forjas y Aceros de Reinosa, S. A., se encuen- 
tra en la actualidad aplicando un Plan de Viabilidad que 
supone un importante esfuerzo del INI. En los próximos 
cuatro arios está previsto invertir aproximadamente 3.400 
millones de pesetas en proyectos principales relacionados 
con la línea de productos siderúrgicos. Además se está Ile- 

vando a cabo un importante esfuerzo recapitalizador que 
se ha concretado en unas aportaciones de 3.518 millones 
de pesetas, en 1986, y una previsión de 3.900 millones de 
pesetas para el presente aiio, Cabe seiialar también que 
FOARSA participa en SIRESA, Sociedad Promotora de un 
Polfgono de Desarrollo Industrial. 

La empresa CENEMESA, antigua Westinghouse ESPA- 
ÑA, S. A,, cuenta con factorías en diversas Comunidades 
Autónomas y su problemática ha de tratarse de manera 
global. El principal accionista es la Sociedad de Gestión 
Arbobyl. Hasta la fecha no se ha presentado un Plan de 
Viabilidad suficientemente consistente y que contemple 
todas las vertientes de la actividad empresarial. 

La responsabilidad de gestión de ésta, como de las de- 
más empresas privadas, compete a accionistas y gestores, 
si bien la Administración, en el marco de la normativa le- 
gal vigente, podría apoyar iniciativas viables, siempre 
que éstas fueran acordadas por las partes implicadas y su- 
pusieran un esfuerzo por parte del accionista. 

Las distintas medidas adoptadas con carácter general 
desde el Ministerio de Trabajo y Seguridad Social en ma- 
terias de empleo, formación profesional y protección al 
desempleo, así como las actuaciones previstas en la nor- 
mativa vigente para las empresas en situación de crisis 
afectan, directa o indirectamente, a las empresas a que se 
hace referencia en la pregunta y a los excedentes que pu- 
dieran producirse como consecuencia de su reestructura- 
ción y reconversión, contribuyendo a aminorar los costes 
sociales que se originen., 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 18 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgilio Za- 
patero g6mez. 

184/OO2 122 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Hipólito Gómez de las Roces, relativa a 
falta de publicidad en un concurso-oposición para cubrir 
plazas de entrevistador-encuestador en el Instituto Nacio- 
nal de Estadística, tengo la honra de enviar a V. E. la con- 
testación formulada por el Gobierno, cuyo contenido es 
el siguiente: 

ase  afirma en la pregunta que las Bases han de publi- 
carse en el propio “Boletín Oficial del Estado” apoyándo- 
se expresamente en el artículo 13 del Reglamento Gene- 
ral para Ingreso del Personal al Servicio de la Adminis- 
tración General de 19 de diciembre de 1984. 
A tal efecto, ha de tenerse en cuenta lo siguiente: 

f . ”  El citado artículo 13 del Decreto de ingreso, no es 
de aplicación al supuesto que se contrae, toda vez que las 
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plazas convocadas, tal y como se dice en la Convocatoria, 
son de carácter laboral y, en su consecuencia, es aplica- 
ble el artículo 25 del propio Decreto invocado, que en su 
inciso 2." dice: "En el 'Boletín Oficial del Estado' se anun- 
ciarán, al menos, el número de plazas por categorías y el 
lugar en que figuran expuestas las bases de las con- 
vocatorias". 

Consecuentemente, con ello no es obligado cumpli- 
miento insertar las mencionadas Bases en las Convocato- 
rias para el Personal Laboral en el "Boletín Oficial del Es- 
tado", sino únicamente indicar el sitio donde están ex- 
puestas, ya que el artículo 13 se refiere a las Bases para 
la Convocatoria de Funcionarios. 
' 2." El Ministerio de Economía y Hacienda, cuenta con 
tablones de anuncios en todas las provincias y no sólo han 
sido expuestas las citadas convocatorias en los sitios que 
se indican en el "Boletín Oficial", sino en las Delegacio- 
nes de Estadística de los lugares donde existen vacantes: 
Avila, Lugo, Palencla y Segovia. 

32 No existe, por tanto, ninguna falta de publicidad, 
sino un estricto cumplimiento de la normativa vigente 
para el acceso del personal laboral al expresado De- 
partamento.» 

Lo que envlo a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 18 de marzo de 1987.-EI Ministro, Virgilio Za- 
patero Cómez. 

184/OO2 123 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don José Ignacio Llorens Torres, pertenecien- 
te al Grupo Parlamentario Popular, sobre protección de 
los intereses del sector español de ganado ovino frente a 
los perjuicios derivados de las importaciones por la CEE 
de ganado ovino procedente de países terceros, tengo la 
honra de enviar a V. E. la contestación'formulada por el 
Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

uEl saldo del comercio exterior de carne de ovino arro- 
ja un déficit de 3.874,4 toneladas (9.891,s toneladas im- 
portadas, 6.017,l toneladas exportadas), lo que frente a 
un consumo interior del orden de 124.000 toneladas, ape- 
nas representa un 3,6, cifra que difícilmente puede distor- 
sionar significativamente el mercado. De hecho, el índice 
de precios percibidos por los ganaderos para el ovino de 
abasto ha crecido en 1986 un 5,s por ciento respecto a 
1985. Este aumento viene a acumularse a una dinámica 
de precios francamente favorable al ganadero (8,3 por 
ciento de crecimiento anual acumulativo durante el trie- 
nio 1983-1986). 

El sector ovino español goza de la protección que le 
otorga la Organizacibn Común de Mercado, establecida 

en el Reglamento (CEE) 1837180, a un nivel superior al 
existente antes de la Adhesibn. 

Las rentas del sector quedan garantizadas tras la inte- 
gración, a un límite mínimo equivalente al precio de base 
mediante la aplicacibn, en su caso, del pago de la prima 
por oveja y cabra. Con referencia al ejercicio de 1986 la 
cuantía de estas primas ha quedado fijada en 1.066 pese- 
tadoveja y 848 pesetas/cabra. Dado que el procedimiento 
técnico de cálculo se basa en la diferencia del precio de 
mercado de cada país y el precio base, no es posible va- 
riar el montante de aplicacidn por países fuera del resul- 
tante de los parámetros técnicos. La CEE tiene sus ins- 
trumentos específicos (FEOGA-Orientación, FEDER, 
FSE) para corregir los desequilibrios regionales entre los 
países miembros. 

El Gobierno espafiol mantiene una actitud sistemática 
y consecuente de defensa del sector ovino ante las dife- 
rentes instancias comunitarias, tanto a nivel del Consejo 
de Ministros como de Comit6s Especiales de Agricultura 
y Comités de Gestión. A ello obedece, por ejemplo, la so- 
licitud -cursada en junio de 1986- de declaración de 
"zona sensible" para España frente a la importación de 
carne ovina procedente de países terceros. 

Respecto a la modificación de las normas sanitarias, el 
Ministro de Sanidad y Consumo informó en respuesta a 
pregunta oral de un Diputado del mismo Grupo Parla- 
mentario, en la sesi6n plenaria del Congreso, celebrada el 
día 1 1  de febrero pasado (''Diario de Sesiones del Congre- 
so" número 29).» 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 18 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgilio Za- 
patero Cómez. 

184/OO2 124 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don José Ignacio Llorens Torres, pertenecien- 
te al Grupo Parlamentario Popular, sobre pago por parte 
del Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación de las 
ayudas correspondientes a las indemnizaciones compen- 
satorias de montaña (ICM), tengo la honra de enviar a 
V. E. la contestación formulada por el Gobierno, cuyo 
contenido es el siguiente: 

, 

*El Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación, a 
través de los Servicios correspondientes, ha acordado 
otorgar la ICM a un total de 3.159 expedientes de solici- 
tud de la provincia de .Lérida, para lo que se ha compro- 
metido un crédito total de 232 millones de pesetas. 

El Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación ha 
procedido al abono de 1.594 expedientes hasta el momen- 
to presente, encontrándose el resto de los expedientes de 
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solicitud sujetos a verificaciones complementarias por 
parte de las Comunidades Autónomas para que, en el mo- 
mento que concluyan las comprobaciones correspondien- 
tes, se proceda a su abono inmediato. 

Dicha práctica de verificación fue acordada por el Gru- 
po de Trabajo de la Comisión de Agricultura de Montaña, 
en la sesión que celebró el día 8 de enero del corriente 
ano, con el acuerdo mayoritario de las Comunidades Au- 
tónomas asistentes. n 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 18 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgilio Za- 
patero Gómez. 

184íOO2 125 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don José Ignacio Llorens Torres, relativa a ra- 
zones por las que Cataluña no ha sido incluida entre las 
Comunidades Autónomas beneficiarias de los 90.000 mi- 
llones de pesetas que el FEDER ha destinado a España 
en 1986, tengo la honra de enviar a V. E. la contestación 
facilitada por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

«El Reglamento CEE número 1787/84 del Consejo, im- 
pone como condición necesaria para la aprobación de 
ayudas por el FEDER, que las inversiones a cofinanciar 
se encuentran localizadas en las regiones menos favoreci- 
das de la Comunidad Europea. 

De forma transitoria durante 1986 y hasta que se aprue- 
be el mapa definitivo de regiones susceptibles de recibir 
ayudas del FEDER, este fondo comunitario ha otorgado 
financiación a los proyectos iocalizados en las siguientes 
regiones: Andalucía, Asturias, Castilla-León, Castilla-La 
Mancha, Extremadura, Galicia, Canarias, Murcia y pro- 
vincia de Teruel. La selección de las mismas se estableció 
en base a la renta, incluyéndose aquéllas con una renta 
regional por habitante inferior a la media nacional, con 
la excepción de Asturias, que se consideró zona con un 
fuerte declive industrial. 

Por la posición relativa de Cataluña con respecto a la 
media nacional, esta Comunidad Autónoma no ha sido in- 
cluida entre las Comunidades Autónomas beneficiarias de 
ayuda FEDER en 1986. 

En el momento actual prosigue la negociación del mapa 
autonómico de regiones asistidas, estando, por tanto, en 
vigor, hasta su aprobación definitiva, las establecidas 
para 1986.n 

Lo que envío a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 18 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgilio Za- 
patero Gómez. 

184/OO2 126 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Juan Luis de la Vallina Velarde, relativa 
a aplicación de la Ley 10186, de 17 de mayo, en lo refe-. 
rente a la creación de una licenciatura en odontología, 
tengo la honra de enviar a V. E. la contestación facilitada 
por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

u 1. El Consejo de Universidades aprobó el pasado año 
una recomendación sobre la planificación de los Estudios 
de Odontología en nuestro país, llegándose al acuerdo en- 
tre la Administración Central del Estado y las Comunida- 
des Autónomas con competencia en enseñanza universi- 
taria de, establecer dichos estudios en las siguientes seis 
Universidades: Santiago, País Vasco, Barcelona, Complu- 
tense de Madrid, Valencia y Granada. De estos Centros 
los respectivos Gobiernos han aprobado los correspon- 
dientes Decretos de creación de los estudios de Odonto- 
logía en la universidad Complutense de Madrid, Barcelo- 
na, Granada y País Vasco. 

2.u Han dependido de cada Universidad y no se tienen 
datos previos al respecto. En todo caso, se aplicaron lógi- 
camente los criterios que prevé el Real Decreto 943/1986, 
de 9 de mayo, por el que se regulan los procedimientos 
para el ingreso en los Centros Universitarios. 

3." En aplicación del artículo 2." y la Disposición tran- 
sitoria primera del Real Decreto citado, el Consejo de Uni- 
versidades aprobó el establecimiento de un número máxi- 
mo de 80 alumnos de ingreso a estos estudios en cada 
Universidad. 

4." En la Universidad Complutense de Madrid única 
sobre la que el Ministerio de Educación y Ciencia tiene 
competencias, las clases comenzaron a mediados de ene- 
ro pasado, comprometiéndose la propia Universidad a - 
alargar, en lo que fuera posible, el período lectivo de es- 
tos alumnos para compc&ar el tiempo perdido en el pri- 
mer trimestre. n 

Lo que envío a V.E. a los efectos prcvistos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-El Ministro, VirgilloZa- 
patero Gómez. 
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184/W2 127 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gallego Bezares, perteneciente 
al Grupo Parlamentario Mixto, sobre futuro del sector de 
ferroaleaciones, tengo la honra de enviar a V. E. la con- 
testación formulada por el Gobierno, cuyo contenido es 
el siguiente: 

u La evolución económica del sector de ferroaleaciones 
se ha visto afectada negativamente desde hace aaos, tan- 
to por endurecimiento del mercado de exportación como 
por la caída de la demanda siderúrgica, que constituye la 
principal aplicación de estos productos. 

En 1984 las principales empresas del sec;or firmaron 
un convenio con el Ministerio de Industria y Energía en 
el que se comprometían a una racionalización de produc- 
ciones, que permitía pasar de un factor de utilización de 
un 50 a 60 por ciento de la capacidad instalada, según pro- 
ductos, a un 74 a 92 por ciento, reduciéndose en más de 
un 30 por ciento dicha capacidad instalada. Para ayudar 
a esta racionalización, que incluía un significativo ahorro 
de energía,'las empresas solicitaron y obtuvieron una bo- 
nificación en las tarifas eléctricas, durante un período de 
tres años. 

En 1986 la producción siderúrgica nacional ha descen- 
dido como consecuencia fundamentalmente del incre- 
mento de las importaciones y de la disminución de las ex- 
portaciones, debida en gran medida a la desaparición de 
la Desgravación Fiscal a la Exportación, al cambio de pa- 
ridad del dólar y a la entrada en los mercados siderúrgi- 
cos de nuevos países en vías de desarrollo. 

Ante esta situación, el sector de fabricantes de ferroa- 
leaciones está efectuando un estudio a fin de evaluar la de- 
manda futura y tratar de asegurar la viabilidad de las em- 
presas. Con objeto de colaborar en ese proceso, el Minis- 
terio de Industria y Energía contemplaría positivamente 
la prórroga de las condiciones tarifarias de energía eléc- 
trica que las empresas venían disfrutando como conse- 
cuencia del convenio de junio de 1984. 

En este sentido, la Orden del Ministerio de Industria y 
Energía de 20 de febrero de 1987 por la que se establecen 
nuevas tarifas eléctricas posibilita a los abonados que hu- 
bieran venido disfrutando de condiciones de facturación 
de energía eléctrica compensables por OFICO, el mante- 
nimiento de dichas condiciones por un plazo máximo de 
tres aiios, contados desde la fecha de finalización del con- 
venio anterior.» 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 18 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgilio Za- 
patero C6mez. 

1 84íOO2 128 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ramón Espasa Oliver, perteneciente al 
Grupo Parlamentario Mixto, sobre futuro del servicio na- 
cional de cultivo y fermentación del tabaco (SNCFT), ten- 
go la honra de enviar a V. E. la contestación formulada 
por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

«Como consecuencia de la Adhesión de España a la 
CEE, el marco institucional del sector tabaquero sufre 
cambios sustanciales, al ser aplicable la normativa comu- 
nitaria y,  especialmente, el Reglamento CEE núm. 727/70 
del Consejo, de 21 de abril, que establece la organización 
común de los mercados en el sector del tabaco crudo. Las 
obligadas modificaciones afectan, dentro del subsector 
del tabaco en rama, en primer lugar a una liberalización 
del cultivo que deja de regularse por el anterior sistema 
de concesión administrativa y de la primera transforma- 
ción y comercialización que hasta el momento de la Ad- 
hesión eran actividades de exclusiva competencia de la 
Administración del Estado, a través del Servicio Nacio- 
nal de Cultivo y Fermentación del Tabaco, y, en segundo 
lugar a la obligada adquisición por Tabacalera, S. A. de 
toda la cosecha nacional que queda sin vigor, pasando a 
constituir una comercialización de libre mercado. 

Todo este conjunto de liberalizaciones vienen a dar ca- 
bida a una actuación de la iniciativa de la empresa pri- 
vada, tal como ocurre en otros países comunitarios, de 
forma que el sector privado pudiese sustituir a las activi- 
dades del Servicio Nacional de Cultivo y Fermentación 
del Tabaco. Sin embargo, las insuficientes iniciativas que 
al respecto han surgido hasta el momento, dadas las cuan- 
tiosas inversiones que se precisan para introducirse inte- 
gralmente en el sector, así como la necesidad de que el 
sector público asegure una cierta continuidad, aconsejan 
la promoción de una Entidad pública que se haga cargo, 
en régimen de libre concurrencia, de las actividades in- 
dustriales y comerciales que venía desarrollando dicho 
Servicio para así evitar una desprotección de la produc- 
ción nacional y contribuir a la concesión de los objetivos 
del Plan de Reordenación que, como adecuación de la 
oferta a las necesidades de la demanda de la industria ma- 
nufacturera, continúan vigentes. 

La creación de una Entidad Pública para desarrollar ac- 
tividades comerciales e industriales, a la que se incorpo- 
rarán una parte de la infraestructura (Centros de Fermen- 
tación ylo procesado) y de los recursos humanos (funcio- 
narios y personal laboral) del Servicio Nacional del Cul- 
tivo y Fermentaci6n del Tabaco, permitirá asumir por el 
Servicio las funciones propias de un Organismo de In- 
tervención. 

La Entidad Pública y el Organismo de Intervención, 
quedarán sometidos a los controles propios del sector 
público. 

La forma de integración de los diversos colectivos de 
trabajadores del Servicio (funcionarios y contratados la- 
borales) en todo caso podrán optar, por incorporarse a la 
Empresa, dentro de las previsiones de Centros y pianti- 

- 3097 - 



CONGRESO 1 DE ABRIL DE 1987.-SERIE D. NÚM. 58 

Has, o continuar prestando sus servicios en el Organismo 
de Intervención o en otras Unidades del Ministerio de 
Agricultura, Pesca y Alimentación. En este sentido la fór- 
mula prevista coincide plenamente con las aspiraciones 
del personal.* 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
ticulo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 18 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgilio Za- 
patero Gómez. 

184/OO2 129 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ramón Espasa Oliver, relativa sobre ade- 
cuación de la ordenanza general de seguridad e higiene 
en el trabajo y reglamento conexos a las directivas de la 
CEE en estas materias y número de directivas del Conse- 
jo a las que se ha adaptado la legislacidn española, tengo 
la honra de enviar a V. E. la contestación facilitada por 
el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

u 1. Las Directivas de la Comunidad Económica Euro- 
pea en materia de Seguridad e Higiene en el Trabajo abor- 
dan riesgos determinados y especlficos, respecto de los 
cuáles se viene produciendo la adaptación de nuestra le- 
gislación a través de normas igualmente de carácter 
específico. 

Por otra parte, las líneas fundamentales que van a 
orientar la polltica del Ministerio de Trabajo y Seguridad 
Social en. materia de seguridad, higiene y salud laboral, 
teniendo en cuenta como factor importante el ingreso de 
Espaila en la Comunidad Económica Europea, fueron ex- 
puestas en las comparecencias del Ministro de Trabajo y 
Seguridad Social ante la Comisión de Política Social y 
Empleo del Congreso de los Diputados, del día 2 de di- 
ciembre de 1986, y en la Comisión Mixta Congreso Sena- 
do del día 18 de febrero. 

2 .  La adecuada difusión y propagación de la normati- 
va sobre seguridad, higiene y salud en el trabajo conti- 
nuará llevándose a cabo básicamente, como ya se viene 
haciendo, a través de las actividades que realiza el Insti- 
tuto Nacional de Seguridad e Higiene en el Trabajo en 
materia de asesoramiento técnico publicación de carteles, 
folletos, documentos, libros, .etc., y formación mediante 
cursos, jornadas técnicas y seminarios impartidos a téc- 
nicos, mandos intermedios y trabajadores. 

3. La adaptación de la legislación espanola a las Di- 
rectivas de la Comunidad Económica Europea se ha He- 
vado a cabo a través de las normas siguientes: 

Ordenes Ministeriales de 31 de octubre de 1984 y 7 de 
enero de 1987, sobre trabajo con riesgo de amianto, en 
cumplimiento de las Directivas 83/477/CEE; Orden de 9 

de abril de 1986 sobre protección de los trabajadores por 
presencia de plomo metálico, en cumplimiento de la Di- 
rectiva 82/605/CEE; la Orden de 9 de abril de 1986 sobre 
protección al cloruro de vinilo monómero, en relación con 
la Directiva 76/61O/CEE y, por fin, el Real Decreto 
140311986, de 9 de mayo, por el que se aprueba la norma 
sobre seilalización de seguridad en los centros y locales 
de trabajo, referida al cumplimiento de las Directivas 
77/576/CEE y 79/640/CEE. 

Respecto de la Directiva 86/188/CEE, sobre protección 
de los trabajadores contra los riesgos debidos a la expo- 
sición al ruido durante el trabajo, el plazo de adaptación 
no concluye hasta el 31 de diciembre de 1989.~ 

Lo que envío a V.E. a los efectos previsto en el ar- 
ticulo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgllio Za- 
patero Gómez. 

184/OO2 130 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Ignacio Gallego Bezares, perteneciente 
al Grupo Parlamentario Mixto, sobre futuro de la empre- 
sa Intelhorce, tengo la honra de enviar a'V. E. la contes- 
tación formulada por-el Gobierno, cuyo contenido es el 
siguiente: 

rIntelhorce, S. A,, es una empresa del Grupo del Patri- 
monio del Estado con 1.850 trabajadores, unas ventas 
anuales en tomo a los 9.000 millones de pesetas y una 
evolución reciente que merece ser destacada. En efecto, 
el equipo directivo actual ha llevado a la práctica la PO- 
Mica marcada por la Dirección General del Patrimonio y 
se ha logrado una reducción de las pérdidas de explota- 
ción desde los 3.500 millones de pesetas en 1983 hasta los 
778 millones de pesetas en 1986. Esta tendencia se espe- 
ra continúe, estimándose que.la empresa dará resultados 
positivos en 1989. 

La política actual de la Dirección General del Patrimo- 
nio está basada en la reducción de pérdidas de este tipo 
de empresas y llevarlas hasta una situación de rentabili- 
dad, si bien en ningún momento se puede rechazar una 
reprivatización bajo condiciones de garantía de los pues- 
tos de trabajo y siempre que exista la certeza de que el 
nuevo socio realizará una gestión que complemente y me- 
jore la que se está practicando por el Estad0.v 

Lo que envio a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
ticulo 190 del Reglamento de esa Cámara. 

Madrid, 18 de marzo de 1987.-El Ministro, Virglllo Za- 
patem Cómez. 
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1841002131 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don José Ignacio Llorens Torres, relativa so- 
bre indemnizaciones a los familiares de las víctimas del 
accidente aéreo ocurrido en Monte Oiz, tengo la honra de 
enviar a V. E. la contestación formulada por el Gobierno, 
cuyo contenido es el siguiente: 

u 1 .  A tenor de la vigente Ley sobre Navegación Aérea 
de 21 de julio de 1960, el transportista ha abonado las in- 
demnizaciones previstas en dicha disposición dentro del 
plazo establecido por las misma, cualesquiera otras can- 
tidades que, como es habitual, pudieran superar a las le- 
galmente establecidas han sido hechas efectivas con ca- 
rácter inmediato tras el correspondiente plazo negocia- 
.dor, una vez de acuerdo y de conformidad con los dere- 
chohabientes o sus representantes. Se está siguiendo el 
mismo proceso en los casos pendientes. 

Se adjunta estadillo que recoge al día 5 de marzo de 
1987, la situación, trámites y pago de las indemnizacio- 
nes originadas como consecuencia del accidente ocurrido 
en Bilbao el día 19 de febrero de 1985. 

2. Los derechohabientes, de acuerdo con la legislación 
vigente, deben presentar sus reclamaciones al transpor- 
tista y, si lo creen conveniente, personarse ante el Juzga- 
do que tramita el Sumario correspondiente. 

3. El transportista en todos los casos, ha hecho ofre- 
cimiento a los derechohabientes de los afectados de las 
cantidades fijadas por la Ley de Navegación Aérea, para 
casos de fallecimiento. Sin perjuicio de ello, el transpor- 
tista se ha ofrecido a negociar sobre cantidades que so- 
brepasen las indemnizaciones señaladas por la Ley de na- 
vegación Aérea, tratando con ello de compensar los daños 
sufridos por los perjudicados, atendiendo no solamente 
las normas legales, sino incluso a criterios y razonamien- 
tos imperantes en los Tribunales de Justicia para la fija- 
ción de indemnizaciones ante hechos y circunstancias 
concretas de naturaleza análoga., 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tlculo 190 del Reglamentodel Congreso. 

Madrid, 18 de marzo de 1987.-El Ministro, Vlrgllio Za- 
patero Cómez. 

SITUACION AL 5 DE MARZO DE 1987 DE LA TRAMI- 
TACION DE EXPEDIENTES DE INDEMNIZACION 
COMO CONSECUENCIA DEL ACCIDENTE DE BILBAO 

OCURRIDO EL 19 DE FEBRERO DE 1985 

1 .  Número de fallecimientos (pasajeros) . . . . . . 
2. Expedientes indemnizados y finalizados con 

conformidad de los derechohabientes por su- 
mas superiores a la fijada en la Ley de Na- 
vegación Aérea para caso de fallecimiento.. 

.3. Expedientes finalizados con conformidad de 
los derechohabientes por sumas superiores a 

141 

102 

la fijada en la Ley de Navegación Aérea para 
caso de fallecimiento, pendiente de la reali- 
zación material de pago que tendrá lugar 
con carácter inmediato . . , , . . . . . . . . . . . . . . . . . 

4. Expedientes en trámites de negociaci6n con 
representaciones de los derechohabientes . . 

5 

34 

184íOO2132 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don José Ignacio Llorens Torres, sobre im- 
porte total correspondiente a 1986 de los anuncios emiti- 
dos en la Televisión nacional por la Administración y por 
las empresas públicas y porcentaje que representa dicha 
cifra respecto del total de los anuncios contratados por 
TVE en 1986, tengo la honra de enviar a V. E. la contes- 
tación formulada por la Directora General del Ente Pú- 
blico RTVE, cuyo contenido es el siguiente: 

ul? El importe total correspondiente a 1986 de los 
anuncios emitidos en Televisión nacional por la Adminis- 
tración y Empresas públicas asciende a 6.780.497.413 pe- 
setas, distribuidas de la siguiente manera: 

Administración Central . . . . . . . . . . . . , . . 2.126.1 17.969 
Administración Local . . :. , . . . . . . . , .'. . . 104.551.250 
Administraciones Autonómicas . . . . . . . . 0 390.827.257 
Instituciones y otras . . . . . . , . . . . . . . . . . . , 1.464.834.000 
Empresas públicas . . . . . . . . . , . . . . , , . . . , 2.694.066.937 

Total .. .... .< . .  ...... . ... ...... .... 6.780.497.413 

2." El porcentaje que representa la cifra anterior con 
respecto al total de los anuncios emitidos por TVE duran- 
te el año 1986 es del 7,60 por ciento.» 

Lo que envío a V. E:a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 18 de marzo de 1987.-El Ministro, Vtrgillo Za- 
patero Cómez. 

184/OO2 1 33 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Lorenzo ,Día2 Aguilar, perteneciente al 
Grupo Parlamentario Centro Democrático y Social, sobre 
ubicación en Juan Grande (Gran Canaria) de una planta 
mixta de energía elkctrica, tengo la honra de enviar a 
V. E. la contestación formulada por el Gobierno, cuyo 
contenido es el siguiente: 
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((Los altos índices de actividad económica registrados 
en Canarias durante los últimos años han inducido un 
fuerte incremento de la demanda de energía eléctrica. En 
concreto, para 1986, dicho crecimiento se ha cifrado en 
un 12 por ciento respecto al afio precedente. 

En estas condiciones y de acuerdo con las previsiones 
de incremento de la demanda para los próximoq años, la 
nueva potencia a instalar debe basarse fundamentalmen- 
te en tecnologías convencionales de combustión, garanti- 
zando al máximo posible la inexistencia de deterioro am- 
biental derivado del uso de combustibles contaminantes. 
Dentro de una política de diversificar suministros y con- 
templando el horizonte de precios de la energía en los 
próximos ados, no es razonable plantear la dependencia 
energética de Canarias exclusivamente del petróleo. El 
carbón constituye una fuente de energía cuyo comporta- 
miento en el mercado mundial será mucho más estable 
que los productos petrolíferos. 

Lógicamente cuando se presente la solicitud de autori- 
zación para una nueva central térmica en Gran Canaria, 
el Ministerio de Industria y Energía, dentro del proceso 
previo a la concesión de dicha autorización, analizará con 
detalle todos los informes preceptivos a fin de garantizar 
el cumplimiento de las especificaciones técnicas exigidas 
así como la salvaguarda de los valores económicos y me- 
dioambientales de la zona de emplazamiento. 

En concreto todo .proyecto de instalación de un grupo 
térmico incluye obligatoriamente un estudio completo del 
impacto ambiental a fin de determinar claramente la in- 
cidencia que la central ejerce sobre su entorno. 

El estado actual de la técnica permite hoy en día ase- 
gurar que el impacto de una instalación de combustión 
de carbón sea mínimo. Por un lado, el manejo del carbón, 
desde su llegada a puerto hasta su utilización en la cen- 
tral se realiza en condiciones tales que se impide la emi- 
sión de polvo, mediante la utilización de cintas transpor- 
tadoras cubiertas y una granulometría suficiente. 

La emisión de cenizas volantes a la atmósfera queda li- 
mitada a los niveles permisibles por la legislación espa- 
ñola y europea. En el caso que nos ocupa el impacto de 
las emisiones de cenizas dado el tipo de carbón a utilizar 
es prácticamente inexistente. 

Por lo que se refiere a la emisión de otros agentes con- 
taminantes, como son los óxidos de azufre, la utilización 
de carbones con bajo contenido en azufre, inferior al 1 por 
ciento, y la emisión de los gases de combustión a través 
de una chimenea de 140-150 metros de altura, garantizan 
una dispersión de los contaminantes que reducen los ni- 
veles de contaminación a valores muy inferiores a los re- 
comendados por los organismos internacionales. 

A título comparativo, conviene destacar que las emisio- 
nes de óxidos de azufre en un grupo térmico de carbón, 
con un contenido del 1 por ciento de azufre, serán infe- 
riores en un 60 por ciento a las existentes en los grupos 
actuales que utilizan hiel-oil. 

Conviene asimismo seaalar que en paralelo con los es- 
tudios encaminados a definir la construcción de un gru- 
p~ térmico de carbón, se están contemplando iniciativas 
para evaluar la viabilidad técnico-económica de un par- 

que eólico de 20 MW en la isla de Gran Canaria. Cana- 
rias es indudablemente la región española con mayor po- 
tencia de aplicación de energías complementarias y, en la 
medida que lo permitan los esfuerzos inversores de orga- 
nismos como IDAE y las directrices del Plan Nacional de 
Energías Renovables, las energías renovables tendrán un 
papel destacado en la generación de energía eléctrica en 
las islas. Debe quedar muy claro, sin embargo, que el por- 
centaje de participación de este tipo de energía en la co- 
bertura de la demanda está necesariamente limitado por 
condicionantes técnicos y económicos.» 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento de esa Cámara. 

Madrid, 18 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgilio Za- 
patera Cómez. 

184/002134 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
la Diputada doña Pilar Fernández Labrador, relativa a 
medidas tendentes a garantizar el ejercicio responsable 
de la educación, tengo el honor de enviar a V. E. la con- 
testación facilitada por el Gobierno, cuyo contenido es el 
siguiente: 

<( 1 ,  La anterior Dirección General de Enseñanzas Me- 
dias, al incluir en la circular para el curso 1986-87 en su 
punto 9.2 normas sobre el procedimiento aplicable en el 
establecimiento de sanciones por faltas disciplinarias de 
los alumnos, tuvo en cuenta nuestro ordenamiento jurí- 
dico aún en vigor. Con estas normas pretendía evitar al- 
gunas arbitrariedades en el establecimiento de sanciones 
sin la garantía suficiente para alumnos, que el Ministerio 
de Educación y Ciencia conocía por denuncias recibidas. 
Sin embargo, tales normas, al no haberse desarrollado lo 
establecido en el artículo 42, punto d) de la Ley Orgáni- 
ca del Derecho a la Educación (LODE), sobre las atribu- 
ciones del Consejo Escolar del Centro para imponer san- 
ciones, han provocado protestas de Consejos Escolares y 
de representantes estudiantiles por su adecuación con el 
espíritu de la LODE. 

2 .  El Ministerio de Educación y Ciencia acogió desde 
el principio la legitimidad de las reivindicaciones de los 
Consejos Escolares y representantes estudiantiles en este 
punto y ha procedido a derogar el punto 9.2 de la citada 
Circular, a través de unas nuevas instrucciones de la Se- 
cretaría General de Educación, que se adjuntan. Estas ins- 
trucciones tienen, sin embargo, carácter provisional, has- 
ta que sea elaborada una Carta de Derechos y Deberes de 
los Estudiantes que desarrolle los artículos 2, 6 y 42 de la 
LODE. Este desarrollo se va a hacer con la participación 
de los representantes estudiantiles, según consta en el re- 
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ciente programa de medidas del Ministerio de Educación 
y Ciencia para las Enseñanzas Medias. 
No ha habido, en ningún momento, por parte de la Ad- 

ministración Educativa un comportamiento incoherente, 
poco responsable y falto de previsión, como dice la seño- 
ra Diputada en la exposici6n de motivos. Como conoce 
perfectamente, es práctica coherente de las Administra- 
ciones públicas aplicar las normas no derogadas, hasta 
que se hayan desarrollado las que han de sustituirlas. Uni- 
camente en este caso la discordancia del espíritu de las 
viejas normas con las que han de desarrollarse a partir 
de la LODE ha provocado la disconformidad lógica de los 
afectados, que ha sido atendida como se ha dicho. 

Por otra parte, el complejo proceso de desarrollo nor- 
mativo de la LODE, que ha dado origen ya a numerosos 
Reales Decretos, ha impedido desarrollar este punto con 
la celeridad necesaria para entrar en vigor en el presente 
curso. 'D 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-EI Ministro, Virgilio Za- 
patero Gómez. 

184íOO2 1 35 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
la Diputada doña Pilar Fernández Labrador, relativa a re- 
glamentación adecuada en materia de inspección educa- 
tiva, tengo la honra de enviar a V. E. la contestación fa- 
cilitada por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

uLa Disposición adicional 15 de la Ley 3011984, de 2 de 
agosto, para la Reforma de la Función pública, en sus 
apartados 7 y 8, supone no sólo un nuevo procedimiento 
de provisión de puestos de trabajo de función inspectora, 
sino también una ordenación distinta de dicha función. 
Establece el Cuerpo de Inspectores al Servicio de la Ad- 
ministración Educativa, mediante la integración en el 
mismo de los Cuerpos de Inspectores de Educación Bási- 
ca, inspectores de Bachillerato e Inspectores Técnicos de 
Formacih Profesional, así como el mecanismo de acceso 
a la función inspectora. Mediante el procedimiento de 
concurso ptiblico de méritos entre funcionarios con titu- 
lación superior pertenecientes a los Cuerpos y Escalas en 
que se ordena la función pública docente, con una reser- 
va de derechos a favor de los funcionarios del Cuerpo de 
Inspectores arriba mencionados. 

La pormenorización con que la Ley regula esta mate- 
ria ha permitido la publicación de las Ordenes Ministe- 
riales correspondientes para la provisión de vacantes, sin 
necesidad de que previamente se hayan dictado Decretos 
específicos de desarrollo. 

De este modo, se ha producido un proceso normativo 

que desarrolla la citada adicional decimoquinta, cuyas fa- 
ses más importantes han sido las siguientes: 

l!' Por acuerdo del Consejo de Ministros de 18 de di- 
ciembre de 1985 ("B. O. E." de 18 de enero de 1986) se 
aprobó el catálogo de puestos de trabajo del Ministerio 
de Educación y Ciencia, fijando, entre otras, las dotacio- 
nes del Servicio de Inspección Técnica, tanto en el Servi- 
cio Central como en los Servicios Provinciales. 

2." Aprobadas las dotaciones para la función inspecto- 
ra y como trámite previo a la convocatoria de provisión 
de puestos vacantes, tanto entre funcionarios del Cuerpo 
de Inspectores al Servicio de la Administración Educati- 
va, como entre funcionarios pertenecientes a los Cuerpos 
y Escalas en que se ordena la Función pública docente, la 
Subsecretaría resolvió hacer pública la relaci6n de fun- 
cionarios del citado Cuerpo que desempefiaban puestos 
de función inspectora, con expresión del destino en las 
respectivas Direcciones provinciales del Ministerio de 
Educación y Ciencia. Incluso se adscribió a todas los Ins- 
pectores procedentes del suprimido Cuerpo de Inspecto- 
res de Bachillerato a las provincias cabeceras de los dis- 
tintos distritos universitarios, en los que tenían sus des- 
tinos y a aquellos inspectores, que voluntariamente opta- 
ron por otras provincias de los correspondientes distritos 
Universitarios a los que pertenecían, se les adscribi6 a las 
mismas. 

3.' Con fecha 8 de enero de 1986, se produjo la ads- 
cripción provisional al Servicio de Inspección Técnica de 
Educación (Servicio Central) de los Inspectores que ve- 
nían desempeñando puestos de Inspectores Centrales de 
Educación Básica, Bachillerato y de Coordinadores Cen- 
trales de Formación Profesional. 

4." Con fecha 18 y 24 de enero de 1986, y para adecuar 
el Catálogo de puestos de trabajo del Departamento, se 
dispuso el nombramiento provisional de los Jefes del Ser- 
vicio de Inspectores Provinciales. 

se convocó concurso de méritos para la provisión de pues- 
tos de función inspectora por funcionarios integrados en 
el Cuerpo de Inspectores al Servicio de la Administración 
Educativa. 

Con ello quedaba garantizado el derecho a la reserva 
de puestos de función inspectora a favor de estos funcio- 
narios, de acuerdo con lo que la Ley de Reforma de la Fun- 
ción pública les reconoce en el apartado 8 de la Disposi- 
ción adicional decimoquinta. 

En este concurso se convocaron 51 puestos de trabajo 
(31 con perfil de experiencia en el desempeño de la fun- 
ción inspectora en el nivel de EGB y 20 en el nivel de 
Bachillerato). 

La resolución del mencionado concurso atendió en gran 
medida los deseos de movilidad de estos funcionarios que, 
como se ha dicho anteriormente, habían quedado adscri- 
tos a los destinos que tenían antes de producirse la 
integración. 

6." Por Orden de 25 de abril de 1986 ("B. O. E." del 30 
de abril) se convocó concurso de méritos para la provi- 
sión de puestos de función inspectora educativa entre fun- 

5." Por orden de 25 de abril de 1986 ("B. O. E." del 30) . 
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cionarios de cuerpos docentes. De acuerdo con esta Con- 
vocatoria se seleccionaron 119 aspirantes para cubrir 
otros tantos puestos de trabajo, de los 448 establecidos 
por Resolución de 2 de enero de 1986 de la Subsecretaría 
de Economía y Hacienda (“B. O. E.” del 18 de enero), para 
la totalidad de las provincias que componen el territorio 
del Estado gestionado directamente por el Ministerio de 
Educación y Ciencia. 

7,’ Los concursantes preseleccionados realizaron el 
previsto curso de formación de carácter selectivo, teóri- 
co-práctico, organizado por la Secretaría General de Edu- 
cación, en colaboración con el Instituto Nacional de la Ad- 
ministración pública. 
8.“ Como culminación de todo el proceso descrito, la 

Orden de 13 de octubre de 1986 (“B. O. E.; del 20 de oc- 
tubre) convocó a concurso público de méritos por el pro- 
cedimiento de libre designación los puestos de trabajo del 
Servicio Central de Inspección y de las Jefaturas de los 
Servicios Provinciales, que corresponden a la estructura 
jerarquizada de los Servicios de Inspección, establecida 
en el catálogo de puestos de trabajo aprobado por Acuer- 
do del Consejo de Ministros de 18 de diciembre de 1985 
(“B. O. E.” de 18 de enero de 1986). 

La resolución de este concurso, por Orden de 31 de di- 
ciembre de 1986, ha cerrado el proceso de adecuación del 
ejercicio de la función inspectora en materia de educa- 
ción, a lo establecido en la Ley 3011984, de 2 de agosto. 

El amplio desarrollo normativo descrito en el apartado 
anterior ha cubierto el complejo proceso de adecuación 
del Servicio de Inspección. 

Por otro lado, el Plan de Actuación del Servicio de Ins- 
pección Técnica de Educación correspondiente al curso 
1985186 y del curso actual 1986187, aprobados ambos por 
la Secretaría General de Educación, así como los Planes 
de Actividades de los distintos Servicios Provinciales, han 
incluido el conjunto de objetivos y acciones ordenadas por 
la Secretaría General de Educación y por cada Dirección 
Provincial, así como las requeridas por las Direcciones 
Generales del Ministerio de Educación y Ciencia. 

Han sido y son el modelo de actuación concreto que ha 
seguido el Servicio de Inspección en el desarrollo de su ac- 
tividad propia. 

Dicho marco operativo, fundado en las exigencias del 
servicio y de la misma realidad educativa, ha cubierto un 
período de experimentación suficiente y ha constituido un 
elemento de contraste incstimable para la elaboración del 
proyecto de Real Decreto sobre organización y funciona- 
miento de la Inspección Educativa en el ámbito no uni- 
versitario, decreto que se cricuentra actualmente en fase 
de tramitación. 

El borrador de dicho proyecto de Real Decreto ha sido 
, puesto a disposición y consulta de diversas organizacio- 

nes sindicales, entre ellas la Unión Sindical de Inspecto- 
res Técnicos de Educación y la Asociación Nacional de 
Inspectores de Bachillerato. 

Estas dos organizaciones sc han pronunciado por escri- 
to y sus observaciones y aportaciones han servido para 
matizar aspectos o completar otros. 

El referido Decreto abarcará los aspectos de organiza- 

ción y funcionamiento del nuevo modelo de Inspección, 
que, en síntesis, puede concretarse en los siguientes apar- 
tados: 

1 .  El Servicio de Inspecci6n Técnica de Educación, 
constituido por el Servicio Central y los Servicios Provin- 
ciales actúa bajo la directa dependencia de la Dirección 
General de Coordinación y de la Alta Inspección y la su- 
pervisión de Subsecretaria, dentro de su ámbito de com- 
petencias y mediante los correspondientes planes de tra- 
bajo que ejecutará el Servicio para cada curso escolar, 
conforme a los objetivos fijados por el Ministerio de Edu- 
cación y Ciencia y dentro del marco legal de sus funciones. 

2. El Servicio de Inspección Técnica, cuyas funciones 
serán.las reconocidas en la legislación vigente, ejercerá la 
inspección en Centros docentes no universitarios depen- 
dientes del Ministerio de Educación y Ciencia, en los cen- 
tros españoles en el extranjero y extranjeros en España, 
asl como en los programas y actividades de carácter edu- 
cativo, promovidos por el Ministerio de Educación y Cien- 
cia en su ámbito de competencias. 

Para el desempeño de las funciones inspectoras, 
tanto los Inspectores Centrales coma los de los Servicios 
Provinciales, se organizarán en equipos, a cuyo frente 
existirá un Inspector Coordinador, que actuará bajo las 
órdenes del Jefe del Servicio. 

4 .  El Equipo de Inspectores será la unidad básica de 
actuación de los Servicios Provinciales de Inspección en 
el ámbito de la demarcación territorial correspondient, *,  

de las que se establezcan en cada provincia con criterios 
flexibles y dinámicos, de acuerdo con los planes de acti- 
vidades programados. 

5. EL sistema de acceso a los puestos de función ins- 
pectora para los Servicios Provinciales de Inspección, es ‘ 

acorde con lo establecido por la Disposición adicional de 
cimoquinta de la Ley 30184, de 2 deagosto, de medidas 
urgentes para la Reforma de la Función pública, y en la 
provisión de puestos que corresponden a la estructura je- 
rarquizada de los Servicios de Inspección, se estará a lo 
dispuesto en el Real Decreto 261711985, de 9 de diciem- 
bre (“B. O. E.” del 16 de enero). 

3. 

u 

De todo lo expuesto en los apartados anteriores, pue- 
den desprenderse las siguientes conclusiones: 

1: El proceso normativo de adecuación del Servicio 
de Inspección Técnica de Educación a lo establecido en 
la Disposición adicional decimoquinta de la Ley 30/1984, 
de 2 de agosto, de medidas urgentes para la Reforma de 
la Función pública, ha sido en todo momento coherente 
y no se ha prestado en ningún momento a confusión. 

Por otra parte, dicho proceso, así como el diseño del 
modelo de organización y funcionamien to del Servicio de 
Inspección, fue ya objeto de una contestación del Gobier- 
no a pregunta del Diputado don Gregorio López Raimun- 
do, que fue recogida en el “Boletín Oficial de las Cortes 
Generales”, Congreso de los Diputados, Serie D, número 
127, de 24 de febrero de 1986. 

2.* Como se puede apreciar no ha habido retraso en la 
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reglamentación adecuada en materia de Inspección, ya 
que se han ido cubriendo las distintas etapas, al ritmo im- 
puesto por la propia complejidad del proceso y de los pla- 
zos legales de las distintas convocatorias que lo han esta- 
blecido exigían. 

3: Hay que subrayar también que, a través de la con- 
sulta abierta a las organizaciones sindicales y asociativas, 
respecto al Real Decreto sobre organización y funciona- 
miento de la Inspección Educativa en el ámbito no uni- 
versitario, y la respuesta de esas organizaciones a tal con- 
sulta, parecen asegurar la participación de los sectores 
afectados, de manera suficienteen 

Lo que envío a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-EI Ministro, Vlrgllio Za- 
patero Gómez. 

184/OO2136 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Francisco Javier Rupérez, relativa a ex- 
plicación ante las afirmaciones del Secretario de Estado 
Norteamericano reproducidas en la prensa de 12 de fe- 
brero del presente año (relativas al desconocimiento por 
el Gobierno español del número de efectivos militares de 
los Estados Unidos que desearía tener en su territorio), 
con nrimero de expediente 184/002136, tengo la honra de 
enviar a V. E. la contestación formulada por el Gobierno, 
cuyo contenido es el siguiente: 

uLas frases del Secretario de Estado Shultz a que su se. 
ñorta se refiere sólo deben entenderse en el contexto en el 
que fueron hechas, es decir, ante un comité parlamenta 
rio del que depende la decisi6n sobre los fondos de ayuda 
exterior destinados a nuestro país, en cumplimiento de lo 
previsto en el Convenio vigente. Las citadas frases están 
extrapoladas de una intervención pública del Secretario 
de Estado en la que éste argumentaba en contra de la re- 
ducción de asignaciones por el Congreso, alegando que és- 
tas podrían originar como respuesta una mayor presión 
por parte del Gobierno español hacia la reducción de la 
presencia norteamericana en Espaiía. No debe olvidarse 
que la ayuda exterior está concebida por parte norteame- 
ricana como un instrumento de política exterior, y más 
concretamente como un medio de compensar a los países 
que permiten a los Estados Unidos el uso de instalacio- 
nes o bases militares en su territorio. 

Como sabe el señor Diputado, las negociaciones con los 
Estados Unidos para la reducción de la presencia militar 
en Esparla se hallan actualmente en curso, por lo que se- 
ría improcedente entrar en aspectos concretos que deben 
reservarse para la mesa de negociaciones. La Cámara tie- 
ne, sin embargo, cumplida información sobre las razones, 

objetivos y filosofía general .de la postura española. En 
todo caso, el planteamiento español es perfectamente cla- 
ro en sus términos y fue conocido por la parte norteame- 
ricana en la ronda negociadora que tuvo lugar en Madrid 
el 10 de julio de 1986.n 

Lo que envío a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-El Ministro, Vlrgilto Za- 
patero Gómez. 

184/002137 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Modesto Fraile Poujade, perteneciente al 
Grupo Parlamentario Popular, relativa a medidas para 
mejorar las estructuras agratias, tengo la honra de enviar 
a V. E. la contestación formulada por el Gobierno, cuyo 
contenido es el siguiente: 

uDesde el punto de vista del desarrollo tecnológico y 
mejora de los rendimientos, el Ministerio de Agricultura, 
Pesca y Alimentación ha puesto en práctica un conjunto 
de programas, algunos de los cuales han cubierto sus ple- 
nos objetivos en 1986. Estos programas son los siguientes: 

- Reestructuración y Reconversi6n de Cltricos. 
- Reestructuración y Reconversión de Viñedos. 
- Reestructuración del Olivar. 
- Plan quinquenal del Algodón. 
- Plan de Fomento de Leguminosas-Pienso y otros cul- 

- Plan de Reordenación de la producción Tabaquera 

- Reglamento estructural de la producción lechera. 
- Programa Nacional de Ordenación y Mejora de las 

tivos proteicos. 

Nacional. 

Explotaciones Ganaderas Extensivas. 

En materia de estructuras productivas, la política agra- 
ria, fundamentalmente en zonas desfavorecidas, de acuer- 
do con el Reglamento 797/85 de la CEE, persigue los ob- 
jetivos siguientes: 

- Modernización de las estructuras productivas, espe- 
cialmente de las exportaciones familiares, apoyo a los 
agricultores jóvenes y a la agricultura de montaiia. 
- Reducción de los desequilibrios infraestructurales. 
- Transformación en regadío, con el fin de eliminar 

la dependencia del sector agrario de las contingencias cli- 
máticas y adecuar la oferta a la demanda. 
- Proyectos socioeconómicos diversos dirigidos a la 

lucha contra el paro. 

En el marco de la política comunitaria se ha estableci- 
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do una lista de zonas españolas de montaña desfavoreci- 
das, con riesgo de despoblamiento y con limitaciones es- 
pecíficas, según recoge la Directiva 466/86 de la CEE. 

La superficie agrícola útil española clasificada como 
desfavorecida equivale al 62 por ciento de la superficie 
agrícola útil de España. 

Se ha puesto en práctica un régimen de ayudas especí- 
ficas (indemnizaciones compensatorias) a las explotacio- 
nes agrarias ubicadas en zonas de montaña que ha alcan- 
zado a más de 1 11 .O00 agricultores. 

Se ha presentado a la Comisión de la CEE el Proyecto 
de Aplicación del Reglamento 797/85 sobre mejora de la 
eficacia de las estructuras agrarias. 

En cuanto al fomento del asofiacionismo agrario están 
en marcha los siguientes programas: 

- Desarrollo comunitario. 
- Asociacionismo Económico de la Juventud Cam- 

- Formación de Técnicos y Socios de Agrupaciones 

- Agrupaciones de Productores Agrarios (APAS). 
- Agrupaciones para el Tratamiento Integrado en 

Agricultura (ATRIA). 
- Adquisición y utilización de Maquinaria y Medios 

de Producción en Régimen Cooperativo. 
Finalmente, en lo relativo a la mejora de la comercia- 

lización se está ordenando el sector bajo los siguientes 
aspectos: 

pesina. 

del Sector Agrario. 

- Organización económica de los productores agra- 
rios mediante entidades asociativas de comercialización 
en común. 
- Capacitación comercial y gerencia1 de los producto- 

res agrarios. 
- Mejora de la calidad de los productos agrarios a tra- 

vés de la normalización, marcas de calidad y deno- 
minaciones. 
- Organización de centros de contratación mediante 

mercados de origen, mercados de ganados, mercados de 
destino y otros centros de cornercialización, como lonjas 
y alhóndigas. 
- Promoción de gestión de relaciones comerciales or- 

ganizando conciertos de comercialización a través de 
acuerdos interprofesionales, acuerdos colectivos y reali- 
zación de contratos.» 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
ticulo 190 del Reglamento de esa Cámara. 

Madrid, 18 de marzo de 1987.-El Ministro, VlrgilioZa- 
patero Cómez. 

1 84lOo2 1 38 

Excmo. Sr.: En relación con la prcgunta formulada por 
cl Diputado don Modcsto Fraile Poujade, perteneciente al 

Grupo Parlameqtario Mixto, relativa a comercialización 
agraria, tengo la honra de enviar a V. E. la contestación 
formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

«El Gobierno ha establecido como uno de los aspectos 
principales de su política agraria el desarrollo y fortale- 
cimiento de las estructuras comerciales del sector, poten- 
ciando la actuación de las entidades asociativas y orga- 
nizaciones profesionales en el proceso 'de comercializa- 
ción y en la concentración de la oferta. Las actuaciones 
emprendidas en este sentido son las siguientes: 

Mejora de calidades 

a) Previo el proceso dc comercialización propiamente 
dicho se están realizando planes de mejora de calidades 
de los productos agrícolas y ganaderos en los diversos cen- 
tros de investigación dependientes del INIA, consecuen- 
temente con la articulación de una política cientifica fi- 
nalista, orientada a apoyar las diferentes líneas de actua- 
ción del Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación. 

Los referidos planes, junto con diversos estudios de co- 
rnercialización y asociacionismo agrario se publican de 
forma frecuente por el Ministerio de Agricultura, Pesca y 
Alimentación. 

b) Respecto a las normas de calidad, la situación de 
partida anterior a 1983 era claramente desfavorable, no 
sólo por las grandes lagunas en cuanto a normativa, sino 
por la deficiente aplicación de la que estaba en vigor. 
Todo ello acarreaba serios perjuicios a ia imagen comer- 
cial de las producciones españolas, sobre todo en los mer- 
cados comunitarios, muy exigentes en calidad y con alto 
nivel de tipificación de calidades. 

Ante esta situación, una de las principales en materia 
de política alimentaria ha sido la confección de un eleva- 
do número de normas de calidad que abarcan produccio- 
nes tan importantes como frutas y hortalizas, productos 
cárnicos y productos lácteos. 

c) Con objeto de continuar el desarrollo del Código 
Alimentario Español, el Ministerio de Agricultura, Pesca 
y Alimentación ha proseguido una intensa labor en el seno 
de la Comisión Interministerial para la ordenación ali- 
mentaria, actuando en régimen coordinado con otros De- 
partamentos con competencias en el área alimentaria. Así 
se han desarrollado diversos trabajos conducentes a la re- 
dacción de las correspondientes Reglamentaciones Técni- 
co-Sanitarias, para una amplia gama de productos, lo que 
supone la práctica culminación de la confección del Có- 
digo Alimentario Español. 

d) Finalmente se ha actuado no sólo en el plano nor- 
mativo, sino en el ejecutivo, haciendo cumplir la legisla- 
ción en vigor. A tal fin se ha potenciado la labor inspec- 
tora y de defensa contra el fraude. 

Se ha actuado en la potenciación de las agrupaciones 
de productores agrarios. La finalidad fundamental de es- 
tas agrupaciones es apoyar la comercialización en común 
de los productos agrarios favoreciendo la concentración 
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y tipificación de la oterta, y estimulando la autodiscipli- 
na voluntaria de los agricultores en materia de produc- 
ción, almacenamiento y normalización, para obtener una 
oferta en origen debidamente controlada y adecuada a las 
necesidades del mercado. 
A. partir de 1986 se refuerza esta llnea de actuación con 

la aplicación de la normativa comunitaria, regulándose 
la constitución de Agrupaciones y sus Uniones de Produc- 
tores de Algodón, Lúpulo, Aceite de Oliva y Organizacio- 
nes de Productores de Frutas y Hortalizas. Es previsible 
que en breve (una vez finalizados los trámites en el seno 
de la Comisión de las Comunidades Europeas) será tam- 
bién de aplicación el Reglamento 1360/78 de la Comisibn, 
que regula la constitución de Agrupaciones de carácter 
horizontal, es decir, no adscritas a sectores concretos. 
Los resultados obtenidos son los siguientes: a lo largo 

del cuatrienio 1983186 se han constituido 85 nuevas agru- 
paciones, de las cuales 30 en 1986 (en 1982 el número to- 
tal de agrupaciones era de 101). Las 186 agrupaciones ac- 
tuales existentes integran a 74.615 empresas. 

Comercialización en origen 

Dentro del proceso de comercialización en sí mismo 
hay que destacar la promoción estatal de mercados en ori- 
gen mediante la empresa MERCORSA, que cuenta con di- 
versas delegaciones repartidas por el país, permitiendo la 
comercialización directa por parte de los productores y 
sus organizaciones. 

Actualmente, esta empresa está en un proceso de pri- 
vatización, en el que se da carácter prioritario al acceso 
a su capital social a las sociedades y agrupaciones de 
agricultores. 

Comercialización en destino 

En destino, la red principal, junto con la Red comple- 
mentaria de mercados mayoristas, promovida por la em- 
presa nacional MERCASA, contribuye a la transparencia 
del mercado, exigiendo, de acuerdo con la normativa vi- 
gente (Real Decreto 19454 983), el adecuado cumplimien- 
to en cuanto a calidades y garantías sanitarias. 

Los productores tienen acceso a estos centros de venta 
mayorista mediante los puestos denominados “situados”. 
Cuentan con puestos de este tipo, hasta la fecha: MER- 
CAVALENCIA, MERCAMALAGA, MERCATENERIFE Y 
MERCASALAMANCA. 

A título de ejemplo podemos decir que la red de “Mer- 
cas” ha comercializado durante el año 1986 más del 60 
por ciento del total de frutas y hortalizas consumidas en 
nuestro país. 

Fomento al consumo 

La Dirección General de Política Alimentaria del Minis- 
terio de Agricultura, Pesca y Alimentación ha establecido 

una serie de paneles de consumo, con el fin de conocer.los 
gustos y necesidades de los consumidores, en base a los 
cuales se establecen campanas de promoción y consumo 
de diversos productos. 

La Subdirección General del Instituto Nacional de De- 
nominaciones de Origen (INDO) tiene establecido tam- 
bién programas de promoción y divulgación del consumo, 
basados en la garantía de calidad que supone el recono- 
cimiento de las denominaciones de origen. 

Contratos agrarios 

Se ha realizado un esfuerzo por dar fluidez a la rela- 
ción agricultores-industria de transformación, mediante 
el desarrollo de la Ley 1911982 sobre contratación de pro- 
ductos agrarios. Algunas de las diversas modalidades de 
contratación reguladas a lo Largo de la legislatura ante- 
rior, y en particular los contratos-tipo homologados, han 
tenido un desarrollo aceptable, habida cuenta de la falta 
de tradición en el sector agrario español para la formali- 
zación de contratos. Actualmente están homologados con- 
tratos-tipo para una amplia gama de frutas y hortalizas, 
incentivados además por la concesión de ayudas comuni- 
tarias a la producción. 

Otras medidas 

’ El Gobierno ha transferido a las CC. AA. las competen- 
cias que la Dirección General de Comercio Interior y las 
del Instituto de Reforma de las Estructuras Comerciales 
(IRESCO) tenían sobre la reforma de las Estructuras Co- 
merciales en España. 

El referido Instituto ha venido financiando la realiza- 
ción y publicación de una serie de estudios sobre la co- 
mercialización de productos agrarios, de carácter sec- 
torial. 

Comercialización de la pesca, de frutas y hortalizas, de 
carne, de legumbres secas, del sector de la patata, del vino 
y de productos congelados. La Subdirección General de 
Estudios y Modernización del Comercio, de la Dirección 
General de Comercio Interior, en la actualidad está pre- 
parando la edición y publicación de estudios sobre la co- 
mercialización de la carne en Madrid, de conservas, del 
sector pesquero, de las frutas frescas, de aceites y grasas, 
de aves y huevos y hortalizas. Del mismo modo se han pu- 
blicado estudios sobre costes de comercialización, finan- 
ciación de PYME comercial, coopcrat ivismo comercial, 
fusión de empresas, características estructurales del co- 
mercio, comercio asociado, etcétcra. 
A su vez se han editado y publicado catálogos y mono- 

grafías sobre clasificación comercial de productos, legis- 
lación y problemática del envase y embalaje, acondicio- 
namiento y transporte de frutas de exportación, normas 
técnicas y de calidad de mercados detallistas, entre otros. 

Por último, ha publicado una colección de manuales so- 
bre técnicas comerciales que permiten un conocimiento 
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apropiado de las mismas a quienes ya participan en el sec- 
tor y acceden a él provinientes de otros sectores. 

La Dirección General de Comercio Interior mantiene 
reuniones periódicas con los responsables de las Conseje- 
rías de las CC. AA. que han asumido las competencias en 
reforma de las estructuras comerciales, presta asistencia 
técnica a sus funcionarios, recopila los datos estadísticos 
y actuaciones de aquéllas y da traslado de los resúmenes 
globales a cada Comunidad Autónoma. De igual modo, en 
el presupuesto de gastos de este Centro, en el actual ejer- 
cicio económico, en el Programa 622-A, con el Código Eco- 
nómico 75 1 ,  en el Capítulo 7 (Transferencias de capital), 
Artículo 75 (a Comunidades Autónomas), para que las Co- 
munidades Autónomas atiendan el funcionamiento de los 
servicios traspadados figura una partida presupuestaria 
dotada con 2.538.200.000 pesetas. 

Las Comunidades Autónomas, a través de sus Progra- 
mas de Orientación y Formación al factor humano del sec- 
tor comercio y de financiación a la empresa comercial 
propician la adaptación de este sector a las nuevas técni- 
cas comerciales provinientes de los países de la CEE. 

Según datos proporcionados por las CC. AA. las inver- 
siones realizadas en estos programas de ayuda al sector 
ascienden a 271 millones de pesetas en orientación y for- 
mación y a 1.969 millones en financiación durante 1984, 
y a 303 millones en el primero y a 2.875 millones en el se- 
gundo durante 1985. Existe, por tanto, un incremento del 
47 por ciento en orientación y formación y de un 46 por 
ciento en financiación en las inversiones realizadas por 
las CC. AA. en el año 1985 sobre las realizadas en 1984. 

Dentro de las competencias transferidas a las CC. AA. 
por parte del IRESCO está incluido el programa de ayu- 
da a las Corporaciones Locales para la construcción, re- 
forma y equipamiento de centros comerciales de barrio y 
mercados municipales; programa que ha sido asumido 
por todas ellas. 

La actuación a la empresa nacional MERCASA, a la que 
ya se ha hecho referencia en este campo, es muy conside- 
rable, participando con los Ayuntamientos en la creación 
de nuevos centros comerciales y mercados mayoristas y 
minoristas. En los MERCAS se da cabida a los agriculto- 
res, a través de sus agrupaciones, mediante la utilización 
de puestos de venta (situados) a los comerciantes de- 
tallistas.» 

’ 

Lo que envío a V.  E. a los cfcctos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento de esa Cámara. 

Madrid, 20 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgilio Za- 
patero G6mez. 

184lQO2 139 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
cl Diputado don Antonio üribarri Murillo, relativa a re- 

formas educativas y mala planificación experimental en- 
Badajoz, tengo la honra de enviar a V. E. la contestación 
formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

(( 1 .  A finales del primer semestre de 1983 se convocó 
a Centros y Profesores de Enseñanzas Medias para que so- 
licitasen participar en la Experiencia de la Reforma de 
las Enseñanzas Medias. 

Era condición indispensable para participar en esta ex- 
periencia, que el Claustro de Profesores manifestase ex- 
plícitamente su disponibilidad y entre los criterios de se- 
lección, se debía tener en cuenta: 

- Los proyectos presentados. 
- La situación geográfica de los centros. 
- La extracción social del alumnado. 
- Los recursos humanos y materiales del centro, etc. 

En Badajoz, solamente solicitó su incorporación al Plan 
Experimental para el Curso 1983184, el Instituto de Ba- 
chillerato Reino Aftasi. Por Orden Ministerial de 30 de 
septiembre de 1983 (“Boletín Oficial del Estado” del 4 de 
octubre), se autorizó la participación del mencionado cen- 
tro en el Plan Experimental. 

Por Orden Ministerial de 13 de junio de 1984 (“Boletín 
Oficial del Estado” de 16 de junio), se abre el plazo para 
que los centros que lo deseen, soliciten la autorización 
para realizar la Experiencia de la Reforma del Ciclo 
Superior. 

En la provincia de Badajoz presentaron su solicitud 5 
centros, entre ellos el colegio público San Fernando en la 
capital y el colegio público Nuestra Señora de la Antigua 
de la Haba. Ambos fueron seleccionados. 

En consecuencia, no se trata de una mala planificación, 
puesto que la voluntad de los participantes y los criterios 
de selección a que se aludía 91 principio son los que con- 
dicionaron en su momento la selección, sin que en nin- 
gún momento se pudiera considerar la proximidad geo- 
gráfica de un centro experimental de la Reforma del Ci- 
clo Superior de la Educación General Básica, criterio de- 
terminante para seleccionar uno experimental de Bachi- 
llerato o al contrario. 

Los alumnos que acaban 8.” de Educación General 
Básica en centros experimentales, tendrían en cualquier 
caso la opción de incorporarse a un centro no experimen- 
tal de Bachillerato o Formación Profesional. Su prepara- 
ción se considera idónea para proseguir estudios en cual- 
quiera de ellos, o bien continuar sus estudios en un cen- 
tro de la Reforma, lo que el Ministerio de Educación y 
Ciencia trataría de facilitar. 

Los alumnos del colegio público San Fernando tienen 
en su misma barriada el Instituto Politécnico San José, 
que está incorporado al Plan Experimental de Reforma 
de las Enseñanzas Medias, o bien si eligieran desplazarse 
a una zona más alejada, podrían solicitar plaza en el Ins- 
tituto de Bachillerato Reino Aftasi, que dispone de plazas 
.suficientes. 

Se ha estudiado también el problema de los alumnos 
quc terminan este curso los.estudios de 8.” de Educación 

2. 
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General Básica en el colegio público de la Haba. Según 
los informes con que se cuenta en este momento, parece 
que s610 tres alumnos piensan continuar estudios de 
Bachillerato. 

La Dirección Provincial de Educación y Ciencia en Ba- 
dajoz les ofrecía escolarizaci6n en un centro de la capi- 
tal, si prefieren un centro experimental, estudiando cada 
caso particular, a efectos de las ayudas que pudieran so- 
licitar o de otras soluciones posibles, de acuerdo con sus 
circunstancias personales y familiares.# 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 17 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgllio Za- 
patero Cómez. 

184/OO2 140 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Modesto Fraile Poujade, perteneciente al 
Grupo Parlamentario Mixto, sobre excedentes agrarios, 
tengo la honra de enviar a V. E. la contestación formula- 
da por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

1. Uno de los aspectos fundamentales de la polftica 
agraria del Gobierno es el desarrollo de una serie de pro- 
gramas tendentes a la mejora estructural de las explota- 
ciones familiares agrarias. 

En lo referente a apoyos especfficos a la ganaderfa pue- 
den señalarse tres programas fundamentales: 

Reglamento Estructural de la Producción de Leche 
(REPLE) cuyo presupuesto ha ido incrementándose cons- 
tantemente. Basta considerar que en 1982 el gasto de este 
programa h e  de 328,9 millones de pesetas, y en 1986 ha 
ascendido a 2.033,4 millones (13,2 por ciento de aumento 
para 1985). La previsi6n presupuestaria durante 1987 as- 
ciende a 2.200 millones. 

Programa nacional de ordenación y mejora de las ex- 
plotaciones ganaderas, establecido para mejorar la pro- 
ductividad de la ganaderfa familiar extensiva, preferen- 
temente basada en el aprovechamiento de recursos natu- 
rales, y con especial incidencia en zonas desfavorecidas y 
deprimidas. Este programa recoge y racionaliza las ante- 
riores líneas que antes de 1984 estaban dispersas, lo que 
conllevaba una menor operatividad. En 1986 este progra- 
ma recibió 3.583,3 millones de pesetas. 

Primas a los ganaderos de ovino y caprino. Este pro- 
grama ha sido recientemente puesto en marcha (Orden 
Ministerial de 5 de noviembre de 1986) y otorgará primas 
a los ganaderos en la siguiente cuantía: 1 .O60 pesetaslo- 
veja y 848 pesetaslcabra. 

2. En términos generales, la Indemnización Compen- 
satoria de Montaña incide fundamentalmente sobre áreas 

ganaderas con dificultades estructurales. Con cargo al 
ejercicio de 1.986, más de 1 11.000 explotaciones percibi- 
rán indemnizaciones por valor total superior a 6.500 mi- 
llones de pesetas. 

A través del Real Decreto 419185, de 6 de marzo, que de. 
sarrolla la Ley 4911981 de explotación familiar y de los 
agricultores jóvenes de la Orden Ministerial de 24 de sep- 
tiembre de 1983, que desarrolla el asociacionismo econó- 
mico de los jóvenes agricultores, del Real Decreto 1923/83 
de auxilios a los agricultores jóvenes y otras disposicio- 
nes conexas, el Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimen- 
tacibn ha desarrollado un programa de promoci6n del 
asociacionismo agrario juvenil y del acceso a las explota- 
ciones agrarias de los jóvenes agricultores. 

Al  ampar'o de estos programas, durante el trienio 
1984-86, se ha apoyado la modernización de 7.122 explo- 
taciones (18.783 millones de pesetas de inversión auxilia- 
da), se ha apoyado la adquisición de tierras a 1.770 jóve- 
nes (19.974 Ha.) y se ha facilitado vivienda a 1.257 jóve- 
nes (2.949 millones de inversiones auxiliada), habiéndose 
consolidado un total de 14.405 puestos de trabajo. 

El programa de cooperativismo juvenil durante 1985 y 
1986, ha apoyado la integraci6n de 2.869 jóvenes en coo- 
perativas, con 1.649 puestos de trabajo consolidados, con 
una inversión de 3.536 millones de pesetas.)) 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 18 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgllio Za- 
patero Cómez. 

184/O2 14 1 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
la Diputada doña Pilar Salarrullana de Verda, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Mixto, sobre futuro de la 
Clfnica de la Concepción y la Fundación Jiménez Dfaz d e .  
Madrid, tengo la honra de enviar a V. E. la contestación 
formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el siguiente: 

«La única fórmula de solución que legal y competen- 
cialmente pueda ofrecer la Administración Sanitaria del 
Estado es ofrecer la integración de la Fundación Jiménez 
Díaz en la red asistencia1 del INSALUD, aprovechando la 
coincidencia, única en el tiempo, de la corístrucción de un 
nuevo hospital cerca de Madrid (previsto para 350 camas, 
que se ampliarán en 550 para poder albergar a la Clínica 
de la Fundación con un coste adicional de 1.500 millones 
de pesetas) y la dotación a la Facultad de Medicina de la 
111 Universidad de Madrid, de un hospital clínico. En este 
clínico podrán prestar docencia los médicos más presti- 
giosos de la Fundación. 

La oferta incluye a todo el personal de la clínica actual, 
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así como el mantenimiento de la investigación y servicios 
de referencia. 

Para analizar y discutir los aspectos asistenciales de do- 
cencia e investigación de la integración, han sido creadas 
las Comisiones Mixtas INSALUD-Fundación Jimenez 
Díaz que han comenzado sus trabajos el pasado día 24 de 
febrero.» 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento del Congreso. 

Madrid, 18 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgiiio Za- 
patero Gómez. 

184í002142 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
la Diputada doña Pilar Salarrullana de Verda, pertene- 
ciente al Grupo Parlamentario Mixto, relativa a hechos 
ocurridos en el Hospital Primero de Octubre de Madrid 
(el día 12 de febrero de 19871, tengo la honra de enviar a 
V. E. la contestación formulada por el Gobierno, cuyo 
contenido es el siguiente: 

((El conflicto mencionado tiene como origen una discre- 
pancia con las medidas tomadas por la Gerencia en fun- 
ción de una mejor reordenación de los servicios.» 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento de esa Cámara. 

Madrid, 18 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgilio Za- 
patero Cómez. 

184/002143 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Modesto Fraile Poujade, perteneciente al 
Grupo Parlamentario Mixto, relativa a ganaderos de va- 
cuno de leche, tengo la honra de enviar a V. E. la contes- 
tación formulada por el Gobierno, cuyo contenido es el 
siguiente: 

(( La reglamentación comunitaria es de directa aplica- 
ción en los Estados Miembros, por lo que los criterios del 
Gobierno respecto al abandono de la producción lechera 
y a la determinación de la cantidad de referencia a los ga- 
naderos productores son básicamente los contenidos en 
la respectiva reglamentación comunitaria. 

La reglamentación comunitaria promulgada al ampa- 
ro del Reglamento (CEE) 804168 del Consejo, por el que 

se establece la Organización Común de Mercados en el 
sector de la leche y productos lácteos, en lo que se refiere 
a la pregunta de Su Senoría no se trata de una reestruc- 
turación del sector sino de una adecuación a las necesi- 
dades del mercado de la Comunidad Económica Europea 
a la que pertenecemos desde la firma del Tratado de 
Adhesión. 

Las vías legales para la participacion de los interesa- 
dos en la legislación comunitaria radican en Bruselas 
donde se estima están representados los ganaderos-pro- 
ductores en el correspondiente comité consultivo. Inde- 
pendientemente, la Administración ha mantenido hasta 
la fecha diversas reuniones, con las Organizaciones Pro- 
fesionales y sectores industriales vinculados al sector, con 
el fin de informar y contrastar las distintas opiniones o 
aportaciones. 

Los criterios para la selección de solicitudes para optar 
al abandono definitivo de la producción lechera están 
contenidos en la Orden del Ministerio de Agricultura, Pes- 
ca y Alimentación de 5 de noviembre de 1986 ("B. O. E." 
n: 167 de 7 de noviembre). 

La reglamentación comunitaria prevé los casos especia- 
les en la determinación de la cantidad de referencia y fa- 
cilita los criterios de aplicación, no obstante están previs- 
tos los casos mencionados tanto en el cuestionario como 
en la encuesta contenida en los impresos de declaración 
a rellenar por los ganaderos-productores.» 

Lo que envío a V.E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento de esa Cámara. 

Madrid, 18 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgilio Za- 
patero Cómez. 

184/002144 

Excmo. Sr.: En relación con la pregunta formulada por 
el Diputado don Modesto Fraile Poujade, perteneciente al 
Grupo Parlamentario Mixto, relativa a coordinación de la 
política agraria, tengo la honra de enviar a V. E. la con- 
testación formulada por el Gobierno, cuyo contenido es 
el siguiente: 

u La coordinación con las Comunidades Autónomas es 
una pieza clave en la actuación del Ministerio de Agricul- 
tura, Pesca y Alimentación. Consecuentemente el Minis- 
tro ha mantenido numerosas reuniones con los Conseje- 
ros de Agricultura de las Comunidades Autónomas. Se ha 
celebrado durante 1987 una Conferencia Sectorial para 
estudiar la propuesta de precios agrarios durante la cam- 
pana 1987-88, para armonizar y optimizar - d e  acuerdo 
con los intereses nacionales- la aplicación de la PAC en 
España. 

La coordinación con las CC. AA. discurre además de un 

- 3108 - 



CONGRESO 1 DE ABRIL DE 1987.-SERlE D. NÚM. 58 

modo fluido a otros niveles. Así, durante 1986, se han ce- 
lebrado más de 150 reuniones con las Comunidades Au- 
t6nomas, de las que una tercera parte fueron de coordi- 
nación general y el resto de carácter técnico, para progra- 
mar actuaciones c0ncretas.w 

Lo que envío a V. E. a los efectos previstos en el ar- 
tículo 190 del Reglamento de esa Cámara. 

Madrid, 20 de marzo de 1987.-El Ministro, Virgilio Za- 
patero Cómez. 
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